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A többség helyesel és tapsol.
Megdöbbentő a közszellem hanyatlása, 

melyet hazunkban észlelünk.
A legégetőbb kérdések sem kötik le többé 

a közfigyelmet; nem keltik fel többé a köz­
érdek öd*‘st.

Hová jutunk, ha a közömbösség minden 
iránt így terjed és ily mérveket ölt?

Ausztria nem régi alkotmányos állam; 
Ausztriában több ellentétes múltú, szellemű, 
irányú nemzetek vannak egy nagy mozaik­
ban összeragasztva, s mégis van az össze- 
férczelt tagokban érzék az osztrák államnak 
ügyei iránt. Minden egyes párt programm- 
jában olt van a vám- és kereskedelmi 
szerződés ügye. és ott van a kvóta-kérdés; 
mind állást foglalnak, természetesen az 
osztrák érdekek szerint: a közvélemény ér­
deklődése lehetetlenné teszi még a kormány 
hallgatását is: nem is hallgat ott semmi 
politikai tényező.

Szégyenpir futja el arczunkat, ha körül­
tekintünk és azt látjuk, hogy nálunk hall­
gat mindenki s a mi pártunk intő szózata, 
melyet idunkint hangoztatunk, elvész a 
közömbösség sivatagában, mint elvesz a 
pusztába kiáltó szó.

Végre-valahára megszólalt Hevesmegye 
a kvóta felemelése ellen; minta hogy meg­
szólalt múlt évben Pestmegye az önálló 
vámterület mellett.

Festmegye példáját egy csomó község 
követte; múlt szombaton kerültek kérvé­
nyeik a képviselőház elé: a kérvénybizott­
ság azt javasolta, hogy az irattárba helyez­
tessenek. vagy más szóval dobassanak a 
papírkosárba.

E határozat ellen tiltakozandó, feliratkoz­
tam beszélni, de kettőt ütött az óra s a 
ház ebédelni ment: szabályai szerint egy 
hétig kell még várni a kérvényeknek, hogy 
a poros asztalokról, melyeken felhalmozva 
feküdtek hónapok óta. bekerüljenek a még 
püiosabb irattárba: mert oda lógnak ké­
miai okvetlenül és hiába fogunk tiltakozni 
ez ellen: elfogad mindent a többség, a mi 
eloltja a közszellem felvillanó szikláját.

Felek, hogy flwesmegye kérvénye s a 
megyeke. melyek hazafias példáját talán 
követni fogják, ugyanity sorira jut.

Ez a legaggasztóbb jelensége jelen hely­
zetünknek. a megadásnál és meghunyász- 
kodásnál is rosszabb, mint a hogy tényleg 
rosszabb ezeknél a czinizmus és közöm­
bösség.

Helyzetünk jelenségei a következők: a 
kiegyezési tárgyalások küszöbén állva és 
éppen ekkor a kormány meg nem enged­
hető e-zközökkel egy óriási többséget sze­
rez és mindent elkövet, hogy pártját erő­
síti- az ellenzéket gvenuítse.

A világítás jövője.
A .<•£•••• ’• r. megejtendő feladatok közé

íurczti k a vl-uüa-t. azt a kérdést, hogy miképen 
Wirt u o .-so tényt eloallitam ?

A hu j.l - - téren mar is igen jeletitekenv, de 
r«tum tv..: lángelme egy liasonlithatatlannl 
vak... ró gondolatot vetett töl az utóbbi időben, 
üt*. y nem ;eiietne-e éjjelente is ku-'Tt énül a 
>.up világítani ?
t a kérdés első pillanatra majdnem hihetetlen- 

te-. tiiu.K pedig nem mondunk vele egyebet, 
mini ht gv a nap lényének, illetőleg sugárzó ener- 
iiajoiuk azt a részét, mely földünket éri. de a 
mely r-t a füidie.ü'el haszontalanul sugároztál tovább 

1 .,-kalmas készülékkel összegyüjtsük és
• Saru: ...mívz képest választott időben felhasz­
náljunk.

Alapjában véve nincs ebben semmi uj, hiszen 
a természet ugyanezt cselekszi.

A .Id összes növényzete gyűjti évezredeknek 
fu é : iti.dalian sokasaga uta a nap hevét s 
**®dju magából, mikor e növényzetet szén vagy 
buuüpíjiában eltüzeljük.

-'t'kfira gaz rezgöfényénéi járunk-kelfmk utczáin- 
<on' tulajdonkrpen a nap lényének több ezer 
-sztrnüua -i.u.,1. i világfinak. Ha az elektromos 

tekintünk, az is csak a nap tényének útala- 
'•tu inert szénnel iiozzak mozgásba a Uinamú- 
SiépeKet, uielvek forgása a villamosságot a vasból

Ama fizikusok merész eszméje tehát abban az 
egysz-ru czélban nyer kifejezést, hogy olyan ktszil- 
kl.-ht akarnak elűátlitani, a melyek a nap sugárzó 
Stoy.tiyftí a természet lassú működésénél gyorsai- 
®®*_ ’•"■•‘■tgyüjthttik és azt mint fényt ismét vissza- 
•‘dni képesek minden nagyobb energiacesiteség 
nélkül.

Ez az energiaveszteség s ennek lehető elkerü- 
•rse igen nagy szerepet játszik a világítás kérdé­
sében.

A hogy most állítjuk elő a hőt, vagy a villa­
mos fényt, az óriási energiaveszteséggel, tehát
anyagpa2arlással jár.

Egy kilogramm szénben például hihetetlenül 
iuhb hőegység van, mint a mit mi abból felhasz- 
oaini tudunk. Szamokban kifejezve 8000 hőegység 
'au benne, azaz nvokzezerszer 434 rnéterkilo- 
»ratiim energia, a mi ma= szavakkal annyit tesz, 
hogy ezzel az egy kiló szénnel 8000 liter jeget 
ehetne elolvadtatni, vagyis hőmérsékét 0 fokról 
1 tokra emelni.

Eajdalom, csak lehetne f A valóságban úgy va­
sfűnk vele. hogy bármilyen kitünően szerkesz- 
iett kazán tüzelőjében égetjük is el ezt az 1 kiló 
ízenet, annak csak hatodrésze alakul át hajtó 
«öve s így a Xap energiájának belehelyezett

Egyetlen lehetősége annak, hogy ellent- 
állhasson az osztrák követeléseknek, a rö­
videsen bekövetkező kegyvesztés veszélye 
nélkül, az lett volna, hogy hivatkozhasson 
az ellenzék erejére, tiltó szavának nyoma­
tékára, a közvélemény követelésére és párt­
jának erőtlenségére abban, hogy keresztéi 1- 
vihessen bármely kvótafelemelést, vagy a 
magyar érdekek bármely megsértését a 
vám- és kereskedelmi szerződéssel.

Ezzel ellentétesen a kormányelnök nyíl­
tan kimondja, hogy minket ki akar irtani 
és erre egész pártja éljenez és tapsol a 
képviselőházi vitákban, a komoly, tárgyila­
gos. lelkiismeretes érvelést nem hallgatják, 
a folyosón szivaroznak, vagy a házban 
beszélgetnek; csak akkor népesek a padok, 
ha botrány élvezetre van kilátás.

De ekkor is csak viszonylagos a népese­
dés: mert a képviselőknek egy harmadánál 
kevéssel több van csak jelen.

A botrány csakhamar létre jön: a kor­
mányelnök be akar bizonyítani egy tényt, 
melynek léteiéről a néppárti szónokok nyíl­
tan beszélnek a házban, mint a hogy ma 
is beszélt az én tapolezai utódom, ki foly­
ton hivatkozott .a hozzájuk legközelebb álló 
pártra.* A nyitott ajtót úgy ütötte be a 
kormány elnök, hogy egy vidéki papnak egy 
vidéki plébánoshoz 1895-ben irt magány­
levelét felolvasta, a mi felelt az ellenzék 
méltán és mélyen megbotránkozott, de a 
többség ezt is helyeselte és ezért is tapsolt.

Az országban nem beszélnek többé a 
vám- és kereskedelmi szerződésről, melyről 
a kormány csak annyit mondott, hogy meg 
kell kötni és ha igy van, akkor kényszer­
helyzetben vagyunk, mert a mit meg kell 
kötni, azt meg is köti a kormány, még 
pedig megköti jól, ha rááll az osztrák: — 
és megköti rosszul, ha rá nem áll, és a 
többség majd ismét helyesel és tapsol.

A kvótáról csak most emlékezik meg egy 
vármegye; a többi még most is hallgat: 
a miniszterek is hallgatnak; a múlt évi 
kvótabizottság fel van oszolva és tag­
jai hallgatnak: a nagy többség mind 
hallgat, és az általános hallgatás ered­
ménye az lesz, hogy az osztrák köve­
telését néhány százalékkal leszállítják, ezt 
pedig mint vívmányt fogják bemutatni az 
országnak, melynek meg kell elégedni azzal, 
ha a követelt 42 százalék helyett csak 
35-öt vagy 36-ot fizet, s ekkor majd a 
többség ismét helyesel és tapsol.

Kint a választók szinte hallgatva nézik a 
nagy drámát, melynek felvonásai a meg­
aláztatás, a megkárosulás, a kiaknáztatás, 
és ha talán a nagy közönség, mely a kor­
mány túlnyomó többségét felküldte az or­
szággyűlésre, nem helyesli az alkut és nem

mennyiségéből öthatodrész elvész. A dinamó- 
gép forgatása tehát az eszközök tökéletlensége 
miatt az erő 5/e részének elvesztésével jár. Ha 
most még hozzávesszük, hogy a villamosság mi­
korára az izzólámpába kerül, energiájának 98 
százalékát elveszti, úgy hogy vsak 2%-a alakul 
ut hasznos világitó fénynyé, akkor tógáimat alkot­
hatunk magunknak arról, hogy a villamos világí­
tás mekkora anyag pazarlással jár, és arról is, 
hogy miért olyan drága, holott hihetetlenül ol­
csóbbá volna tehető. Az 1 kilogramm szén helyett 
elegendő lenne 3'-'., gramm, a mi azt jelenti, hogy 
a ki ma 3 irtot fizet a villamos világításért, an­
nak csak 1, mond egy osztrák értékű krajezárt 
keltene fizetnie, ha az eljárás elméleti tökéletes­
ségű lenne. Ezt a tökéletességet ugyan nem lehet 
soha elérni, mert például súrlódás mindig tesz s 
az tan a inig a gőzerővel állítják elő a villamossá­
got, addig nem igen számolhatunk arra, hogy a 
szén energiájának egy hatodrészénél többet hasz­
nál! lassúnk iel. De ha ebbe az VB részbe bele 
nyugszunk is, nem kell bele nyugodnunk abba, 
hogy a már kész villamos energiának csak 2%-át 
tudjuk felhasználni, tehát csak '/50-ed részét, a 
többit meg elveszítsük. A legtöbb elekrotechnikus 
tényleg azon dolgozik most. tiogy czélszerübb ké­
szülékek és lámpák szerkesztésével e roppant 
veszteséget vagy egy részét legalább megmentse, 
a mi iia tökéletesen sikerülne nekik, akkor a vil­
lamos fényt a mai arához képest 50 krajczárral 
olcsóbbá tehetnék. Vagyis a mai nap 3 Írtba ke­
rülő világosság csak 0 krba kerülne, a mi még 
mindig igen szép eredmény lenne, és igy méltó 
érte dolgozni.

Vannak azonban fizikusok, kik ezeket a hatá­
rokat is keveslik, kik a világítás eszközei közül a 
gőzt és a villamosságot ki akarják küszöbölni és 
a czikk tulajdonkép az ö eszméjükről és kísérle­
teikről fog szólni. Arról a kérdésről, hogy minő 
joggal Ígérheti valaki a tudomány nevében a nap 
sugárzó energiának műszerekkel való összegyűjté­
sét? és azt a tehetőséget, hogy ezt az energiát 
felhalmozóban, veszteség nélkül eltartani és tet­
szés szerint felhasználni lehet ?

Azt, hogy a Nap mily óriási mennyiségű ener­
giát szór a földre évenkint, Helmholz és Thomp­
son némileg felfoghatúvá tették, amennyiben ki­
számították, hogy ha valami elképzelhetetlen ok­
ból a Nap körül egy húsz millió mértföldnyi 
sugavu jéggömb keletkeznék s azt a Nap egy év 
alatt elolvasztaná a belőle minden irányban szét­
szóródó roppant hőenergiával. Ennek az óriási 
energiának csak egy milliomod része is kétség­
kívül elég lenne az emberiség összes ezéljaira.

A gondolkodó elméket régóta izgatja is ez a 
dolog, mert tagadhatatlan, hogy a tudományára 
oly büszke emberiségre lesújtó szégyen az a gyá-

tapsol, de nem is tiltakozik, csak közöm­
bös marad, néz és áll szótlanul.

Pedig a nagy közönség fogja megfizetni 
a vámegységnek évenkint 60 millió fo­
rintba kerülő árát; de azért mégis kö­
zömbös.

Ez fogja megfizetni a megszaporitott 
kvótát is, de azért csak közömbös.

A nagy közönséget fogja tönkre juttatni 
a helyzet, mely egy földm ívelő ország és 
egy régi nagy iparos ország tori nesze tejle­
nes házasságából ered; de azért a nagy 
közönség mégis csak közömbös marad.

A közvélemény ilymérvü közömbössége 
a közszellem hanyatlásának következése; 
ennek hanyatlása pedig azé a rendszeré, 
mely vakon teszi koczkára, párturalomi 
vágyból, hazánk sorsát, jövőjét!

Kossuth Ferenc*.

Budapest, január 27.
Miniszteri tanétcskozéts. Ma délután mi­

niszteri tanácskozás volt, melyben a fővárosból 
távol levő báró Fejrrráry és báró Jósika minisz­
terek kivételével, a kabinet valamennyi lagja részt 
vett. A minisztertanács után báró Bánff'y minisz­
terelnök és Lukács László pénzügyminiszter Becsbe 
utaztak. Ezen utazás —- mint a Dud. Tud. írja 
— a bankszabadalom megújítására vonatkozó tár­
gyalásokkal is összefügg. Ezenkívül a miniszter- 
elnöknek a király személye körüli miniszter he­
lyettesítésével kell foglalkoznia, a mi ezúttal an­
nál több időt vesz igénybe, minthogy a minisz­
terelnök a múlt héten tudvalevőleg Becsben nem 
volt. A két miniszter valószínűleg csak vasárnap 
fog Budapestre visszatérni.

ORSZÁG GYŰ L fiS.
A képviselőház ülése jan. 27-én.

1.
A belügyi táreza költségvetése tárgyalásának 

folytatása előtt ma, az ülés legelején Holló Lajos 
szolalt fel, visszautasítva Gajári Ödönnek minap 
tett azon vádját, mintha az ü esete, a mikor a 
hirlapvásárlás ügyében egy beadványt nyilvános­
ságra hozott, összehasonlítható volna a Blaskovics- 
féle privát levél felhasználásúval. Gajari jelenték­
telen válasza után a napirendre került a sor.

A napirendhez Mócsy Antal, a néppárt bőbe­
szédű szónoka szólt. A mint a jegyző elkiáltotta 
a .Mócsy Antal nevét, jobbról-balról, mindenfelől 
felemelkedtek a honatyák és kisétáltak a folyo­
sóra. Történt pedig ez azért, mert Mócsy, a ki 
nem tartozik az érdekes szónokok közé, már 
eddig is gyakran beszélt, de másfél óránál rövi- 
debb ideig sosem. Ma, mindjárt beszéde elején, 
megnyugtatásul kijelentette, hogy rövid lesz s 
annyira, a mennyire ehhez tartotta magat s arány­
lag rövidebben beszélt a választási visszaélésekről 
és a — felirati vitáról. Közben előhozakodott a 
(Igéin/ Elek egykori felső-eőri képviselőjelöltségé-

mollulanság, a melylyel azt a hasonlíthatatlanul 
óriási erőforrást, a mit a Nap heve képvisel, ha­
szontalanul elveszni engedi. Minő szánalmas eről­
ködéssel neveljük erdeinket, bányászszuk ki a kő­
szenet a föld gyomrából, hogy egy kis meleget 
állítsunk elő vele s ezt ugyanakkor tesszük, mikor 
a felséges tüzkirálv, a Nap készén ideküldi huz.- 
zánk roppant tömegeit s saját hevének oly óriási 
mennyiségben, hogy ha az emberiség mind szenei 
bányászna, egy évi munkájával nem tudna annyi 
szenet előállítani, a mennyi 24 órára elegendő 
meleget adna a föld felületének. Az egész embe­
riség egy évi munkájának hányszázszorosát kép­
viseli tehát a Napnak naponkint ideérkező munka­
ereje, a mit mi mind elveszni hagyunk, a minek 
közvetlenül semmi erőmüvi hasznát nem tudjuk 
venni.

Pedig azt sem mondhatjuk, hogy a Nap hevé­
nek a földi hőfoka valami nagyon messze állana 
az erőmüvi hatásokhoz való hőfoktól! Éppen el­
lenkezőleg: nagyon is közel áll hozzá, mert hiszen 
a forró égöv alatti óriási területeken a Nap a 
déli órákban átlag 50 fok meleget állít elő (nyá­
ron nálunk is volt már ilyenre eset), a vízből 
pedig már 100 foknál feszítő erejű gőzök szálla­
nák fel, melyek a henger dugattyúját kitaszítják 
és forgásba hozzák a kerekeket.

Attól a meseszerűen hangzó boldog állapottól 
teliül, hogy az emberiség egy jó nagy része összes 
kinzó munkáit ingyenes erővel végeztesse és igy a 
jólét nem sejtett magaslatára jusson el, nem ál­
lunk messzebb, csak 50 Celsius foknyira, vagy 
arányban szólva: a Nap heve által felmelegitett 
viz hőfokát csak meg kellene kettőztetni tudnunk, 
és nem lenne szükség többé a földön semmiféle 
más erőforrásra 1 Igen, két egyenlő nagy kazán­
nak az ötven fokos vizét kellene úgy kezelni tud­
nunk, hogy az egyikből mintegy kivonjuk az 50 
fokot s ezt a másikhoz hozzá adhassuk s ez 
a kazán már gázt fejlesztene, ha pedig 
három kazánbeli viz melegét tudnánk egyetlen 
egybe összesiiriteni, a gép minden kívánalomnak 
megfelelő munkaszolgáltatást tudna végezni.

És mégis! Daczára annak a nagy közelségnek, 
a melyben ez a czél mutatkozik, mily messze va­
gyunk tőle! És daczára annak a hasonlithatatlan 
anyagi és erkölcsi forradalomnak, a mit elérése 
magával hozna, annak a megváltásnak, a mely az 
egész emberiséget mintegy ujjászülné, mily keve­
sen foglalkoztak eddigelé e nagy kérdés megoldá­
sával és mily fatalisztikusán nyugodott bele a tu­
domány, hogy az alacsonyabb fokú hőt, bármily 
óriási tömegben jelentkezzék is, önmaga által ma­
gasabb fokúvá tenni nem lehet, a legkisebb terü­
leten sem. Mily megszámlálhatatlan milliárd hűegy­
séget oszt szét és halmoz fel a Nap naponkint egy 
tenger vizében és nincs mód rá, hogy ehöegység-

vel, a mikor Mócsy szerint a néppártiak pártolták 
a Gydry jelöltségét. Megjegyzendő, hogy akkor 
még néppárt a Zichy Nándor fantáziájában — 
sem volt.

Érdekes jelenség különben is, hogy a néppárt 
mindig a függetlenségi és 48-as párttal bajlódik, 
ezt látva legnagyobb ellenségének, ebben fedezve 
lel az igazi liberalizmust.

Hosszadalmas és meglehetősen tárgytalan el­
kalandozás után Mócsy érintette a katholikus 
autonómia ügyét, kilátásba helyezett erős nép­
párti agitáeziót a revízió érdekében s végül álta­
lános figyelmetlenség közt befejezte a beszédét s 
nem fogadta el a tételt.

Huffy Pál volt a kővetkező szónok. Arra a 
hálátlan szerepre vállalkozóit, hogy Eötvös Károly- 
lyal polemizáljon. Eötvös tegnapi beszédével szem­
ben a közigazgatás államosításának sürgősségét 
fejtegette. Államosítani akarja a tisztviselői kart, 
de kellő munkakört óhajt biztosítani a megyének. 
Szónok szerint a megye testület s a testület nem 
tud adminisztrálni. Igy folyt tovább is Piuff be­
széde, semmi jót sem mondva az eddigi megyéről.

Lehetetlen igazán, hogy fel ne tűnjék az a 
nagyon sajátos körülmény, hogy a megye ellen 
— ugylátszik — az exföispánok, exalispánok 
(mint Huffy is) s a volt szolgabirák beszélnek.

Ruffy beszéde folyamán hosszabban foglalkozott 
a munkás-lakásviszonyokkal s a nyilvános beteg­
ápolás kérdésével is. Végül a felső-magyarországi 
nemzetiségi viszonyokkal foglalkozva, a néppártot 
panszlavisztikus áramlatok fellobbantásával vádolta. 
Beszéde vége tagadhatatlanul hatást ért el.

Pichler Győző a Tálliún Béla tegnapi beszédé­
vel foglalkozott s ügyesen mutatott rá Tallián 
beszédének ama részeire, a melyek ép a belügy­
minisztérium fejetlenségének bizonyítására alkal­
mas. Pichler ezek után Tallián beszédének a 
szoczializmusra vonatkozó részére reflektált s a 
Tallián konktuzóit elitéli. A mi agrárszoczializ- 
musunk nem magyar szoczializmus— mint Tallián 
mondta — hanem a nemzetközi szoczializmus egy 
része. Pichler Győző hosszabban és érdekesen 
beszélt ezek után a nemzetközi szoczializmusról 
«Italában.

Nagyon találó példákkal illusztrálta a helyzetet 
s rámutatott arra. hogy mi csinálja a szoczializ- 
rnust : az aninui eset s az ehhez hasonlók alkal­
matosak a szoczializmus terjesztésére.

Pichler beszédét az egész képviselőház mind­
végig figyelemmel hallgatta s erélyes szavait, a 
melyekkel a sajtószabadság korlátozására irányuló 
minden törekvést visszautasított, pártja meg is 
éljenezte.

Tallián Béla szólt még egész röviden szavai 
helyreállítása czéljúból, mire — a mára bejelen­
tett interpellácziók holnapra maradván — az ülés 
véget ért.

1L
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Gróf Esterházy Kálmán, .Tosipovich Géza, 

Rakovszkv István.

tömegek segélyével t-bböl a vízből egyetlen 
egy liternyit csak egyetlenegy fokkal ma­
gasabb hőmérsékre emelhessünk. S hogy az 
emberi lehetetlenség érzete még keserűbb le­
gyen, hogy ezélunkhoz még kűzelebbállóknak 
álmodhassuk magunkat — még eszközünk is 
van rá, a melylyel a hőnek bizonyos alakjál tény­
leg sűríteni tudjuk, igen, az egyszerű nagyitóüveg. 
az a bűvös eszköz, mely gyámoltalan erőtlenség­
gel ugyan, de mégis teljes képét tudja annak mu­
tatni. hogy mi lehetne számunkra a Nap heve. 
ha kiaknázni tudnánk. A nagyiló üveg a sugárzó 
hol tényleg sűríteni tudja, és semmisem könnyebb, 
mint erős nagyitó-üvegekkel olyan hőfokúi állí­
tani elő, mely a vizet gőzzé forralja, a mely 
gőzzel aztán munkát is lehet végeztetni. Egy 
kis játékgépet ilvformán állítottak is már 
össze, mely tehát ingyen-munkával mozgott, 
de ennél többre nem vitte az emberiség. Hogy 
nagyban állítsanak elő ily gépeket, arra a költ­
ségek óriási összege miatt gondolni sem lehet, a 
befektetett töke kamatjai ugyanis többszörösen 
felülmúlnák a nyert erő értékét.

Szóval: a Nap erejének ily módon való kiak­
názásáról egyelőre le kell mondanunk. A Idisiirités 
elméletének gyakorlati alkalmazásával szakítottak is. 
Egész más oldalról fogtak a dologhoz az elektro­
technikusok. S ezek elméleteinek és kísérleteinek 
ismertetésével jutottunk el czikkünk lulajdonképeni 
tárgyához.

A mi elektrotechnikus korunk juthatott csak a 
kérdés megoldásához közelebb. Herz Herman né­
met tudós korszakalkotó felfedezése megdöntötte 
az elektromos tluidiuin elméletet s bebizonyította, 
hogy a fény és a villamosság egy és ugyanazonos 
tünemény, mindkettő az éternek bizonyos rezgése, 
a melynek csakis a hullámaik hosszúságban külön­
böznek egymástól. Az elektromosságnak sokkal 
kevesebb számú rezgései lehetségesek, mint a 
fénynek, a mivel azután vele jár, hogy a fény­
hullámok az éterben rövidebbek, mint az elektro­
mos hullámok. Ha az éter valami okból rezegni 
kezd s másodpcrczenkint 300—5GO billiót rezeg, 
akkor a szemünkbe kerülő energia fényérzetet 
kelt; ha a rezgések száma nem áll e közt a határ 
közt, azaz kevesebb, akkor csak hősugarak kelet­
keznek, azaz meleget érzünk fény nélkül. Ha te­
hát valamely uton-módon, csekély energiavesz­
teséggel, sikerülne a fénysugarakat villamos suga­
rakká átalakítani, vagyis rezgésük számát lefokozni, 
akkor a technika egyszerre leküzdené minden ne­
hézségeit, mert könnyen elképzelhető, hogy ugyan­
azon elektromos sugarakból könnyen lehetne 
ismét fényt előállítani. Edison törekedett is az 
elektromosságnak ily közvetlen átalakítására a hő­
sugarakból, melyek szintén a sugárzó energia egyik 
alakját képviselik. Kísérletezései meglepők voltak,

A kormány részéről jelen vannak: Báró Bánffy 
Dezső, Perczeí Dezső. Wlassics Gyula.

A jegyzőkönyv hitelesítése után
Napirend előtt
Holló Lajos, a ki nem volt akkor Budapesten, a 

mikor Gajári Ödön az ő eljárását, melyet a hirlapvásár­
lás ügyében tanúsított, analógnak jelezte a Bánffv Dezs" 
eljárásával. Röviden kimutatja, hogy ö egy beadványt 
juttatott nyilvánosságra, mely nem magánemberhez, ha­
nem egy miniszterhez, mint ilyenhez szólt s melynek 
nyilvánosságra hozatalával a köznek tett szolgálatot. 
Különben, ha elfogadja az analógiát, az csak Bánffyra 
rossz, mert hisz őt. Hollót is elitélték e miatt, valamint 
legutóbb Inczédy szerkesztőt.

Gajári Ödön azt vitatja, hogy Hollót és társait nem 
e miatt ítélték e! s ezért ő fentartja az analógiára vo­
natkozólag mondottakat.

Holló Lajos viszonválasza után következett a napi­
rend :

a belür/t/i költségvetés.
Mócsy Antal egyet-mást most akar felhozni a vá-

vilasztási visszaélésekről, mert a választások tulajdon­
képen a belügyminiszter hatáskörébe tartoznak. A 
dunapataji választásnál azt nehezteli, hogy az egész 
bizottságot községi jegyzőkből állították össze; hogy 
ennek megvolt a czélja, mondani sem kell. Feleniiiü 
ezután a stomfai, Csáktornyái, nyitrai választásokat, me­
lyek épen nem liberális módon mentek végbe.

Gvőry Elek a vitában említette, hogy a néppárt 
katholikus társadalmat akar létesíteni s ezt Gyűrj feleke- 
zetiségnek mondja. Erre nézve szónok azzal felel, hogy 
189-5-ben, a felső-eőri kerületben a kathoükusok is pár­
tolták Győryt.

Kubik Béla: Akkor még nem is volt néppárti 
(Derültség.)

Mócsy Antal: De a tényezők azután néppártiak 
leltek s mégis pártolták a protestáns jelöltet, tehát nem 
voltak felekezeti szemponton. (Derültség. Mit bizonyít 
ezzel ?) Tagadja, hogy a néppárt más felekezetek ellen 
tör. Győryvel és Hegedűssel szemben azt vitatja ezután, 
hogy az egyházpolitikai törvények sérelmesek az egy­
házra. A katholikus autonómiát akarja a néppárt is, de 
inkább vár reá, semhogy elálljon a jogos agitáeziót ói, 
pedig a kormány, úgy látszik, ettől teszi függővé az 
autonómiát. A néppárt küzdeni fog ezután is az anya- 
könyvvezetés ellen. A közigazgatás bajairól szólva, itt is 
a liberalizmust okolja, mert az szüntette meg a ezéh- 
rendszert, behozta a szabad ipart s kiszolgáltatta az 
ipart a tőkének. Ez a szoczializmus oka. A szoeziatiz- 
must ... szerinte — lehetetlen összehozni a nemzetisé­
gekkel és a klerikalemussal. A nagy szegénység a leg­
nagyobb oka a szoczializmusnak. 0 a keresztény esz­
méktől várja a javulást a közállapotukban. A tételt nem 
szavazza meg. (Éljenzés a balközép hátsó padjain.)

RuiTy Pál a közigazgatás reformjáról beszél. Eötvös 
Karolyival szemben vitatja az államosítás szükségességét, 
mert szerinte a vármegye már nagyon vérszegény 0 és 
pártja államosítani akarja a tisztviselői kart, de oly 
munkakört óhajt juttatni a megyének, melyen belül a 
megye nagyobb érdeklődést tanúsíthat, mint eddig.

Eötvös Károly: Ugyan mi az?
RuiTy Pál: A közgazdaság és közforgalom ügyeit, a 

közutakat, a megyei költségvetés megállapítását, az is­
kolákat. kulturális ügyeket állítja Ilyenekül oda. 3 az 
államosítás után nem szükséges a kormánynak az el­
lenőrzést a minuczi.ikig gyakorolnia.

Szalay Károly: Hát a bíróságoknál miért gyakorolja 
a mlnucziákig ?

Elnök : Csendet kérek !
Ruffy Pál: k reformnál természetesen érvényesülni 

fog a modern elv, az egységes igazgatás. Némely köz­
egészségügyi kérdés érintése után. a lakásügyre t*-r ál 
s övül. hogy a belügyminiszter e kérdést tanulmányává 
tette. Ez a kérdés a fővárosban is megoldatlan. A mezei 
munkás lakásviszonyai meg épenséggel borzasztó.ik. A 
koldulás és a nyilvános betegápolás kérdése is sürgős 
rendezésre szorul. (Úgy vau !) Itt örömmel eialiii fel, 
hogy a heveny-fertőző kórok elleni védekezést vzélzd 
törvényjavaslat már elő van készítve. Különben is olyan 
vezérkar veszi körül a belügyminisztert, hogy teljesen 
meg van nyugtatva.

Thaly Kálmán : Majd a pestis megmutatja ...

de inkább csak elméletbe vágók és gyakorlati 
hasznuk eddig még nincs is.

Czéíszeriibh dolog a kérdés megközelítésére az 
úgynevezett villamos mdukcsiól alkalmazni. Az 
indukvzió-készüiéknek állatában nagy fontossága 
van az elektrotechnikában, lehel mondani, hogy 
vívmányainak legnagyobb része ezen alapul. Az 
indttkezió-készülék fogalma igen egyszerű: azon 
alapszik az egész, hogy ha egy drótvezetékkel, 
a melyben villamos áram kering, egy másik drót- 
tekercshez közeledünk, mely semmiféle villám- 
fejlesztő készülékkel nincs összekötve, akkor ebben 
a második vezetékben is villamos áram keletkezik. 
Ezt a másodlagos, vagyis indított áramot elektro­
technikai műszóval indukált áramnak nevezik. Az 
indított áram czélszerüsége abban áll, hogy ereje 
és feszültsége nemcsak az eredeti áram erejétől 
és teszültségétöl függ, hanem főképpen annak a 
tekercsnek az alakjától, a melyben keletkezik. Az 
indukczió-tekercs szerkezete által olyan áramokat 
tudunk létesíteni, a minők különköző czéljainknak 
legjobban megfelelnek.

Indukált áramokat használunk fel arra, hogy a 
távolban levőkkel telefon segélyével beszélgessünk, 
indukált áramok hajtják a dynamogépeket, a 
motorokat és a villamos vasutakat s ugyancsak 
indukált áramok segélyével szállítjuk ál egyik 
helyről a másikra a vizéről, a természetnek eme 
pazar mennyiségben megnyilvánuló energiáját.

Az indukált áramoknak egyik faja, az úgyneve­
zett váltakozó áramok pedig hivatva vannak ki­
elégíteni a jövő századok összes igényeit, hivatva 
vannak fűteni s világítani, szántani, vetni, aratni, 
betakarítani — ingyen, minden túlságos emberi 
erő alkalmazása nélkül és a mi fő. az energiának 
leghatalmasabb kutlbrrásából, a Napból merítve 
minden erejüket.

Az iiidukczió-készülék rendesen két Iá csőből 
áll, melyekre selyemmel elszigetelt hoszu drót 
van csavarva. Ebben az elkészült állapotban csere r 
münevük s a mértékük olyan, hogy egyik a má­
sikba bedugható. Az áramfejlesztő készülékkel 
csak az egyik csérén levő drót két végét kötik 
össze, mire a másik eséve drótjában is megindul 
az indukált áram. Ha a belső csévél a külsőből 
kihúzzuk és ismét bedugjuk a drót kanyarulatai­
ban, a közeledés, a távolodás által foh Ionosán 
újabb és újabb áramok indulnak és szakadnak 
meg s ez az egymásután képezi az áram rezgését. 
Az indukált áram rezgésének a számát t"hat egy 
bizonyos határig magunk állapíthatjuk meg. mert 
ez arányos a drót kanyarulatainak a szamával. 
Ha például egy csérén 100 kanyarulatban csa­
vartuk körül a drótot, akkor abban a csérében 
olyan áram keletkezik, mely a másik csérébe való 
bedugás és kivonás rövid ideje ala't kö­
rülbelül 10.000-szer változik, az indukáló 4ram
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Bnffy Pál: A községi közegészségi szolgálat is sür­
gősen államositandó. Tudomása van különben arról is, 
hogy a miniszter az orvosi kamarákat kötelező 
törvényjavaslatot is elkészíttette. (Helyeslés.) A gyógy­
szerészet ügye is rendezve lesz. Az állami anya­
könyvvezetést veszi ezután szónok a védelmébe s az 
egyházpolitikai törvények végrehajtásának módját. A 
néppárttal vitázva ő is felveti a nemzetiségi kérdést, 
mely ma ép a néppárt miatt rosszul áll a Felvidéken. JCgy 
idő óta, különösen, hogy hazafias katholikus püspökök 
vannak ott s Tisza Kálmán erélyesen lépett fel, a 
pánszlávizmus ott tönkre ment.

A panszlávok közül sokan megtértek és a magyar 
nemzeti eszmének leltei* hu apostolai. Maradtak azonban, 
a kik nem birtak szakítani múltjukkal, ezek visszavonul­
tak a magvar kultúra verőienyes napja elől. De a 
munka egyszerre fennakadt. Miért ? Azt mondták, hogy 
a magya r el akarja rabolni a táti ól a sajti t 
raliásót. Ott, a hol a nemzetiségi politika megbukott, 
ott a politika becsempészi magát a néppárti politikába 

így indul gyözedeiemre. ^Helyeslés a jobboldalon. 
Mozgás balról. I

Tessék Felsö-Magyarországba menni és személyesen 
meggyőződni. (Ellenmondasok a baloldal szélső pad­
jain, i

Bnzáth Ferenc/.: Mind liberálisok lettek megválasztva! 
(Nasrv zaj.)

Elnök: Buzátii képviselő urat közbeszólásaiért rendre- 
utásítom. (Helyeslés jobbfeiői.j

Bniiy Pál: Megengedi, iiogy a pánszlávizmus kakuk- 
tojás, de ezt a néppárt kollós tyúkja költötte ki.

Meazlényl Lajos: Ki volt a kakas ? (Derültség.)
Buiiy Pál: Ha azok a népparti körök tenvleg meg 

fognak községvnkint al akulni, mit iog azoknak teljesen 
túl ncpe olvasm'? Izgató iratokat, pánszláv nyomtatvá­
nyokat.

Azok a néppárti urak. a kik a Felvidéket beutazták, 
Bem ismertek a Felvidék szellemét, azl hittek, hogy azt 
a nagy enthuziazmu~t az ó programmjuk keltette oda 
fenn. hogy talán a hitelvi kérdésekben szimpátiáinak 
velük. Távol legyen tőlük. Azok odafenn a hiteiét szem­
pontjából oly távol állanak bizonyos magasabb körül­
ményektől. mint Luczifer a cheruboktól. A néppártiak 
e»y bizonyos konczessziót mégis csak tettek a nemzeti- 
íi'égeknek. a mit tagadni nem lehet, mert még a ház­
ban is jelentették.

Elvégre ez a magyar haza nem egy darab föld. ez 
a magyar nép nem egy embernyi tömeg, ez a magyar 
haza a mi őseinktől örökbe adott édes haza. a melyen 
kívül nincsen számunkra hely. Hadd hív atkozhassuk ő 
is költőre : gróf Zrínyi Miklósra, ki azt mondja : < El­
fussunk. nincs hová ? Sehol máshol Magyarországot meg 
nem találjuk. A mi édes szabadsagunk az ég alatt sehol 
sincsen. Hjc vobis vei vivendum, vei moriendura est. ■

Azokat, a kik, bár közvetve, de a nemzetiségeknek adott 
konezesszió alapján a rossz irány keletkezésére adtak 
okot, kéri. hogy az útról, a meíy süppedek es talajra 
vitte őket. térjenek vissza: n°m azok miatt, a kik őket 
vezetik, hanem azok miatt, a kik őket követik. A bel­
ügyi íarcza költségvetését elfogadja. (Elénk tetszés es 
éljenzés a jobboldalon, i

Elnök Az ülést 5 perezre felfüggesztem.

Szünet után.
Elnök. Kérem, foglalják el helyeiket, az ülést újra 

megnyitom.
Pichler Győző • A túloldal egyik szónokának. Tal­

linn Bélának tegnapi beszéde indítja őt is szólásra. Meg­
jegyzi különben, hogy Tallián beszéde súlyos kritika 
volt a belügyminisztérium felett, mert Tallián is elis­
merte. hogy a belügyminisztérium ul-v önti a szabály- 
n n deleteket, hogy még a minisztériumban sem leír in-k 
az -kkal tisztában.

Tail ián az első a túloldalon, a ki a szocziálizmussal 
komolyan foglalkozott, de igen megdöbbentő konkluzi« k- 
kal. Téved Tallián. a mikor specziális magyar szocia­
lizmusról beszél, mert ott lenn az Alföldön. az az agrár 
szocziálizmus nem magyar, hanem innen a fővárosból in­
tézett internaczionális szocziálizmus. (Úgy van !) A pénz 
is innen megy oda le: a főváros a giiczpont. Természe­
tes, hogy nálunk az agrar szocziáüstak sokan vannak, 
hisz mi földművelő nép vagyunk. Tallián azt mondta, 
hoey a jövő század nagy kérdés/- a szocziálizmus lesz. 
F.z igaz s látjuk ezt, ha a szocziálizmus fejlődéstörténe­
ti nézzük.

A szocziálizmus, mindenütt, a hol a fejét felütötte, 
internaczionális alapon fejlődött, de van egy körülmény 
ezzel szemben, a mely vigasztalásul szolgál, hogy ezen 
mternaczionális akczió mindenütt kisebb vagy nagyobb 
mérvben nemcsak az utóbbi hat évben Magyarországon, 
de külföldön is üdvös reakeziót keltett, a mely a mun- 
ká=kérdést nemzeti alapon akarja megoldani. Angliában 
-.zen internaczionális mozgalmakkal szemben, a mikor 
megindultak, az anurol közvélemény és parlament törvé­
nyeket és intézkedéseket hozott a szocziálizmus érdeké­
ben. Ma a szocziaiizmusnak ott egy egyesülete van. a 
Traide Union > czimü egylet, a mely milliókra menő 

ír got számlál, óriási vagyonnal rendelkezik, a mely Ível 
ugyan a saját jogo-> igényeit védelmezi, de eiső és

legszentebb érdeke a nagy angol hazának érdekeit elő­
mozdítana

Francziaovszág a munkás tőzsdék megalakításával vélte 
a kérdés élét elvenni, sajnos azonban, hogy ezzel a mun­
káskérdést megoldani nem tudta.

Már Belgium és ezzel kapcsolatban Hollandia, mely 
két államban együtt fejlődött a szocziálizmus, tisztán in­
tem aczionál is szoczi 1 izmussal van szaturálva, azon egy­
szerű oknál fogva, mert az ott uralkodó klerikális kor­
mány a munkások jogos igényeit mindig elnyomta és a 
munkások ugyan kierőszakolták az általános szava­
zati jogot, azért megmaradtak internaczionális jel­
legeteknek, mert joguk van ugyan az ország ügyeibe 
beleszólni, de nincs megadva nekik a megélhetési mód.

Németországban a parlamentben 31 szoczialista ül és 
igy ez politikailag mérvadó párt. De a 31 szoczialista 
képviselő között kettő, ki eleinte szintén internaczioná- 
lisla irányban működött, létrehozta ott a reakeziót és ma 
az úgynevezett Gewerkschaft czimén ismert egyesületben 
megalakult egy párt 30.000 taggal, melynek feladata, 
hogy Németország hazafias munkásait egyesítse.

Németországból átszármazott a szocziálizmus Becsbe, 
és nem annak java, hanem a németországi elitélendő 
mozgalmakat élesztőknek, úgyszólván a szemetje, azok. 
a kik Németországban, tehetségük fogyatkozása folytán, 
valamire jutni képesek n^m voltak, Becsbe vándoroltak. 
Bé< s tehát azon szemét lerakodó hely, a hol összegyűl­
tek mindazon külföldi izgatok, a kik ellen a legnagyobb 
erélylyel s minden telhető erővel kell fellépni. (Általá­
nos élénk helyeslés.)

Minden esetre el kell hinnünk, hogy G0.000 forintnyi 
összegen, a mely összeg az ő kezükbe összegyűlt, fölötte 
veszedelmes fegyvereket szerezhetnek. De nem azon 
60.000 írt okozza a szocziálizmus helytelen irányban 
való fejlődését.

Mondja meg Tallián Béla, hány szocziálistát teremtett 
az anmai eset. Mondja meg, hogy mikor Resiczán né­
hány bét előtt az a szerencsétlenség történt, 80 ember 
vesztette életét, 100-nal többen súlyosan megsérültek, 
80 nő lett özvegy és sok gyermek jutott árvaságra. Meg­
döbbenve állt az egész ország, és gyűjtések indultak meg 
országszerte, hogy azoknak a szegény embereknek gyűj­
téssel euyitsék a szenvedéseit. És mily hatással volt ez 
a szörnyű szerencsétlenség a resiczai és aniuai tárnák 
tulajdonosaira, a kiknek számára azok a szegény embe­
rek milliókat hoznak fel a föld gyomrából s a kik azo­
kat a milliókat nem itt, hanem a külföldön költik el ? 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) Azzal a hatással volt, 
hogy arra az öntudatra ébredtek, hogy nálunk is elő­
fordulhat egyszer ily szerencsétlenség, a hol majd nem 
80, hanem 800 halott lesz és e megfontolás iolytán le­
szállították a hozzájárulási összeget a munkások nyug­
díjalapjához. (Mozgás.) Azoknak, a szegény munkások­
nak tehát többet kell fizetniük és ha a bánya megöli 
ókét, üz vég veik és árváik kevesebbet kapnak. A nyugdíj­
alap ily megrövidítéséhez pedig a bányaigazgatóság is 
megadta beleegyezését, meg az illetékes kormányzati 
fen ha lóság is úgy, hogy a milliókat élvező osztrák tár­
saság leszállíthatja a nyuguiijiiozzáj;u u 1 ási összeget a 
nélkül, hogy ezt bárki a sértett munkásokon kívül elle­
nezné. A mi Resiczán történt, az vezetett az anmai moz­
galomra, a melyet azután a cst-ndorök fegyvere nyomott 
el és ujia 10 munkás halála fejezett be. A munkásnak 
hülyének kellene lennie, ha az ilyen eljárás nem izgatná 
tel őket.

Még egy példát hoz fel. Budapesten van egy általános 
műnk ásbv tegsegélyző-egyes ü let. Ennek az általános 
munkásbetegsegély::''-egyletnek van 40 orvos tagja s 
alapszabályait a belügyminiszter hagyta helyben. Az 
égéi-/; szervezetben az összes vezetők közül nincs kel 
magyar ember, ki a magyar nyelvet luuja s igy mindig 
nér.i'-tül tárgyalnak. Ily körülmények közt a német 
műnk.-«s suppremncziájá! nem lehet elfojtani. Ez. n egyesü- 
i-ántk több tiiikbeíegsegélyző egyesülete volt a vidéken, 
ezeknek egy részét izgatás miatt a kormány beszüntette, 
fr-losziatta. Ez teljesen helyes intézkedés. De miért nem 
intézkedett rögtön a kormány, hogy azon összegek, a 
mik.-t évek óta befizettek a munkások, rögtön kiadassa­
nak az olt alakuló betegségélvző pénztáraknak? A temes- 
megyei munkások is. ha melegednek, egy fél év óta 
nem kapnak egy krajezár segélyt sem. pedig húsz év 
óta fizettek he a pénztárba. Csoda-e, ha immár Te mos­
va rótt is kitörőben van a zendülés ? Nálunk is megvan 
az internaczionálisták ellen a reakezió: egy magyar 
szoczialista munkáspárt, a «magyar demokrata munkás­
párt.» Ezek is követelik az általános szavazati jogot, de 
azt a magyar ny> Íven való Írni és olvasni tudáshoz 
fűzik. (Helyeslés bal felől.)

Ezek csak sziinptomák szónok szerint is, de ezek 
azok. melyek az izgalmat folyton táplálva, terjesztik a 
szocziálizmus tanait. Ez nem agrárszoczia 1 izmus, hanem 
az internaczionális szocziálizmus szel hintett gonosz 
magva.

Es a külföldi agitátorok ellen semmit sein tesznek, a 
miért ne okozzuk a községi rendőrséget, mert még nem 
ment berlini, bécsi agitátor egyenesen Hód mező-Vásár­
helyre, hanem slácziót tartott Budapesten, itt szerzett 
híveket, sőt apostolokat és azok idetartozásának és ille­
tőségének védelme alatt rándul le a vidékre. (Igaz! 
Usv van ! t Ez az állami rendőrsé? mulasztása.

pedig, a mely előidézi az uj áramot, 
ntenzitásának nagyobbodásával növeli az uj 

uram intenzitását. Mennél gyorsabban közele­
dünk és távolodunk az egyik tekercsesei a má­
siktól, annál erősebb az uj áram. Tesla ezt a 
gyors ide-oda mozgást közvetlenül a gőzgép ke­
rekét hajtó dugattyu-ruddal idézte elő. a mely 
nagy gyorsasággal rántotta ki s be az indukáló 
t-kereset a leszögezett üres tekercsből. Ez az ő 
hires oscillator a. melynek árumaival előállította a 
légüres csövek fénvh sé*.

Mikor abban a tekercsben, melyben az áram 
kering, nem ilyen gyors egymásutánban való kö­
zeledés és távolodás által módosítjuk a hatáso­
kat, hanem az áramot meg-megakasztjuk, kelet­
keznek a folyton más-más irányú, úgynevezett 
váltakozó áramok. Ezek átalakítják Tesla kísér­
letei szerint az elektromos áramot 15 ezer rez­
géséivé. azaz 15 ezerszer irány változtat óvá, Herz 
kísérletei szerint 5 millió rezgésüvé. Tesla csak 
15 ez eres áramot használt lámpájának működésbe 
hozására, az 5 milliósat nem tudta felhasználni. 
Ennél az 5 milliónál nagyobb rezgést egyelőre nem 
lehet előidézni; de a matematikai adatok, melyeket 
Herz fenhagyott, s ma Lenárd kifejtett, ígérik, 
hogv nem lehetetlenség oly indukáló áramokat is 
előidézni, a melyek megközelítik a fény 500 mii- 
liószor millió, azaz 500 billió nagyságú rezgéseit. 
Ez alatt nem lehet már kevesebbet érteni, mint 
hogy a vezetőben fénysugarai: keringenének, in int 
speesiális elektromos sugarak. De ha sikerül azt a 
készüléket megcsinálni, a mely ilyen módon ala­
kítja át a dinamó gépből nyert villamosságot, hogy 
tudniillik a kisugárzó táblájából valódi világító su­
garak ömlenének ki. akkor ez a készülék viszont 
arra lenne képe-, hogy a mint ugyanezt a kisu­
gárzó tábláját a Nap fénye érné, ebből a lényből 
villamos áramot készítene, mely hajtani lenne ké­
pes a dinamó gépeket a gőzgép teljes mellő­
zésével.

Bármily hihetetlenül hangozzék is ez. fizikai le­
hetetlenség semmi esetre sincs benne, sőt ellen­
kezőleg, épen a fizikai lehetőségére nézve vannak 
igen erős bizonyítékaink.

A gyorsrezgésü, váltakozó villamos áramot 
ugyanis már most is tudjuk fénynyé átváltoztatni, 
de mivel a rezgések számát még nem tudjuk elég 
magasra emelni, a villamos áram az étert csak 
abban az esetben hozza fénylésbe, ha légüres 
térben éri, ott tehát, a hol a sokkal súlyosabb és 
renyhébb levegő-atomok a rezgést nem akadá­
lyozzák. Tesla kísérleteinél a kisugárzó táblák 
közé, melyeket a szoba átellenes lalain helyez el, 
légüres csővet tesz, és íme, a mint a közönséges 
villamos vezetéket a saját indukezió-gépébe be- 
c aiolja. a kisugárzó táblák között levő légüres 
csövek azonnal \ilagitani kezdenek!

Fölemlittetett a külföldi pénz. Ez sem jön egyenesen 
H.-M.-Vásárhelyre, hanem előbb Budapestre, ue az 
államrendőrség erről sem tud.

Egy hang: Ugyan miről tud az?
Piohler Győző: A fővárosi államrendőrség külön­

ben akkor sem tudott az idegen pénznek ideözönléséröl, 
a mikor a memorandum-por idején egy szép asszony a 
József-küruton nagy lakást bérelt, a memorandistákat 
innen táplálta pénzzel, innen intézett mindent.

Állér végül azokra, a miket Tallián a sajtóról mon­
dót:. Miért akarja Tallián a rendszabályozást a magyar- 
országi szoczialista sajtón kezdeni, inkább ne ereszszék 
be a berlini és bécsi izgató német lapokat. (Helyeslés.) 
Felhívja itt Tallián figyelmét arra, a mit a generális 
mondott a véderővita válságos napjaiban barátainak: 
«Nem vállalom el az ország, a nemzettel szemben azt 
a felelősséget, hogy a sajtótörvényt bármikép korlátoz­
zam. mert ha a sajtótörvényt elkezdik korlátozni, akkor 
annak se vége, se hossza, és a sajtószabadságban van a 
nemzetek szabadságának biztosítéka.» (Igaz ! Ügy van ! a 
szélső baloldalon.) Röviden még azzal fejezi be szavait, 
bogy a belügyminiszteri tárczál általánosságban sem fo­
gadja el. (Élénk helyeslés és éljenzés a szélső bal­
oldalon.)

Tallián Béla félreértett szavai értelmének helyreállí­
tása czéljából szólal lel. Pichler azt mondotta, vagy 
legalább azt gondolta tegnapi felszólalásából kivehetni, 
hogy ó azt mondta, miszerint a belügyminisztérium sa­
ját rendeletéit nem ismeri és ennek következménye az, 
bog* ellentétes határozatokat hoz. Ezt nem mondta. 
Ömzl mondta, hogy a törvényhatóságok szabályren­
deletei ellentétesek egymással, a minek következménye 
az, hogy az egymással közvetlen szomszédságban lévő 
törvényhatóságok, sőt maga a belügyminiszter is épen a 
szabályrendeletek ezen különbözősége folytán gyakran 
ellentétes határozatokat hoz. Azt is hangsúlyozza, hogy 
ő egy szóval sem mondta, hogy a szocziálizmust tisztán 
és kizárólag el keli nyomni.

Elnök: (Zaj. Csenget.) Az idő már két óra (Halljuk ! 
Halljuk!); a tanácskozás folytatása a mai napirenddel a 
holnap 10 órakor kezdődő ülésre halasztatik. Most kö­
vetkeznének az intvrpellácziók (Felkiáltások: Holnap! 
Holnap !), az idő már előre haladván, nem tudom, nem 
volna-e helyesebb, azokat a holnapi ülésre kitűzni. (He­
lyeslés.) Tehát holnap fognak az mterpellácziók megté­
tetni. Áz ülést bezárom.

(Az ülés végződik 1 óra 50 perczkor.)

A függetlenségi és 48-as pirt ma délután 
Kossuth Ferencz elnöklete alatt ülést tartott, melyen a 
kereskedelmi tárcza költségvetését folytatólagosan tár­
gyalták. A jegyzőkönyvet Kubik Béla vezette. A eres 
kedelmi tárcza költségvetését Eötvös Károly ismertette, 
a kinek előterjesztése alapján a költségvetés egyes tété 
leinél élénk tanácskozás fejlődött, melyben Kossuth 
Ferencz, Kiss Albert, Brázay Kálmán, Benyovszky 
Sándor gróf, Sturmán György. Kubik Béla, Pushier 
Gvöző vettek részt. A párt elhatározta, hogy a költség- 
vetést nem fogadja el s a párt ezen álláspontját Eötvös 
Károly fogja a házban ismertetni.

UJ választás Abrudbányán. Az ahriidbanvai kerü­
letben uj választásra készülnek, hogy Lukacs László 
pénzügyminiszter az egri mandátumát tartotta meg. Most 
a választó polgárok dr. Jfaqy Károlyt, az abrudbánya. 
főorvost akarjak megválasztani, de a kormány hivatalos 
jelöltje Perczel Béni.

Budapest, január 27.
— Választási mozgalom Ausztriában. Ausztriá­

ban a mai nap a cseheké s ma Badeni a csehek ked- 
vencze s a cseh lapok ma csak azt hangoztatják, hogy 
azzal a nyilatkozattal, melyet gróf Coudenhove cseh 
helytartó a tartománygyülésben tegnap felolvasott, a 
kormány megígérte, hogy a cseheknek minden vágyát 
teljesíti. Főleg a kúriák felállításáról benyújtott törvény- 
javaslat elhalasztását tekintik ennek bizonyítékául. Cou­
denhove tegnapi beszédéből azt is kiolvasták, bogy a 
kormány azzal a tervvel is foglalkozik, hogy igazságos 
választási javaslatot terjeszszen a Lutomuuygyülés elé. 
Csakhogy azt mindenki tudja, hogy a csehek csakis azt 
a választási törvényt tartanák igazságosnak, a mely a 
cseh képviselők szamai megnövelné s a németekét, ke­
vesebbé tenné. A csehek csakis az 1871-diki 
választási törvényt tartják igazságosnak. Legérdeke­
sebb a «Vaterland -nak, a cseh feudális arisztokrá- 
czia lapjának válasza a kormány tegnapi nyilatkozatára. 
Arra való tekintettel, hogy a kormány a kiegyezési tár­
gyalások elhalasztását helyezte kilátásba, a kővetkezőket 
Írja: «Kétdés. vajon a cseh tartomány-gyűlés pártjai az­
zal a nyilatkozattal meg lesznek-e elégedve. Az ilju- 
csehek mindenesetre, mert nekik a cseh kiegyezési tör­
vény cgyátalán nem kell. A nagybirtokosok az elhalasz­
tást nagyon fogják sajnálni, de ók maguk nem változ­
tathatnak a dolgokon semmit. A német nemzetiségiek 
pedig azt fogják mondani, hogy ismét keserűen csalód­
tak. Ezt dr. Huss már meg is mondta. Hogy pedig mik 
lesznek a kormány nyilatkozatának konzckvencziái a 
cseh tartománygyülésben, az akkor fog kitűnni, mihelyt 
Huss megtartja a tartománygyülésben a bejelentett be­
szédét». A cseh lapok közül a német nyelven megjelenő 
«Politik» czikke érdemel figyelmet, mert gróf Taafle 
régiméjét a Badeniéjével hasonlítja össze, s mig Taaűet 
azzal vádolja, hogy megtizedelte a németséget Csehor­
szágban, addig Badenitdl az osztrák-cseh kiegyezés létre­
hozását várja.

Kilépés a szabadelvű pártkörből. Vészi József, 
a szabadelvű pártkor kültagja, a Li Blaskovics sokat emle­
getett levelét Bánity Dezső miniszterelnök kezeihez jut­
tatta, levelet intézett báró Podmaniczky Frigyes párt­
elnökhöz, melyben értesíti, hogy a pártkörből kilép.

A kultur-liga kongresszusa.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Bukarest, jan. 25.
A liga nagygyűlése, mely iránt inár előre oly nagy 

volt az érdeklődés, tegnap folyt le a legnagyobb rend 
ben és egyetértésben. A béke tehát — melynek létrehozá­
sán a bukaresti két fiók képviselői Sturza busása óta 
szakadatlanul dolgoznak — helyreállott. Hogy végleges-e 
és őszinte-e a béke, azt még nem lehet megítélni, de 
ténv, hogy ha végleges és őszinte, akkor Magyarország­
ban a román nemzetiségi mozgalmak újabb lendületet 
vednek, mert hiszen itt leplezetlenül beszelnek már is 
egy közelebbről megindítandó nagyobb akczióról.

A nagygyűlés vasárnap délelőtt 10 órakor vette kez­
detét a Eugó-féle orfeum nagytermében s mintegy 
110—120 küldött volt jelen, kik között a következő 
kiválóbb egyéniségek voltak észrevehetők: Anghelescu 
tábornok, Obedeanu és Costescu ezredesek, Lupascu 
a kamara alelnüke, Síhleunu volt államtitkár, Bibiescu 
és Procopie Dimetrescu a nemzeti bank igazgatói. 
Számos előkelő • hivatalnok, képviselő és szenátor, to­
vábbá Quintescu, lstrati, Valeriana egyetemi taná­
rok élükön Urechiával, a szenátus jelenlegi al- 
elnökéveL

A kongresszus korelnökévé egyhangúlag, mint legidő­
sebbet, Stroie-Belvescu szenátort s a b.-rladi fiók kül­
döttjét választották meg. A gyüiés Peritzeanu-Bűzén 
pénzhirnok jelentésével kezdődött volna, ha lett volna 
pénz, a miről jelentést tegyen. E helyett azonban tel­
olvasta ama békekötés szövegét, melyet a bukaresti két 
fiók kötött egymással az altalános béke alapjául. Pe- 
ritzeanu-Bűzén ezután arra kérte a jelenlevő küldöt­
teket, hogy felejtsék el zz általános béke alapjául a tett 
előterjesztést. Utána a bukaresti fiók konzervatív árnya­
latából Valerian ürsianu tartott hasonló szellemű be­
szédet, melegen ajánlván a nagy nemzeti ügy érdekében 
a békét. Majd a vidéki küldöttek közül Badenschi, 
Kenitzescu és Tirnoveanu szólaltak fel mindnyájan 
a béke érdekében.

Érdekes volt a szoczialista nyomdásznak, D. O. 
Jonescunak felszólalása is, ki azt indítványozta, hogy 
Urechiát, tekintettel érdemeire, válaszszák meg a liga 
örökös tiszteletbeli elnökének. A gyűlés ez indítványt 
zugó éljenzéssel fogadta, a melynek elhangzása után 
felállott Urechia, hogy megköszönje ezt a kitüntetést. 
Nem azért jött — úgymond — hogy őt megválaszszák 
a liga tiszteletbeli elnökének, mert ó a kitüntetéseket 
nem hajhászsza, hanem eljött, mint jó román, hogy 
jelen legyen ott. a hol meg fog szűnni a testvérek kö­
zött való egyenetlenség s a honnan a liga újra rá fog 
térni arra a helyes útra, melyet a sajnálatos ineghason- 
lás előtt annyi dicsőséggel és sikerrel követett.

Végül Peritzeanu-Bűzén állott tel és figyelmeztette 
a küldötteket, hogy a megválasztandó komité-tagok név­
sora kompromisszum eredménye s igy, ha az egyik fél 
részéről valakit nem választanának meg, úgy lenne

tekinthető, mint a kompromisszum megszegése s azért a 
többi elvtársak is lemondanának. Ezután az előterjesztett 
névsort bár szavazás utján, do csekély kivétellel egyhan­
gúlag elfogadták.

A liga uj végrehajtó bizottsága e szerint a két párt. 
bői egyforma számarányban a következő tagokból 411. 
Delavranceu liberális képviselő, Florescu A. D. kon­
zervatív nagybirtokos, Gradisceanu Jón konzervatív 
képviselő, Lupascu Sándor liberális és a képviselőhöz 
alclnöke, Miculescu Vasilie egyetemi hallgató, JVe. 
nitzescu Demeter radikális párti ügyvéd, Paltineanu 
liberális ügyvéd, Peritzeanu-Buzen liberális szenátor, 
Yladescu Mihály radikális egyetemi tanár. Ellenőrük: 
Keresete Zelir liberális tanár, Itadulescu-Mulsn kon. 
zervativ tanár, Varticu Antal liberális képviselő.

Ez a komité aztán magának elnököt fog választani Az 
elnök választása a jövő héten lesz s legtöbb kilátása 
állítólag Vladescu tanárnak van. Este 9 órakor banket 
volt, de ennek lefolyásáról csak holnapi levelemben 
irhatok.

VIDÉK.
* A beregmegyel felvidék lakosságának, e kifogás- 

tálán magyar érzelmű rutlién népnek megélhetési vi=/o. 
nyai tudvalevőleg szeríülütt kedvezőtlenek. Évről—. e 
megújul az ínség s az időről-időre kieszközölt segély épen 
csak arra elegendő, hogy egyeseket az éhenbalástól 
megmentsen, de a baj maga orvoslást nem nyer. Űröm­
mel értesülünk ennélfogva arról, hogy Barta Ödön - 
beregmegyel felvidéki orsz. képviselő — kezdeményezése 
folytán Firczák Gyula Munkács egyházmegyei püspök 
a beregmegyel és ungmegyei képviselőket ez évi február 
4-én tartandó értekezletre hivta össze azoknak az állami 
és közgazdasági teendőknek a megbeszélése végett, cie- 
Ivek az immár pusztulás veszélye előtt álló néprétegek 
megmentését biztosíthatnák.

* Szegedi közgyűlés. Szeged mai közgyűlésén 
Páljjy polgármester 25 éves jubileuma emlékére, t 
jubiláns, egy nevére szóló GOöO forintos alapítványt tett, 
a szegedi árvaház javára. A közgyűlés elhatározta, hogy 
megfested a Pálffy polgármester arczképét a gyű!'?- 
terem részére. A gyűlés folyamán még elhatározták, 
hogy a vidéki újságírók szövetségének 1000 líiriniot 
adományoznak.

* A horvát tartomány gyűlés mai ülésén a csőd. 
rendtartási javaslatot, harmadik olvasásban, vita nélkül 
elfogadták. Az ls97-iki költségvetés tárgyalását, a tarto­
mányi alap tételénél. Egersduifer előadó szólalt fel, a 
költségvetés elfogadását ajánlva.

Arad mint román politikai 
középpont.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Arad. jan. ®fl.

E hó 6-ika óta naponként szerencsénk van a fiatal 
román nemzetiségi politikusok lapjához, az előzetesen is 
annvi zajt csapott Tribwna Poporulni-hoz. Az a párt, 
melynek orgánuma a «Tribuna Poporului», olyanforma 
akar lenni a hazai román nemzetiségi politikában, mini 
a minő Csehországban az iíju-csehck pártja az ó-csehek* 
kel szemben. Nem lehetetlen, hogy tényleg a dolgok itt is 
ugv alakulnak, mint Csehországban. Az. ifjú románok 
pártja le fogja szorítani az öregebbeket, kik Ratiu veze 
tése alatt a szebeni Tribuna körül csoportosulnak.

Ez a jelenlegi körülmények szerint nem látszik valami 
nehéz dolognak. A Tribuna az 1895-ki hajbakapás óta 
rendkívül nagyot hanyatlott. Előfizetői száma 2000-ríl 
elesett 700-ra. Melléklapjának, a Foia Poporului-nak 
6000-ről 2400-ra. Ezen még segítene ugyan egy kii 
szubvenczió a liga részéről, de ha a liga két árnyalata 
között létrejön a béke, annak feltétele az lesz, hogy : 
liga anyagilag egyelőre se a szebeni Tribuna-t, se pedig 
az aradi Tribuna Poporului-t ne segilse.

Ez utóbbi pedig szubvenczió nélkül is tovább kiállja i 
versenyt, mert az 50.000 frank alap, mely 25 részvény 
ben van elhelyezve, tovább tart, mint a tribunisták már 
már végkép kimerülő hitele az Albindnál és a több 
román bankoknál. Azonkívül az uj lap mögött pénze, 
emberek állanak Brassóban különben is, mini Din 
mandi Manóié és Pop Ghitza. Szellemi tőkéje i, 
nagyobb. Russu Sirianu eleventoüu, mozgékony hír 
lapiró, a ki egyúttal igen jeles román stiliszta is, mig 8

A kel tábla közt ugyanis hasáb alakú elektro­
mos tér keletkezik, mely az ember idegeit legke- 
vésbbé sem bántja, a nyelv mégis fénylővé teszi a 
beléje helyezett légüres úgynevezett Crookes csö­
vet. A két laola közt elterülő hasábot elektromos 
mezőnek nevezzük, a mely mezőben a váltakozó 
áram rezgéseinek száma Napja, mely a mi te­
remtményünk. Akkor vesszük elő, mikor akarjuk, 
akkor kényszerítjük megvilágítani vele szobáinkat, 
mikor nekünk tetszik s ha a hajnal pírjában éj­
iéikor jutna eszünkbe gyönyörködni, a mi Napunk 
rendelkezésünkre áll, csak elő keli venni.

Mikor ez majd megvalósul, abban a században 
mondhatják el majd joggal az emberek, hogy a 
villamosság korában élnek.

Erdei Károly.
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— Tudja, hogy menyasszony vagyok. — kezdő 
Elma. — Azt is észrevehette, hogy gyűlölöm vő­
legényemet, de neki ígértem kezemet s a jövő 
hónapban lesz esküvőnk.

Mártani hallgatott.
— Szolcsányi neje leszek, de sohasem fogok 

mást szeretni, mint Ont. Fölajánlom éltemet, jö- 
vömet, s mindazt, mit a szerelem nyújthat; csak 
egyet nem tehetek : kezeme1. mert abba atyáin 
nem egyeznék, s elveszteném vagyonom, és ter­
hére lennék önnek.

A művész tiltakozó mozdulatot tett.
— Tudom, mit akar mondani . . . Hogy édes 

volna a munka, mit jólétemért végezne. Nem es­
nék terhére a fáradtság, hogy megszerezze kényel­
memet, kielégítse igényeimet. Olvastam mindezt 
regényekben, olykor sírtam is rajta, de az élet 
nem igy beszél, rideg, undok szörny a szükség, s 
meghalnék, ha nélkülöznöm kellene, és nélkülözni 
látnám azl, kit szeretek. Férjhez megyek Szol- 
csányihoz, de önt szeretem.

Nyomasztó csend követte e szavakat. Martáni a 
földre szegezte tekintetét, szive összeszorult. 
Egyetlen szó sem jutott eszébe, mit felelni képes 
lett volna.

Elma felugrott, léptek közeledését hallá a mel­
lék!, eremben s egyszerre az a hideg, büszke hölgy 
lett. ki fölemelt fővel, hűvös pillantással nézte a 
belépő halavány grófot s annak megfagyott a lelke 
ettől a tekintettől.

— Önt jöttem keresni Elma, monda kissé bi­
zonytalanul es kérdóleg nézte Martinit. Egyszerre

eltűnt a teremből, pétiig foglalkozva van a her- 
czeggel.

— Pihenni jöttem s itt találtam Martánit, vi- 
szonzá egykedvűen Elma. mialatt egyforma lassú 
tempóban legyezte magat a szétterjesztett struuz- 
tollal. Most már visszatérek.

És hatat fordítva neki, ment az ajtó felé olyan 
tartással, olyan kifejezéssel, hogy vőlegénye nem 
követte nyomban, hanem leült a testű mellé, ki­
nek még soha sem volt kellemetlenebb és terhe­
sebb társasága . ..

TIZEDIK FEJEZET.

Eljött a megpróbáltatás ideje. Martáni szivében 
büszkeség, szerelem, szenvedély s az emberi méltó­
ság érzete keltek harezra egymással. Kimondha­
tatlan gyűlölettel gondolt a társadalmi törvé­
nyekre. melyek határt szabnak egyén és egyén 
között, mert egyetlen szót sem hitt abból, mit 
Elma vagyona elvesztéséről beszél neki ; tisztában 
voll azokkal, mi elválasztja őket. Az állás különb­
sége, melyet még a szerelem sem győzhet le, 
vagy egyenlíthet ki a világ szemében.

Csillagos volt az éj, midőn kilépve a Selyky- 
palotaból gyalog indult haza. Enyhe meleg szellő 
lengető az Andrássy-ut fáinak levelét, s ö máskor 
ilyen séta alatt ábrándozva szokta ezt az utat 
megtenni. Ma keserű érzések gyötörték. Erényről, 
tévedésekről gondolkodott, s valami csalódást ér­
zett. Mi fölött?

Azt maga sem tudta.
Még mindig hajlandó volt álomnak tartani, a 

mit hallott és látott. Megzavarodott ítéletében. 
Elma jelleme egyénisége fölött oly távol látta 
eddig ut magától, annyira magasan, elérhetetlenül 
fölötte, hogy reménytelen szerelmében soha sem 
gondolt másra, mint azon kietlen jövőre, mely 
elölt áll, ha képét bevégzi s elválik tőle örökre.

Most egyszerre másként a dolog. Elérhetővé 
lett az elérhetetlen, ö maga szállt le hozzá piedes- 
táljáról, de a mód nem tetszett neki, melylyel azt 
tette, ellenszenv volt az ár, mit a boldogságért 
fizetnie kellett.

Mint művész sokat hányódott-vetődött a világ­
ban, sokat látott, hallott, tapasztalt, kissé talán 
könnyelmű is volt, legalább annyiban, hogy soha 
sem törődött a holnappal, ha a ma kellemesen 
folyt rá nézve, de jelleme kifogástalan maradt. 
A világ árja nem sodorta magával, tiszta fogalmai 
voltak a jóról, helyesről, de most kissé megzava­
rodott ítéletében.

Belseje hasonlított a csendes tengerhez, melyet 
néhány leomló szikla fenékig felkavar s órák kelle­
nek, mig ismét visszanyeri tiszta szinét, mely 
sárgává, iszapossá vált az idegen elem által.

Neki is idegen elem volt, a mi vele történt.

Lassú, nehéz léptekkel haladt, a csillagos égre 
fel sem tekintve, mint máskor, midőn annak kék 
boltozatán ábrándszőtte képeket látott, melyek 
nagyon magasan, nagyon távol voltak tőle, de 
gyönyörködtették, mert tiszták és íénvesek voltak. 
Árny nélkül lebegtek előtte s most . . . most el­
sötétültek . . . Ezt meg sem kísérte tagadni.

Feszülten gondolt a másnapi találkozásra. Hogy 
fogja Elma magát viselni a történtek után ? És ú 
mit mond neki, atyja és vőlegénye jelenlétében ? 
De hát a tavasz érkezését is a tél liarcza előzi 
meg. mig a természet ki tud bontakozni kérgéből 
s az ő lelki harcza is lecsillapul reggelig és a ta­
lálkozás úgy történik, mint eddig a rendes szoká­
sos tormákban. Ez a gondolat megnyugtatta, le­
csöndesülve érkezett haza, fölkereste ágyát és a 
kővetkező reggel a nyájas napsugárnál vidámabb 
színben látott mindent.

Tíz óra felé levél érkezett Selykv Lőrineztöl, 
melyben tudatta, hogy ne számítson jövetelükre, 
mert leánya láradt s lusta fölkelni.

Martáni szinte megkönnyebbülve olvasta a tudó­
sítást, de nem ült más munkához s maga sem 
tudta, hogy töltse a délelőttöt, járt-kelt, tűnődött, 
szivarozott, s végre eszébe jutott szobrász barátjut 
fölkeresni, kivel tegnap este óta, midőn a bál­
terembe beléptek, többé nem találkozott.

Küiőn-külőn jöttek haza, s fölment hozzá, hogy 
megkérdezze: hogy mulatott ?

Bartaloszkv munkánál ült és közbe-közbe ví­
gan énekelt mint ez szokása volt.

— Jó hogy jösz — kezdő félretéve vésőjét s 
féloldalt vizsgálván müvét, mely emlékszobor volt.

K . . . város elöljárósága bízta meg öt annak 
készítésével. Siró nőt ábrázolt, ki arczát kezeibe 
temetve áll s egyik lába a lépcsőn pihen, mely 
még készületlen tömegben volt télben, hagyna.

— Beszélni akarsz velem ?
— Mikor jön hozzád Zsófia ?
— Nem tudom. Anyja halála óta nem volt itt, 

pedig megígérte, hogy fölkeres.
— Nekem nagy szükségem volna rá, nem tu­

dok dolgozni a szobor lábán s profiljára is vára­
kozom.

— Talán eljön a napokban.
— Talán ! Ez bizonytalan dolog. Müvem nem 

várhat, nem Írnál neki. vagy fölkereshetnéd ? Ma­
gam mennék, ha nem volna annyi dolgom.

— Megtehetem.
— Különben is illik, hogy közülünk valaki 

utána nézzen, ki tuja, nem beteg-e? Meg szokta 
tartani szavát s most nem jön.

— Délután ebnegyek hozzá.
— Tedd azt pajtás és kérd a mielőbbi jö­

vetelre.

Mar-

—- Hogy mulattál tegnap a bálban ?
— Úgy, mint a birka, ha farkasbarlangba 

kerül.
— Hogy érted ezt ?
— Alig ismertem három embert a gyülekezet­

ben s a többiek úgy nézték rám, mintha véteknek 
tartanák, hogy élek.

—- Milyen gondolat 1 — mondá nevetve 
táni.

— Nem vagyok nihilista, de nem szerelem t 
nagyúri társaságot. Nem vagyok közéjük való, 
másféle bölcsőben ringattak s más koporsóban is 
fognak eltemetni.

— És mégis hasonlóan fogsz meghalni velőki 
ne hidd, hogy más húsból és vérből való vagy. 
mint ok.

A különbség csak a fogalomban rejlik.
— Mindegy . . . Nem kedvelem a velők való 

együttiétet. Hisz nem tudnak ők mulatni. Minden 
oly kimért, fozmaszerüen megy náluk, úgy m°""=" 
nak. mintha nyársat nyeltek volnak s tigy c'- 
nek, mint ki most tanul gagyogni. Azt liiszcin, 
nem is értik egymást.

Martáni nagyokat nevetett e beszéd akiit. JO 
kedve teljesen a rendes kerékvágásba tért.

— E szerint nem sokáig maradtál ?
— Reggelig, miután elhatároztam, hogy soha 

többé nem fogadok el ily meghívást, mod az 
egyszer jól kiakartam unatkozni magamat. Ls ,t 
merre jártál, sehol sem találtalak ? »

— Nem sokain időztem a bálban. Gyalogja* 
tem haza, gyönyörű nyári éj volt, s egy üy® 
szép estét és éjszakát a szabadban, nem ad"» a 
legfényesebb mulatságért. t ,

— Ebből az látszik, hogy te sem mulattal, pedig 
neked más érdekeid is voltak.

— Mit értesz ez alatt ?
— Nos a szép Elma grófnő látása, ki tegnap 

valóban gyönyörű volt. . .
— Te láttad ? Nekem kevésbbé tetszett mint 

máskor.
— Nem hiszem. Tökéletes szépség, szinte bán. 

az ember, hogy annak a vén, rut. visszaülni 
embernek ilyen szép leánya lehet . . . Hát mi = 
az a vőlegény 1 Lehetetlen, hogy szerelemből mu‘ 
jen hozzá.

— Az ízlés különböző s különösen 
ízlése.

— Valóságos barázdabillegető, folyton as»z 
nvok. lányok körül settenkedik és beszél: tegnap 
már ismét Zsófiáról tudakozódott tőlem.

— Mit kérdezett róla ?
— Hogy megkoczkáztathatna-e egy la‘°c 

fást nála.
(Foljtatása következik.)
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«Tribuna» szerkesztője, Daian Emil épen nem hírlapíró 
ä azonkívül rettenetesen esetlen módon is ir románul.

Az aradi orgánum azt a politikát igyekszik propagál ui, 
melyet Saguna-féle iránynak lehet leghelyesebben ne* 
*?zni. E Saguna-féle politikának mai napság leghívebb 
hirdetője és letéteményese Slavieu János, ki Russn 
Sirianunak nagybátyja. Ez ókból az aradi nj lapnak 
is igazi szellemi vezére maga Slavici. Ideáljuk a nem­
zetiségek autonómiájával föderalisztikus alapou szervezett 
Osszmooarchia. Magyar szempontból tehát egy hajszállal 
sem hazafiasabb, mint Ratiuek dákoromán politikája, 
melvnek végsó czelja Erdély elszakitása.

A kik azt hitték, hogy mihelyt megindul az aradi 
Tribuna. azonnal mérgesen hajba fog kapni a nagy­
szebenivel, csalatkoztak, mert polémiának idáig még 
nyoma sincs. A két ellenfél ez idő szerint egymással 
farkas szemet néz csupán. Ez azonban nem fogja meg­
akadályozni, hogy az ádáz harcz, mihelyt valami leg- 
csekelyebb inczidens is provokálja, kettejük között ki ne 
törjön.

Rusu Sirianu ez idő szerint még nem csinál lapjában 
cagy politikát. Úgy latszik, hotry egyelőre minden erejét 
csak arra konczentrája, hogy magúnak itt Aradon alkal- 

milieu-t teremtsen. Az aradi és környékbeli román 
tntelligenczia nem elég számos arra, hogy egy napi la­
pot eltartson, eltekintve attól, hogy nagyobb vésze nem 
3 törődik ;í iiemy-t égi vezérek hóbortos erőlködéseivel. 
e:trl Russu Sirianu az aradi román nemzetiségű iparos­
iul s a vidék meglehetősen gazdag és nagyszámú ér- 
vlaicSrbb román parasztságát akarja megnyerni lapjának 
támo/atására Azt hiszi, hogy e szélesebb körű rétegek 
bevon.A-.ival ' kerülni fog neki Aradból Nagy-Szebenhez 
ha-sonlo román nemzetiség-politikai középpontot csi­
nálni.

<Eru> potiiikat — úgymond a «Tribuna Poporului» 
-?yik vezércikke — nem lehel erős politikai köz^p- 
njntuk nrikül csinálni. Sehol a románok lakta földön 
»gy vzv'awban nem lehet oly népes, nagy és virágzó 
kec-cs-A-t ahlni mini Arad környékén. E községekben 
vann.tk paras, iuk. kiknek vagyona akárhány esetben 
képvisel 400.in.MJ korona értéket. Magunk is láttunk 
ölvan paras' b.t. a ki egyszerre $0.000 koronát tett le a 
:Victoria--ba. mint árat idei gabonatermésének. A mi 
ürdig -V nemz ti érzelmet illeti, fényes bizonyítékul szol- 
vjad.at az a körülmény, hogy a memorandum Bécsbe 
viele alkalmával, az ISO4. memorandum-por tárgyalá- 

' .< n-.n:- tis / kongresszuson az ország egyetlen 
v.iic*-.’ s-m volt jfden annyi román, mint Aradról és 
Vidékéről.»

A Tn - na Poporuiui» szerint az aradi románságnak 
iLrz m ma.a erős politikai és kulturális vezérkara 
á. D. Ont d: Popa tlyörgy. Trittza Péter, Suciu 
Aui>i. Véli cin Mihály, Vuia György. Ciorogariit, 
.Hangra Vazul, Ham sen Xestor. Telezői esperes, 
Bujzuv Muzhs. a tiatalabb generáczióból Pop Csicsú 
' ;..,n. Raicu >ava stb., valóságos roman nemzetiségi

Egy * ' k. Pditica sociala» czimfi czikkb^n azt 
>r!rg . hogy ennek az intelligenvziának kötelessége az 
Ar.v.1 n iparosokban felkelteni a román öntudatot, 
f - .'.ahma-abb a társadalmi tevékenység, mely-

- h-s-/közei, az asztaltársaságok, iparos-
-k. dalárdák stb. alkotása. Ha ily módon sikerül

-.. z ruruáuságban a nemzeti öntudatot felkelteni, 
ah-.; Aradiul - sakharnar sokkal erősebb román pu- 
hUk-; középpont lesz. mint Nagy-Szebenből.

ÚJDONSÁGOK.
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— Tisztelettel felkérjük azokat a t. tlőfzetöinlxt, 
a bibiéi: előfizetése január cégén lejár, hogy azt 
Mielőbb megújítani sztvtókedjtnek, nehogy a lap 
.itt1;uJJéseben fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre . • . . • . . 20 frt — kr
Negyedévre . ,.•••. 5, — ,
Egy hóra....................................1,80,

Kíhötiux figyelembe ajánljuk, hogy hazánk íeg- 
■zehb cs legtartalmasabb divatlapjának: a „Divat- 
*:nlotr. kiadóhivatalával küfö’t. szerződésünk

értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre l forintért rendelhetik nieg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Szemcliji híre/». Mária Valéria iőhor- 
ezegnő és Eerents Szalvátor fül terezeg tegnap este 
Linzbe utaztak. — Stefánia özvegy Irónöröküsn«* 
— mint Drezdából táviratozzak ma délelőtt 
odaérkezett és péntekig olt marad. — Báró Strr- 
veck tengernagy tegnap Becsbe érkezeit. 
Sturdza volt román miniszterelnök tegnap Berlin­
ből Bécsbe érkezett.

— A román király és a közös hadsereg.
Roziiul óvsz ki százados, a bukaresti osztrák-magyar 
követség katonai attaséja tegnap különkihallgatáson át­
nyújtotta Károly román királynak a közös hadsereg 
évkönyvének díszpéldányát. A király, a kit e figyelem 
igen kellemesen érintett, hosszasan beszélgetett az attasé­
val katonai dolgokról s a mi hadseregünkről. A király 
azután ebédre hívta meg az attasét.

— A ezár hetetfséeje. A sok különböző hí­
resztelések után végre a „Daily Telegraph* péter- 
vuri levelezője táviratilag közli a ezár udvari or­
vosának nyilatkozatát az orosz uralkodó betegsé­
géről. E nyilatkozat szerint a ezár jelenleg teljesen 
jól érzi magát és nincs szüksége orvosi ta­
nácsra. De minden nagyobb időváltozást megérzi 
a ezár szervezete és pedig a Japánban kapott se­
besülés következtében. Ez a gyöngélkedés neural­
gia ban nyilvánul és egyszer fordult elő, hogy az 
uralkodó elájult. Jelenleg az ideges offekezió szimp- 
tomái sem léptek föl.

— Az Interparlamentáris békemozgalomhoz. A
norvég «Storthing» az interparlamentáris konferenczia 
tagjaihoz a következő körlevelet intézte :

■íA’obtl Alfréd, a hires svéd mérnök, a ki nem rég 
halt m^g. mintegy 50 millió frankra becsült nagy va­
gyonát különféle humanitárius és ideális ezélokra hagyta 
és mintegy 10 millió frankot a nemzetközi választott 
bíróságoknak és a béke ügyének szánt, országokra®és 
népekre való tekintet nélkül, tó millió franknak a ka­
matait különböző tudományos társulatok intézkedéseinek 
megieleloleg rendelte szétoszlatni, egyszersmind azonban 
meghatározta, hogy a béke czeljaira szánt összeg ka­
matai öt oly tag véleménye szerint használtassanak fel, 
kiket nem svéd hazájának képviselete, hanem Norvégia 
törvényhozása válaszszon. A norvégek ebben a stor- 
thiugnak a választolt bíróságok és a béke érdeké­
ben kifejtett törekvéseiukek helyeslését látták és elég­
tételül tekintették ezt ama sértésért, melyet a stor- 
thingra nézve az a közöny jelentett, a inelvlyel a kül- 
hatalmasságokkal választott bírói szerződések megkötésére 
vonatkozó javaslatai svéd szövetségesei részeiül fogad­
tattuk és végül tiltakozást láttak ebben azon megrohan ás 
ellen, a melyre Svédország 1895-ben Norvégiával szem­
ben vállalkozott s a mely csak a legutolsó pillanatban 
hárittatott el. Megjegyzésre méltó, hoey a norvég storthing 
volt az első nemzetgyűlés, a melyből az idegen hatal­
masságokkal választott bírósági szerződések kötésének 
eszméje kiindult s a mely a gyakorlatban is különféle 
módokon juttatta kifejezésre érdeklődését e dolog iránt. 
Így több éven át hiteleket szavazott meg arra, hogy az 
interparlamentáris konferenciákon az ország képvisel­
tessek. Ez alkalmakkor mindig legkiválóbb politikusai 
áltál, a kamara elnökei által volt képviselve. Végül 
1 $95-ben jelentékenyebb összeget szavazott meg a berni 
interparlamentáris választott bíróság költségeire.

— Az ezredév! fák. Magyarország fennállásának 
ezredéves fordulójául, tavaly tudvalevőleg az egész or­
szágban ezredévi lakat ültettek. A bizottsághoz még 
most is érkeznek megkeresések fákért. A bizottság most 
azt jelenti, hogy facsemetékkel nem szolgálhat, de nyil­
vántartja ama földbirtokosokat, lelkészeket és tanítókat, 
a kik készséggel szolgáinak a községbeli lakosoknak 
magvakkal és útbaigazítással. A bizottság központja a 
fővárosi IX. kér. polgári iskolában (Knezits-utcza 17. sz. 
alatt) van.

— Syivetjyh ttzti szab. liir. város. Megír­
tuk. hogy Ny iy egyházáról, küldöttség készül a 
belügyminiszterhez, a városnak szabad királyi vá­
rossá való átalakítása végett. Ez a küldöttség, a 
mely 23 tagból áll, a polgármester vezetése mel­
lett ma érkezett a fővárosba és tisztelgett báró 
Huntfg kormányelnöknéi s Perczel belügyminisz­
ternél. a kik kilátásba helyezték, hogy a kíván­
ságnak. ha lehet, még ez évben eleget tesznek. A 
küldöttség tisztelgett báró Podmaniezky Frigyesnél. 
Kossuth Ferencznél és Hordaszky Nándornál is, 
kik mindannyian megígértek támogatásukat.

A királyi palota nj kertje. A most épülő budai 
királyi várnak egyik nevezetessége lesz az uj királyi vár­
kert. Az uj palotának a Tabánra nyíló része alatt fog 
elterülni ezt a kert, a melyhez hozzáveszik a régi vár- 
kertet is. Ivzen a lejtős hegyoldalon volt hajdan Mátyás 
királynak hires szép kertje, a hol a budai meleg forrá­
sok gőzével és vizével segítették elő a délszaki növények 
tenyésztését. Most újra tropikus virágok és növények 
fognak itt díszelegni abban a hatalmas pálma házban, a 
a melyet Erzsébet királyné számára építenek, a ki 
tudvalevőleg télen-nyáron virágok közt szeret sétálni. 
Ezt a téli kertet azután födött folyosóval fogják össze­
kötni a királyné lakosztályával. A kert területét már most 
rendezik s a növények ültetését az idei tavaszon meg­
kezdik.

— A nemzeti muzeum néprajzi osztálya, a
mely a hely szűke miatt kiszorult a nemzeti múzeum­
ból, hatalmas gyüjteménynyé vált. Az osztály kezdetben 
a esillaüMitcza 15. szám alatti ház II. emeletén kapott 
háromszobás helyiséget, a mely azonban hamarosan 
szűknek bizonyult. Nemrég azonban hozzácsatoltak 25 
szobát, s igy az osztálynak ez a helyisége most 28 szo­
bából áll. Az osztály rohamos gyarapodása következtében 
ez a helyiség is szűknek bizonyult, s a 1 tavas-ut- za 
3. szám alatti házban béreltek 26 szobás helyiséget. Az 
osztály Sgyűjteménytárgyainak egy része van ebben a 
két házban elhelyezve, roppant tömeg még a kiállítás 
történelmi csoportja egyik épületének nagy termében, 
meg a múzeum előcsarnokában vau fölhalmozva. Az 
i»s?i ily újabban becses ajándékokkal gyarapodott. FI esdi 
Aladár konzul ugyanis egy remek kivitelű kínai gyalog- 
hintót, különféle dobozokat, aezélhúl csiszolt pipere!ükiá, 
kínai játékká:tyákat stb. ajándékozott az osztálynak, a 
melyeket «ir. Jankó János felügyelete alatt helyezik el.

— Diáksavarrások Bordeauxban. A bordeauxi 
egyetem inauguráczióján — mint egy onnan érkezett 
távirat jelenti — a diákok zavarogni kezdtek. A zavar­
gásra az adott okot, hogy az díszelőadásra nem hívták 
meg őket. A diákok e miatt a színház előtt összeeső« 1 ül­
tek, a rektort megabczugolták, kigunyolták a megjelent 
vendégeket és tömegesen be akartak menni a színházba. 
A rendőröket kövekkel hajigáltak meg és burnólot szór­
tak a szemeik közé. Vizi fecskendőkkel akarták szét- 
ugrasztani a zavargó diáksereget, de ettől a tervtől el­
álltak. Végre lovasrendőrök oszlatták szét a diákokat, a 
kik közül harminczat letartóztattak. Több rendőr meg­
sebesült.

— Felolvasás az «Országos kaszinó»-ban. Ér­
dekes felolvasást hallgatott ma végig hölgyekből és 
urakból álló előkelő közönség az országos kaszinó dísz­
termében. Rakov szky Béla, volt teheráni konzul, a ki 
Ázsiának nagy részét beutazta, mondott el sok érdekes 
dolgot utazásaiból. A turáni só-sivatagról beszélt, erről 
a rengeteg, sóval fedett síkságról, melyen növény nem 
tenyészik, állat meg nem marad. Az utas csak fehérlő 
csontvázakat, múmiává száradt holttesteket talál, — 
az életei csak egy-egy turkomán rablóbanda képviseli, 
a mely ide vonul a büntetés sújtó keze elől. Ra- 
kovszky öt hétig utazott e pusztaságban, mely a perzsa 
birodalomnak közel felerészét foglalja el. Hált sziklák 
alatt és rablók társaságában, gyönyörködhetett csodála­
tos szinhat ásókban, de kivette a részét nagy fáradal­
makból is, mígnem kiért a sivár pusztaságból. Hozott 
azonban magával egy sereg fényképfelvételt és ezeket 
ma bemutatta a közönségnek, mely zajos tapsokkal kö­
szönte meg az élvezetet, a miben a felolvasó részesítette. 
A tapsok mellett Jf ekerle Sándor, a kaszinó igazgatója 
még külön is megköszönte Rakovszkynak, hogy felolva­
sását megtartotta.

— Xíujíj lav ina szerencsét le ttsé<j. Ázsia egyes 
vidékein — mint Konstantinápolyból érkezett táv­
iratok jelentik — óriási szerencsétlenség történt. 
Egy postakaraván huszonöt utazóját, a múlt hé­
ten, miközben az Argo-hegyen mentek át, lavina 
kapta el és maga alá temette. Az utazók közül 
csak egy menekült in eg, a lobbi huszonnégy ott 
halt meg a lavina alatt.

— A bécsi gyorsírók sztrájkja. Az alsó-ausztriai 
tartománygyüiés eddigi gyorsírói — mint említettük — 
sztrájkolni készültek. A sztrájk ma teljes erejévek kitört, 
a mennyiben a tartománygyüiés mai ülésén egyetlenegy 
gyorsíró sem jelent meg, mert a tartományi marsall 
nem akart garancziát vállalni, hogy jövőben bizonyos 
vádak ellen meg fogja védelmezni őket. A régi gyors­
írók helyett más hivatalnokokat alkalmaztak, a kik azon­
ban nem tudnak a szokatlan munkával megbirkózni. 
Miképpen örökítik már most meg a beszédeket, azt 
egyelőre nem tudják.

Deák ünnepélyek. Deák Ferencz halálának 
holnapi évfordulója alkalmából a fővárosi állami gimná­
ziumokban gyászünnepélyeket rendeznek, a melyeken 
testületileg vesz részt a tanári kar és az ifjúság.

Felolvasások. Szász Károly dunamelléki ref.
püspök e hó 30-,ín este 5 órakor a műegyetem pótépii- 
letéhen előadást tart Dante-ről. Utána De Gerando 
Antónia olvas föl a léétnyok latin és görög nyelvi okta­
tásáról.

Chimay herozegnó védelme. A megszökött
szép herezegné nem dicsekedhetik valami nagy mérték­
ben a küzbocsüléssel és ha kíváncsiság igen, rokonszeny 
nem fordul feléje valami túlságos módon. A párisi 
Figaro törvényszéki tudósítója: Albert Bataille is 
azokhoz a jóizlésii emberekhez tartozik, a kik nincsenek 
elragadtatva az anyai kötelességeiről megfeledkezett asz- 
szony példájától és mikor Chimay herezegné váló­
peréről irt, elég csípősen szólt a szenzácziós affaire-ról.
A herezegné most a következő levelet intézte Ba- 
taille-hez :

Uram!
Czikke, melyet válópörömről irt, nagyon sikerült. 

Üdvözlöm hozzá!
Mennyit fizettek önnek ezért a czikkért ?
Szívesen fizetnék kétsznrannyit, ha hajlandó volna 

megírni az igazságot!
Ön. a ki párisi, jól tudja, hogy férjem annyira el­

hanyagolt, hogy még legjobb barátai is szemrehányá­
sokat tettek neki. Ez azonban még nem birt volna 
reá, hogy elutazzam. Csak a mikor láttam, hogy a 
szomorú tűzhelyhez mily lealázó szerep járult a tár­
saságban, csak ekkor határoztam el, hogy leteszem 
a fegyvert.

Ne higyjen abban, uram, a mit irt.
A levelek, melyeket férjemnek írtam, nem a női 

ravaszság eredményei.
Ha csak egy kissé is ismeri az embert, megérti, 

hogy e levelek egy agonizáló lélek kiáltásai voltuk, 
mikor szörnyű és örök választást kell tennie a jó, a 
kötelesség és a magány meg a rossz ut között, me­
lyen lesz egy társ mellétté.

Mit teli volna ön, uram az én helyemben ?
Igaza van : a herczeg elragadó és jó ember. Ámde 

azt hitte, hogy elég platói módon él velem együtt. Ez 
nem volt helyes, tekintve, hogy nem vagyok sem 
üreg, sem utálatos és ámbár — bármit mondjanak is 
— hysteriábau sem szenvedek, de asszony vagyok 1

És miért ne legyen meg nekem, a mi a többi 
asszonyoknak . egy férfi, a ki velük marad ?

Bálványoztam férjemet és tisztelem s becsülöm ma 
is. Higyjék el azonban, hogy ő sohasem szeretett, 
mert egész Paris tudja, hogy sokszor elhagyott: egy­
szer Spaaban, másszor Monte-Carloban stb. A múlt 
év egész folyamán csak az étkezésnél láttam.

Fogadja uram, nagyrabecsülésem kifejezését
Rigóné (Madame Rigó).

Itt említjük meg, hogy Chimay herezegné egyik előd­
jének a sorában érdekes fordulat állott be. Carainan- 
Chimay Alfonz herczeg volt feleségéről van szó, a 
Rigó Jancsi szeretőjének sógorasszonyáról, a ki nyolez 
évvel ezelőtt egy Josson nevű komornyikkal megszökött 
és miután férjétől elvált, egybe is kelt vele. Nos, ez a 
Josson reáunt a herczegnére és most válópürt indított 
ellene. Vajon a mostani kaland hősei közül melyik 
fogja előbb otthagyni a másikat ?

Monte-Carlo drámáiból. Eddig csak azokat a 
sötét, megrázó tragédiákat jegyezte föl a napikróuika. 
a melyeket Monte-Carloban a játék démonja okozott. 
A következő történet azonban nem a játékból indult ki, 
hanem Ámor szőtte a szálait és érdekességét növeli az, 
hogy Monte-Carloban kezdődött. Egy Conning fia ni 
nevű fiatal angol lord — mint a «Béri. Börs. Cour.» 
Írja — zajos és mulatós életének legutóbbi napjait 
Monte-Carloban töltötte. A fiatal dúsgazdag lordnak 
iszákossága miatt nem jósoltak hosszú életet. Monle- 
Curloban egy Plummer nevű szép angol virág-ái usnő- 
vel ismerkedett meg. A hevesvérű lord lángoló szere­
lemre gyűl ad t az ifjú leány iránt, gyűrűket, órát, lán- 
ezot ajándozott neki, végre pedig megkérte a kezét is. 
A leány kijelentette, hogy ő gyengélkedik és ez okból 
van a déli vidéken, de különben sem aspirál ő egy 
olyan fiatal embernek a kezére, a ki társadalmilag oly 
magasan fölötte áll. Ez az ellenkezés még jobban fo­
kozta a lord szenvedélyét és add.g ostromolta a leányt, 
a inig az ő vele csakugyan megszökött. Bejárta vele az 
egész délvidéket, mindenütt, mint feleségét mutatta be a 
szép leányt, vett neki jegygyűrűt is, de az esküvő mindig 
valami közbejött akadály folytán abba maradt. A fiatal 
lord nemrég halálsejtelmeket érzett és ekkor eszébe 
jutott a leány sorsa és jövője. Ezért útközben a leány­
nyal egy angol konzulnál jelentkezett, megcsinálta a 
végrendeletét, s minden vagyonát a leányra hagyván. 
Néhány nap múlva az ágy alatt halva találták. Az 
orvosszakérlŐk konstatálták, hogy az alkohol vetett hir­
telen véget az éleiének. A lord családja a bíróság elolt 
támadja meg a végrendeletet, hivatkozván arra, hogy az 
elhunyt iszákos, tehát beszámithatlan volt. Persze az is 
magától értetődik, hogy a perelő családtagok a per 
folyamán az öröklő leányról sem beszélnek nagyon hí­
zelgő dolgokat.

— A magyar ée görög atléták. Újé? alkalmából 
a magyar atléták közül azok, a kik tavaly résztvettek 
Athénben az olimpiai játékokban, táviratban üdvözölték 
görög baj társaikat. A olimpiai játékok állandó rendezi 
bizottságának titkára most üdvözlő levélben válaszolt, 
kifejezve köszönetét a figyelemért és a magyar atléták­
nak tavalyi részvételéért a játékokban. A görók atléták 
— mondja a levél — soha sem feledik el magyar tár* 
saik ezen támogatását és biztosítja őket arról, hogy az 
érzelmek, melylyel ők a magyar nemzet iránt viseltet­
nek, nemcsak a fővárosban, hanem az egész görög nem­
zetnél is lelkes viszhangra talál. Végül reményüknek 
ad kifejezést a levél, hogy a tavalyi látogatás nem volt 
az egyetlen és utolsó s a jövő évben Athénben meg­
tartandó olimpiai játékokban magyar atlétákat még na­
gyobb számmal és nagyobb diadalokkal fogja üdvözölhetni.

— A Dunáról. A pár nap óta tartó hideg következ­
tében a jég az egész Dunán s mellékfolyóin zajlik. A 
zaj lás oly hamarosan következett be, hogy a meg a ki­
kötőkön kívül lévő hajók alig tudtak bemenekülői. Ter­
mészetesen a propellerek is beszüntették a közlekedést 
az összes állomásokon.

— Tízéves gyermek öngyilkossági kisérléte.
Szegeden tegnap egy kis leányka a Tiszába ugrott, de 
szerencsére egy munkás, a ki a rakparton dolgozott, 
észrevette, utána ugrott és kimentette. A tízéves gyer­
mek sírva mesélte el, hogy a neve Gombai Róza és 
mert édesatyja megfenyítette, azért akarta magát meg­
ölni. A rendőrség rögtön értesítette a leányka édes 
apját, Gombai Andrást, a gyermeket pedig a közeli vám- 
házba vitték ápolás végett.

Rövid hírek. Zalabéren Bognár Gáspár a 
napokban zavart anyagi helyzete miatt fölakasz­
totta magát. — Türjén Kövi Géza 10 éves fiú, 
töltött fegyverrel játszva s kétéves öescsét véletle­
nül agyonlőtte. — Szeyeden Pávlik Vincze gőz­
malmi munkás vigyázatlanságból a kerekek közé 
került és életveszélyesen megsérült. — Közép- 
Tenyeliezén Szente Károly gazdatiszt e napok­
ban. mert egy várt örökségtől elesett, megőrült. 
A tébolydába szállították. — Liptó-SzenMik­
lóson tegnapelőtt a bőrgyárban tűz ütött ly és 
több házat elhamvasztott. — Csent tin Stanicsán 
Zsigmond segédjegyző tegnapelőtt ösmeretlen ok­
ból agyonlőtte magát.

==- A rendőri sajtóiroda hírei. Razzia. A IV-ik 
kerületi kapitányság tegnap este a belváros területén 
razziát tartott s ez alkalommal 11 közveszélyes embert 
tartóztatott le. — Öngyilkosság. Mahler József mo­
nostori születésű asztalos-segéd a tabáni felső rakparton 
forgópisztolylval főbe lőtte magát. Haldokolva vitték a 
mentők a Szent János-kórházba. — Hirtelen halál. 
Kranyecz Mihály budapesti születésű 35 éves fuvaros­
kocsis eredtelek 1640. sz. a. lakásán hirtelen meghalt. 
Holttestét bevitték a bon ez tani intézetbe. — Feltört 
padlás. Wachsmann Ferencz magyar államvasuti 
főfelügyelő panaszt tett a rendőrségnél, hogy a múlt 
éjjel feltörték padlását és onnan mintegy 120 forint 
értékű fehérneműt elloptak. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

= József királyi herczeg ö fensége udvari ker­
tészetében. Alesuthon, igen jófaju és szépen neveit 
gyümölcsfák parkírozáshoz és sorfáknak alkalmas nagy­
mennyiségű díszfák, díszcserjék, rózsafák, eperpa:áatik 
stb. a leg jutányosabb árban kaphatók. Árjegyzéket in­
gyen és bénneutve küld : a kir. herezegi udvari kerté­
szet Alesuthon, Fejérmegye.

= Figyelmeztetés az anyáknak. Orvosi körök 
figyelmeztetnek arra a veszélyre, mely u most uralgó 
«zaj- és körömfájás révén további fertőzés raján az új­
szülött gyermekekre is bekövetkezhet. I j van is számos 
gyomor- és bélhurut visszavezethető az vgészségtelen, fer­
tőzött istállóból származó lej élvezetére. Vannak ugyan 
szigorú szabályok, melyek a fertőzött is Ui Hóból való tejet 
használat előtt felforralni rendelik, de közgazdasági okok­
ból .a i -gtöbb istálló fertőzött volta eltitkolva marad s 
igy a törvény rendelkezése csak Írott mulaszt. Ez okból 
mindazon szülőknek, akiknek gyermekrik egészsége a 
szivükön fekszik, a kétes származású tej helyett inkább 
ajánlható a Jiestie-féle gyermek tiipli zl. mely búza­
liszt, ezukor s a legjobb alpesi tej keverék.■•, légüres tér­
ben, megfelelő hőniérsék mellett tömörítve. Ez az egyet­
len tápszer, mely gyermekeknek, hideg \ iz/.et föl hígítva, 
egészséges és egyenletes táplálékot nyu;i. inig a többi 
gyermektápszerekben okvetlenül szükséges némi friss 
tej hozzáadása.
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Ha a már nagy fiú ál-szégyene nem tartja 
vissza, a ki a éri! küzünyüsségét szenvelgi, utána 
szaladt volna, hogy még egyszer megölelje. De 
lengi, járásával Helen mar a fordulóhoz közele­
dett. A szellő cgv r^ipke-kendút lebegtetett a vul- 
lain. kezevel pedig fölfogta kissé a kék foulard- 
rahát. És a virágos szaltna-kalap alól előtűnő 
vastag konty láttára. Renének eszébe jutott, hogy 
már nagyon régen nem űzte a gyermekes játékot,
- elv abból állt. hogy kiszedegette anyja hajából 
a tekno-sbeka hajtőket és úgy gyönyörködött a 
-vaknem . sarkig leomló barna selyemszálak tö­
megeben.

— Én bontom ki holnap este a haját. — gon­
dolta pajkosan. ... De nem szótok egy hangot 
i=m ; . . . megtréfálom, a mikor majd nyugodtan 
olvas. . . ,

Helen leéri az ösvényen, eljutott a fordulóhoz. 
Hátrafordult, lobogtatta a zsebkendőjét.

Ekkor Rém- magasra kinyújtotta, a karját s a 
magáét rázta a 1 egöben.

IX.
Ugyanaznap estéjén, fiiraudetné éppen megebé- 

ItjJ, a mikor Marinval kisasszony cselédje állított 
bi hozzá egy levéllel.

— Kapok választ ?
A cseléd ebben a hitben volt, mert azt az uta- 

-Hást nyerte otthon, hogy várjon és tegye azt, a 
■it máz orvosnő mond neki.
Giraudetné kinyitotta a levelet és hangosan föl- 

költött.
Giraudet oda rohant.
A felesége átnyújtotta neki a papirost és kisza- 

idt az előszobába cselédhez.
— Mikor jött el hazulról ? Milyen állapotban 

igyta úrnőjét ?
— Egyenesen ide siettem, — felelte a leány, 

t -szonyóiii olyan volt, mint rendesen, csakhogy 
■•■g>on .apadtnak láttam. Talán az ön orvosi 
.ufiduzasat kéri r'

— A gondozásomat ? Oh, Istenem ! — jajdidt 
•1 Giraudetné. Jöjjön leányom, magukhoz me- 
vek. Csak még idejében érkeznék ! Te, kiáltotta 

■ férjének, szaladj Fortier úrhoz, mutasd meg 
rki a levelet és hozd ót el a boldogtalan He- 
nhez.
Giraudet, a kit megbénított a megdöbbenés, 

■‘eredten bámult a sorokra, melyeket nem látszptt 
megérteni.

íme. a mit olvasott:

„Kedves jo barátnőm !
Bocsásson meg a szomorúságért, melyet önnek 

okozok és a terhes kérésért, melylyel barátságá­
hoz fordulok.

Nem élhetek tovább. Köztem és Horace között 
mindennek vége szakadt. Nem az ö hibája. 
Helyzetünk egy útvesztő volt, nem juthattunk ki 
belőle. Csak egy módon bizonyíthatom be előtte 
őszinteségemet: ha meghalok.

On, a ki olyan okos, olyan erős, ön gyávaság­
gal fog vádolni. Kárhoztatni fog. a miért elhagyom 
a fiamat. De éppen René miatt is óhajtottam, 
hogy újra emelten hordozhassam a fejemet. Vagy 
jobb lett volna, halátom felnőni, hogy később 
elítéljen és piruljon elbukásomért ?

Azután meg, hogyan mondjam meg önnek ? 
Megkapott a szédülés, vonz az örvény. Meg kell 
halnom. . . .

Mikor ön ezt olvassa, én már pihenni tértem, 
nyugton leszek. . . . Végre ! . . .

Önre bízom, a fiamat : önre, az ön kedves fér­
jére és Fortier urra. Tudom, hogy Horace nagyon 
fogja szeretni, a mikor én már nem leszek.

Ölelje meg szegény Renémet szerencsétlen 
anyja helyett.

tsten önnel és köszönöm jóságát a sir mélye­
ben is, Helén.*

A mikor Marinval kisasszony átadta ezt a leve­
let a cselédjének, hogy vigye cl azonnal az or­
vosnőhöz, pár pillanatig utána nézett a siető 
leánynak, azulán visszatért hálószobájába.

Mindennel készen voll, l.tolsú intézkedéseit 
előre megtette. Semmitsem halasztott a végze­
tes pillanatra.............. Mint a hogy a barátnöjének
irta. mikor az a levelét olvassa, akkor ö már ha­
lott lesz.

De azért nem ölte meg magát rögtön. Elővette 
a revolvert, leült egy zsöllébe, maga elé tette az 
óráját. Egészen bizarr, gyermekes viselkedéssel a 
hasonló perezben követte tekintetével a mutatók 
előrehaladását és számitgatta, hogy mekkora utat 
telt rneg a cselédje.

Valóban hideg volt az a nyugalom, a melylyel 
ez. az. élettől duzzadó szép fiatal asszony mondo­
gatta magában : „Még tiz perczein van. ... még 
hét perczem, . . . még négy perczem van hátra 
az életből“ ? . . . Inkább komor és hideg őrület 
volp rögeszme, kábitóbb, mint a chloroform, min­
den érzést, minden meggondolást megbénító és 
diadalmas uralkodó az egyéniség e katasztrófáján. 
Lelkileg Helén már nem létezett. Bizonyítéka en­
nek, hogy többé nem szenvedett. Szemeit, melye­
ket a megszokott tárgyakon jártatott, a szobájá­
ban levő bútorokon és csecsebecséken, a csipke­
függönyön át a kert virágain, nem nedvesítette 
meg a létből való irtóztató kiszakadás érzete; 
nem fejeztek ki csak határtalan kíváncsiságot és'

ugyszúlva, a titokzatosság igézetét. Igyekezett meg­
érteni. fölfogni a rettenetes cselekedet lényegét és 
nem volt képes reá ! Még egy pillanat, és mind­
ezek a tárgyak ugyanazok maradnak, künn a 
napfényben, vagy itt a szoba csendes félhomályá­
ban. De ő többé nem fogja látni. Elnyúlva lesz 
itt, véresen talán eléktelenitve. . . . Halott! . . • 
Ö maga akarta ezt. . . . Lehetséges volt ez? . . . 
Borzongás futott rajta végig, psszerázkúdott, füllá­
zadt. De a tekintete, mely gépszerüen vetődött 
ismét, az órára, megállapította, hogy az idő el rö­
pült. Giraudetnénak már meg kellett kapnia a
levelet. Jönni fognak.............. életben találják. Az
ijedtség a nevetségességtől és a szégyentől meg­
erősítette.

Fölállt, megragadta a revolvert. Könyökét a 
zsülle háttámjához nyomta, hogy a keze ne resz­
kessen. Ekkor aztán halántékával közel hajolt a 
csőhöz, de nem értette hozzá és kissé hátrafelé 
irányozta a fegyvert, hogy a golyó a koponyáján 
hatoljon át, ne pedig az arczát rutitsa el. Meg­
nyomta a ravaszt. . . .

Gyenge dörrenés hallatszott s majdnem egyide­
jűleg halk koppanás. A golyó, miután keresztül- 
furta ezt a szép fejet, az egyik szekrényhez 
ütödött. . . . Helén karja lehanyatlott, a revolver 
tompa zajjal esett a lábaihoz. Görcsös rángás 
rázta össze a testet, azután lerogyott a zsöllérc, 
miközben a fej könnyedén, csaknem természetes 
helyzetben hajolt félre. De a golyónak halálos 
ütésétől felnyíltak a szándékosan behunyt szemek 
és rettenetes szorongás kifejezése látszott bennök. 
Rémült és kétségbeesett könyörgéssel, ijesztően 
meredtek az űrbe. Lassankint azonban megnyu­
godtak. szürkés köd homálya borult reájuk s el­
takarta a leírhatatlan borzalmat, melylyel tele 
voltak.

Most a szoba mély csendjében két egyenletes, 
alig hallható nesz egyeült: az óra ketyegése és 
egy vékony vérsugár süni cseppjeinek hullása a 
szőnyeg egy helyére, mely mar egészen átnedve­
sedett és vörös volt.

Helén egy negyed óra éta volt halott, a mikor 
szélvészgyorsán robogott előre egy kocsi az 
avenue de Royaton és állt meg a ház előtt.

A cseléd leugrott róla, a nála volt kulcscsal 
kinyitotta a rácsos ajtót, azután félreállt, hogy 
helyet engedjen az orvosnőnek, a ki berohant.

Mindjárt a küszöbön, Giraudetné látta, hogy 
mindennek vége van. Azzal a körültekintéssel és 
hidegvérrel, melyre hivatásának gyakorlása közben 
tett szert, meggyőződött ennek az első benyomá­
sának helyességéről, a nélkül, hogy a testet el­
mozdítaná.

Mihelyt a segítség lehetősége ki volt zárva, jobb 
volt a szomorú jelenetet változatlanul hagyni a 
törvényes eljárás számára.

De, a mikor, mint orvos, eleget tolt a köteles­
ségének, akkor összeszorulni érezte szivét a fölin­
dulástól és sirt.

Azután René felől kérdezősködött.
A cseléd elfojtotta zokogását s megmondta 

neki, hogy a gyermek a dajkájánál van, a honnan 
másnap reggel akarták hazakisémi.

A kis kert kavicsa, gyors lépések alatt re­
csegett.

Horace érkezett meg. Gyalog jött, annyira se­
besen, hogy Giraudet nem volt képes követni.

Belépett.
A nélkül, hogy csak reá is nézne az orvosnőre, 

egyenesen a fehér arezhoz ment. Olyan nyugod­
tan volt ott a z.süllén. most, a mikor barátnője 
keze már újra lecsukta a szemeit, hogy csak 
egyszerű ájulásba esettnek látszott.

A fiatal embert megtévesztette. Két Ízben szó­
lította hangosan a nevén :

— Helén !
De egyszerre, a félrehajolt halántékból egy ne­

héz vércseppet látott lehullni és a szemei ezt a 
cseppet követve, megpillantotta a szőnyeg világos 
virágai között a vöröses, borzalmas foltot.

Egyidejűleg egy kezet érzett a karján. Vissza­
fordult és szemközt találta magát az orvosnővel. 
A szánakozás, melyet a könyeken át, ebben a ba­
ráti tekintetben olvasott, fölvilágosította.

Giraudetnénak nem volt bátorsága igy szólni 
hozzá : „Miért ölte meg“ ? Gondolkozó és tudo­
mányosan müveit asszony létére, a ki nagyon so­
kat mozgott az emberi gyengeségek között, ismerte 
a félreértések rettenetes végzetességét, két léleknek 
kölcsönös egymást meg nem értését : tudta, hogy 
a mikor érzelmeink mások megölő! lesznek, előbb 
a legtöbbször a énünket dúlták föl. Mi jogon nö­
velhette volna kérdéseivel, vagy szemrehányásaival 
ez ember gyötrelmeit, a ki annyira szenvedett, a 
mennyire csak lehel szenvedni ?

(Folytatása következik.)

rZ. A ftzurvasoU életereje. Bizonyára majd 
minden vadász szerzett már tapasztalatokat a 
szarvas életének csodálatos szívósságáról. Sokszor 
a legjobb lövést is még órákig elviszi, sőt akár­
hány esetet említenek, midőn szivlővéssel is el­
menekült 100—200 lépés távolságra. Érdekes 
esetet konstatáltak a szarvas szívós életerejéről a 
legutóbbi szarvasbőgési idényben Szlavóniában. 
Gróf Normann Rezső valpói vadászterületén 
ugyanis báró Washington . egyebek között egy 
kapitális 14-es szarvasbikát lőtt, melynek koponyá­
jába valamelyik vetélytársa szeinágának 22 cm. 
hosszú vége volt beledöfve. A szemág vége a 
szarvas szemei között 9 cm. mélyen hatolt be a 
homlokcsontba s a hegye az orrüreg lágy részei­
nek egész a végéig hatolt, de azért már teljesen

beforrolt és látszólag meg volt gyógyulva. E súlyos 
és bizonyára fájdalmas sebesülésnek ellenére, a 
bika igen jól bőgött. A szarvas súlya feltörve 175 
kiló, agancsainak súlya 7 kiló volt.

rí A f'iilekj eé<lelme. Nagy dologban töri a 
fejét dr. Girdner, a „North American Review“ 
munkatársa. Az állatvédő-egyesület mintájára fül- 
védő-egyesületet akar alakit.mi. Nem szabad meg­
tűrni — mondja, hogy a nagy városokban a 
folytonos lárma rendszeresen lönkreiegye halló- 
szervünket. A modern idegbetegségek legelte-’ 
dcllebbike: a neurasthenia is jelentékeny ír 
ben annak a siketitö zajnak a következni 
mely ma a nagyvárosok utczaiban kora regge 
késő estig izgatja az ember dobhártyáit. Mig 
állam nem fog segíteni e bajon, addig magánt 
soknak kellene egyesületbe államok, hogy mikén 
az állatvédő-egyesület az állatkinzókk. I. úgy bán 
janak el ők azokkal az emberekkel, a kik kelleté­
nél nagyobb lármát okoznak az utczákon. Ha az 
amerikai író terve beválik, akkor eljön az idő, 
mikor a regényírók már nem mondhatják az utczán 
járó hősről, hogy „körülötte zajongott a nagyváros 
lármája“. Ez azonban nem volna valami érzékeny 
veszteség.

P? Kenyér n részvényeseknek. Nem tönk­
rement vállalatok éhező alapítóiról van szó, a kik 
kenyeret kérnek a könyörüld nevében, hanem az 
utrechti nagy pékszövetségről, mely eredeti módon 
fizet osztalékot a részvényeseknek. A vállalat 
ugyanis legutóbb elhatározta, hogy a részvénye­
seknek ezentúl nem pénzben, hanem kenyérben 
fizeti ki az osztalékot. A részvényesek egy-két 
héten — részvényeik arányában — „ingyen“ fog­
nak kenyeret kapni a szövetség raktáraiból.

*
T5 Fér is leyujabb csodatevője. A franczia 

fővárosban vagy kétszáz oly kuruzsló van, a kik 
a rendőrség szemeláttára űzik mesterségüket és 
gyógyítás ürügye alatt csalják az embereket. E 
kuruzslók között most egy uj csodatevő tűnt fel, 
a kihez csapatostól zarándokolnak a betegek. A 
gyógyítást nagyon egyszerűen végzi. Mindegyik 
beteg egy font, darabokra vágóit ezukrot hoz 
magával, ezt az újkeletű kuruzsló : I nurdain meg­
tapogatja, varázsigéket mond fölötte, azután be­
veteti a beteggel, a ki boldogan távozik, abban a 
hüben, hogy a gyógyszer biztosan meggyógyítja. 
Jourdain már öreges ember és bár csak nem rég 
adta magát a csodatevő pályájára, máris szép 
pénzt szerzet!. mert minden beteg 2—5 frankot 
ad neki. Van egy unokaőcscse, a ki szintolv nagy 
varázsló, mint ö, és a ki az andiencziákon néha 
helyettesíteni szokta az öreget.
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színház és művészet.

— A király gyermekei. Ez a czime Huniper- 
clinch legújabb dalművének« a mely tegnapelőtt« került 
bemutatóra a müncheni udvari színházban. Humper­
dinck ez uj darabjában is — mint a «Jancsi és Juliska» 
•:zimü meseoperájában — gyerek mesét zenésitett meg, a 
mely egy királyfi és libapásztor-leányka szerelméről és 
haláláról szól. Az uj dalmű nagy hatást ért el s a 
müncheni kritika egyhangúlag dicséri Humperdinck fino­
man szőtt, bájos muzsikáját.

~ M. kir. operaház. Andre Chénier, az opera­
ház újdonsága, szombaton e hó 30-án fog először színre 
kerülni. A darab főpróbáját pénteken délelőtt tartják 
meg. Az operaház igazgatósága a legnagyobb gonddal 
és lehető korhűen állította ki a dalművet. Az uj díszle­
teket Spannratt festette, a jelmezek Kéméndy Jenő rajzai 
után készültek. A darabban Páris egyik terén látható 
Marat mellszobra, mely Donáth Gyula szobrász müve. 
A külső kiállításon kívül a dalmű szövegének és zenéjé­
nek is megvan a maga nevezetes korhüsége. a mennyi­
ben Chéniernek, a forradalom költőjének több költe­
ménye majdnem szó szerint tol van használva, mig a 
zenében nemcsak több. akkor divó forradalmi dal van 
beleolvasztva, de nehány olyan himnusz is. melyeket 
most száz éve Mohul és Gossec Ívtak Chénier költe­
ményeire.

—* A műcsarnok farsangi ssenzácziója. Már
említettük, hagy képzőművészeink a városligeti uj mű­
csarnokban fényes jelmez-estélvt rendeznek. Az epres­
kerti ünnepély már jórégen volt s máig is emlegetik, de 
azt minden tekintetben fölülmúlja a mostani jelmezbál; 
csak a dekorácziók tízezer forintba kerülnek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az ötvenmilliós kölcsön. Ma délelőtt Márkus 

József polgármester elnöklete alatt ülést tartott a köl­
csön ügyi bizottság, a mely alkalommal megállapították a 
főváros s a Hitelbank cs csoportja közt kötendő szerző­
dés és kötelezvény, valamint az a Iá Írásos fölhívásra vo­
natkozó hirdetés szövegét. A hirdetést különben maguk 
a bankok eszközük.

— Az omnibuszközlekedés. A budapesti társas­
kocsi részvénytársaság a Csepel-kőpart— artézi fürdő, 
Kaivin-tér—Császárfürdő közti vonalat köztudomásúlag 
megszüntette január hó elsejétől fogva. A belügyminisz­
ter ezt jóváhagyólag vette tudomásul, de a társaság 
részéröl annak a kötelezettségnek a fönntartásával, 
•'.így a Rudas-fürdő —aréna-ut, János-kúrház --aréna. 
Gizélia-tér—városmajor vonalakon iuárezius végéig fönn- 
iaitja a közlekedést. Ez alatt az idő alatt a fővárosnak 
joga lesz a társa^kocs: közlekedés további fönntartása 
vegeit mással folytatni tárgyalást s a jogosultságot . bár­
kinek is kiadni.

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A (óváros közgyűlési termének légsulymérőjét a 
karzat kepezl. A termet körúlluto karzat látogatói­
ból következtetni lehet arra. hogy mi fog alant 
történni — a teremben. Mikor riéptelen a karzat, 
akkor a közgyűlés is nyugodt, csendes mederben 
tárgyalja le az ügyeket, a melyek alig emelkednek 
tu; a esölekletési ügyek nívóján. Ha szép hölgyek 
tarka serege helyezkedik el a márványoszlopok 
mögött és ylang-ylang-illattal töltik meg 
a tanácsterem levegőjét, szinte tudnivaló, hogy 
választás folyik a teremben és a győztesként 
ki kendő tiszteletére gyűlt össze az illusztris kar­
zat. Azt is tudja mindenki, hogy valami hazafias 
ügyet tárgyal a fuvaros törvényhatósági bizottsága, 
ha a főiskolák lelkes ifjúságával látja megtelve a 
közgyűlési terem karzatát. Végül előreláthatólag 

nzácziója lesz a gyűlésnek, a mikor a misera 
pb bs vonul fel bátortalanul a karzatokra és ott 
helyet foglal staffagenak az alant türténendökhöz.

A közgyűlési terem barométeré mara szenzá­
ciót mutatott. A karzat zsúfolásig meg volt telve 
un an alakokkal, a kikről meglátszott, hogy soha sem 
voitak még ott. Eljöttek, hogy azzal is dokumentálják 
sérelmeiket, melyeket az összesség nevében terjesz­
tett a közgyűlés elé a törvényhatósági bizottság 
egyik lelkes és buzgó tagja, dr. Vázsonyi Vilmos. 
A szegények és elhagyatottak állandó védelmezője 
ez 3 fiatal ügyvéd, a kinek reális igazságokat 
tartalmazó érveit sohasem tudják megdönteni azok, 
u kik ellen azokat felhozza.

A mai közgyűlésen ama majdnem kétezer léiek- 
számot kitevő szegény ember érdekében beszelt, a 
kiket a vásárcsarnok intézménye kenyerétől fog 
megfosztani. Ama élelmiszer-árusok érdekében, a 
kiknek már nem jut hely a vasárcsarnokokban és 
azoknak a háztartási czikkeket áruló kis­
kereskedők és kisiparosok érdekében, a kiknek ré­
zére éppenséggel semmi helyet nem juttatnak a vá- 

- aresarnokokban. A közgyűlés azonban nem helyez­
kedett a dr. Vázsonyi által képviselt álláspontra. 
A bizottsági tagoknál bántó disszharmoniát idézett 
elő az a magasból jövő éljenzés, a melynél az a 
szegény nép egyéb jutalmat nem adhat ügye bá­
tor védelmezőjének, kellemetlen volt füleiknek az 
a zugás, a mely az elkeseredett, reménye vesztett 
nép ajkairól felhangzott és ennek hatása alatt 
nem is csoda, hogy daczára az érvek és okok 
•gesz seregének, a melyeket dr. Vázsonyi a szegény 
'“rek igaza mellett felhozott, mégis a Mutaska 

sós által képviselt álláspontra helyezkedett, 
,ely szankczionálja az eredetileg megállapított 

yzetet.
A történeti hűség kedvéért még fel kell jegyez­

ünk azt is. hogy a szavazás után az elnök ki­
ürítette a karzatokat, mivel azoknak közönsége 
tetszésének és nem tetszésének nyilvánításával 
kísérte a tárgyalásokat.

E nagyíontosságu ügy után csendes mederben 
tárgyaltak le néhány ügyet, addig, mig Ős-Buda- 
várról kezdett referálni a legújabb tanácsos. £ 
mulatóhely engedélyezésének ügye a belügyminisz­
ter leiratának kapcsán ismét szóba került a 
közgyűlésen és ismét a szónokok egész sorát 
küldte a vita heves tüzébe. Sokszor elmon­
dott érveket hallottunk pro és contra ma 
elmondani és ugv látszik a bizottsági tagok 
is szerettek volna mielőbb túlesni az ügyön 
és jobb ügyhöz méltó buzgalommal _ sürget­
ték a szavazást, a mely végre is az Ős-Buda- 
vára pártolóinak győzelmével végződött.

Ennyi fárasztó szerepléstől kimerült a közgyűlés 
türelme és így a főpolgármester nem tehetett 
mást, mint azt, hogy elhalaszsza a közgyűlés foly­
tatásul holnapra.

A gyűlésről részletes tudósításunk a következő: 
Fent és alant, közgyűlési terem és karzat egyaránt 

zsúfolva volt, a mikor Ráth Károly főpolgármester ősi 
szokásához hívem megrázta nagy csengőjét, s megnyitotta 
a közgyűlést. Azután bejelentett egyet-mást a közgyűlés­
nek. A miniszterelnök leiratát, a melyben tudtul adja, 
hogy a király kegyesen elfogadta a székes fővárosnak 
uj év alkatúmból hozzáküldött feliratát, stb. Azután a 
főjegyző referált egynéhány miniszteri leiratról. Majd 
ismét az elnök vette át a szót és tudatta, hogy a pol­
gármester válaszolni log dr. Haltai Ferencznek a mull 
közgyűlésen, a népszínházi bizottság tárgyalásának nyil­
vánosság elől való elzárása tárgyában telt interpellá- 
cziójára.

Márkus József polgármester felolvasván az inter- 
pellácziőnak három pontját, a következőkben adja meg 
válaszát. A fő- és székváros törvényhatósági bizottságá­
nak szakbizottsága üléseiket részint a nyilvánosság előtt, 
részint annak teljes kizárásával szokták megtartani. Sem 
a törvényben, sem a szabályrendeletben nincs sehol 
intézkedés arra nézve, hogy az ülések nyíltak vagy zár­
tak legyenek. Évek hosszú sután át folytatott gyakorlat­
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nak hódolnak egyes bizottságok, a mikor tárgyalá­
saikat a nyilvánosság kizárásával végzik. Ilyen a 
népszínházi' bizottság is, a melynek tárgyalásai min­
dig zártak voltak. A dr. Heltai Ferencz által 
említett esetben először voltak jelen a népszínházi 
bizottsághoz nem tartozó fővárosi bizottsági tagok a 
bizottság tárgyalásán. A népszínházi bizottság egy tag­
jának felszólalása folytán ő kénvtelenitve volt az ott 
megjelent néhány fővárosi bizottsági tagot a gyakorlat 
alapján megrögzött szokásoknak hódolva kiküldeni. 
Azonban a népszínházi bizottság foglalkozott a nyilvá­
nosság kérdésével és úgy határozott, hogy ezentul 
üléseit a fővárosi bizottsági tagok előtt nem zárja el, 
csupán egyes ritkábban előforduló esetekben, a mikor 
kényesebb személyi ügyeket és ehhez hasonló kérdéseket 
fognak tárgyalni. Kéri válaszának tudomásul vételét.

Dr. Helai Ferencz sajnálattal kénytelen kijelenteni, 
hogy a polgármester nyilatkozatának utolsó része alap­
ján nem veheti tudomásul a választ. A főváros törvény- 
hatósági bizottságának minden egyes tagja hasonló jo­
gokkal bír. mint a népszínházi bizottságnak bármelyik 
tagja. Sehol a világon egyetlen törvényhatóság vagy par­
lament sines, a melyeknek minden egyes tagja ne volna 
feljogosítva a parlament vagy törvényhatóság, a melyek­
hez tartozik akármelyik szakbizottságának ülésein részt 
venni így kell lenni itt is. Nem fogadja el a polgár­
mesternek a régi gyakorlatra való hivatkozását és köve­
teli, hogy adjak meg minden egyes bizottsági tagnak a 
jogot arra, hogy jelen lehessen bármelyik bizottság 
üléséin. Nem veszi tudomásul a polgármester válaszát.

Márkus József néhány szóval válaszol Holtainak, ismé­
telten fejtegetve azt, hogy a népszínházi bizottság nem a 
nyilvánossági jog megszorítását akarta, csupán a régi 
gyakorlatnak hódolt, a mikor zárt tárgyalásokon tárgyalt.

Szavazásra kerülvén a sor, a polgármester válaszát 
112 szavazattal 72 ellen a közgyűlés tudomásul vette.

Interpelláczió a piaozi kiskereskedők és kis­
iparosok ügyében.

Általános figyelem mellett, nagy csendben kezdte meg 
dr. Vázsonyi Vilmos beszédét. Első sorban nyilatkoza­
tokat akar hallani a tanácstól, hogy a vásárcsarnokok 
uj intézménye áldozatok nélkül fog-e életbe lépni. Nyi­
latkozatokat óhajt hallani azért, mivel úgy van infor­
málva, hogy a vásárcsarnokok megnyitásával igen sok 
exisztenczia tünkre fog menni. Méltányolja azo­
kat a nagy közegészségügyi, közélelmezési és pénz­
ügyi érdekeket, a melyek ez uj intézményhez 
füzednek, de azért nem szabad szemet hunyni ama nagy 
szocziális kérdés lelett sem, a mely ez uj intézmény 
nyomán feltámad. Azt mondhatják egyesek, hogy min­
den újításnak áldozatai is vannak, a szövőgépek tönkre­
tettük a takácsokat, a modern haladás áldozatokat köve­
tei t*s igy tovább. De itt nem lehet ilyenről szó. Rész­
letezi ezután a v.Kuesarnokok viszonyait. Elmondja, 
hogy az összes vasarcs;#nokokban 1408 hely van az 
éleiimszer-árusok számára és ezekben kell elhelyezni 
ama élelmiszer-árusokat, a kik eddig a fő- és székváros 
'li nyílt piaczán árusították czikkeiket. Ezeknek a fele 
sem tud bejutni a vásárcsarnokokba. Kérdezi, hogy a 
künn rekedtek mit csináljanak r Miből éljenek, ha nincs 
megadva nekik a mód arra. iiogy áruikat eiad- 

> Azoknak a kiskereskedőknek és kisiparosoknak 
a száma, a kik eddig a piaczokon árusították czikkeiket 
lietenkint háromszor, 17üi-et tesz ki. Ha kizárják ezeket 
arról a helyről, a tiol eddig kenyerüket kerestek, koldus­
botra jutnak.

Azt a tiltakozást, a mely e kijelentés után egye­
sek ajkairól felhangzott, elnyomta az a zajos helyeslés, 
a mely a karzatról hangzott le. A szegény nép, a mely 
a sajaí sorsát hallotta ecsetelni, lelkesedéssel adott iga­
zat a szónoknak, de a főpolgármester, a ki meg a bi­
zottsági tagokat is igen gyakran lecsenged, most is meg­
rázta .1 csengőt és figyelmeztette a karzatot, hogy tar­
tózkodjék a tetszésnyilvánítástól, különben kénytelen lesz 
kiürittetni a karzatokat.

E kis inczidens után Vázsonyi folytatta beszédét. 
Hiszi, hogy egy kis jóakarattal lehet az ügyön segíteni. 
Rémüli, hogy a tanácsnak sikerül az0 ügyet elintéznie, 
a nélkül, hogy a vásárcsarnokok intézményé szenvedne. 
Például hozza fel, hogy a detail-elurusitók ideiglenes 
használatára a Teleki-teret lehetne fönntartani. Vagy 
pedig valamely más átmeneti intézkedést kell tenni. De 
elzárkózni u kérdés elől nem lehet, mert semmiféle ér­
dek sem kívánja, hogy az ügynek tönkrementjei legye­
nek. Kijelenti azonban a felszólaló, hogy az mterpellá- 
lávziújának éle nem Matuska Alajos tanácsos ellen 
irányul. X égül annak ad kifejezést, hogy kívánatos az 
érdeklett kis üzletemberek megnyugtatása, nehogy szo- 
eziali'/itikus irányú izgatások történjenek.

Matuska Alajos tanácsos azonnal megadta az inter- 
pelláczióia a választ. Azokról az árusukról, úgymond, 
a kik a vásárcsarnokokban való elhelyezésre igényt tart­
hatnak, történt gondoskodás, a mennyiben február hú 
S-áig adtak nekik határidőt a jelentkezésre. Ma a dolog 
úgy áll. hogy több mint 5UU hely van még lendelke- 
Z'.sre. Hogy az interpelláló a piaczi elárusítók szama 
tekintetében honnan veszi a statisztikai adatokat, nem 
tudja, de neki — Matuskának — igenis tudomása van 
arról, hogy igen sok elárusító (kofa) csak mellékesen 
űzi ezt a mesterséget. Sok köztük a vicze-házmesterné 
és egyéb keresetképtelen asszony, a ki néhány almával 
kiáll a piaczra. Ezeknek a számát pontosan nem lehet 
megállapítani. De ha a rendes elárusítók részére 500 helytáll 
rendvlkezesre, akkor épen nem mondható, hogy a hűtő­
séig eléggé nem gondoskodott. Ezenkívül az övezeten túli 
piaezok is elfoglalhatok azok részéről, a kik a csarno­
kokba be nem férnek. De, ha még ez sem lenne elég­
séges. gondoskodik a hatóság arról, hogy több utcza és 
piacz átadassák ideiglenesen. Természetes duiog, hogy 
minden elárusító a belváros felé igyekszik : de az épen 
nem a közélelmezés előnyére történik, sőt inkább az 
szükséges, hogy a külső részeken is fejlődjék a piacz, 
mert igy az ottani lakosság nem lesz kénytelen a távol­
ban levő vásárcsarnokokat nagy időveszteséggel fölke­
resni. Ez épen a szegényebb néposztály érdekében levő 
lenne. A mi az iparczikk-árusokat illeti, ezek mindig 
ott foglalnak helyet, a hol az élelmi piaezok
vannak s jövőben is ott lesznek s jogukban 
van. hogy a vásárcsarnokok körül helyet szerez­
zenek. Ezek a bolti árusok, de az úgynevezett
«repülő-árusok» csak nem igényelhetik azt. hogy a vá­
sárcsarnokokban helyezzék el őket, mert ezeket eddig is 
csak megtűrtük és sem bolt hért, sem közterhet ncrn 
fizettek. De még ezc-k is árusíthatnak ezentul az övezeten 
kivid levő piaczokon. A kérdést különben olyíórmán 
megoldani, hogy az élelmiezikkek elárusítóinak engedtes­
sék m<‘g az övezeten belül való helyfoglalás, nem lehet, 
mert hiszen akkor ki megy a vásárcsarnokokba? Vá­
zsonyi nagyon kiemelte a humanitárius szem­
pontokat. Ezt u is helyesli s tisztel minden jo­
gosult exiszíencziát. Ámde nem tekintheti jogo­
sultnak azt az exiszíencziát, a mely abban nyil­
vánul, hogy egy-egy assszony valami csekély élelmi 
czikket össze vásárol s azt 4 —5 beteg gyermek tő! inficziált 
szobában tartja, vagy pedig dohos, piszkos pincze- 
rekeszben s azt un kiviszi a piaczra. X'agy azokat az 
uzsorásokat sem tarthatja jogosult exisztencziáknak, a 
kik az ilyen kofáknak óriási kamatokra adják napról- 
napra az 5 — ti frtnyi pénzösszeget, hogy abból bevásárol­
hassanak. A vásárcsarnokok eiső sorban nem arra van­
nak hivatva, hogy kéíes exisztencziáknak szolgáljanak, 
hanem arra. hogy az egész közönség tildékét tartsák 
szem előtt. Egyébként a piaczokat a lehetőségig szapo­
rítani fogják s gondoskodni fognak arról is, hogy mind­
azok, a kik eddig a piaczokon keresték a kenyerüket, 
ezentul is megtalálják azt a vásárcsarnokokban, részint 
mint szolgák, puttonyosok stb., részint pedig mint 
állandó alkalmazottak. A vásárcsarnok-bizottság teljesí­
teni fogja a hivatását és semmiféle izgatástól és frázisok­
tól visszariadni nem fog.

Dr. Vázsonyi Vilmos csodálja azt a nagy megnyug­
vást, a melylycl a tanácsos ur az ügyet elintézettnek 
kívánja tekinteni; holott csak papirosról intézkedik s az 
életet és a tényeket mellőzi. (Nagy zaj.) Azt hiszi, hogy 
azokról, a kiknek a kenyérkeresete február elsején meg­
szűnik, gondoskodni kell. Határozott intézkedést és az 
ügy előkészítését kell tenni, mert a tény az, hogy a vá­
sárcsarnokokban nincs elégséges hely az elárusítók 
részére. Szükséges tehát, iiogy az övezeten belül piaczo­
kat létesítsenek, vagy, ha ez nem lehetséges, legalább 2—3 
évre engedje át a főváros a mostani helyeket.

Az elnök fölveti a kérdést, vajon a közgyűlés tudo­
másul veszi-e Matuska tanácsosnak az interpeJláczióra 
adott válaszát, vagy sem ?

A nagy lúbbV-g a választ tudomásul vette.

Még egy interpelláczió.
Ekkor Jiémai Antal állott lel, hogy szintén inter- 

pellácziót intézzen a polgármesterhez. Hanem közben a 
karzatra gyülekezett kofák, elárusítók és egyéb érdekel­
tek nagy zajjal kezdték Vázsonyit éljenezni, úgy hogy 
Némáit nem lehetett hallani.

Az elnök felszólt a karzati publikumhoz, hogy vi­
selje magát csendesen, különben eltávolíttatja őket. A 
zajongás azonban nem szűnt meg. Erre az elnök az 
ülést öt perezre felfüggesztette s a teremőröknek meg­
hagyta, hogy a karzatokat ürittessék ki.

Szünet után Némái Antal a következőkben adta elő 
az iuterpeliáczióját:

A főváros — úgymond — 1884-ben pálinkamérő-, 
kávémérő-, vendéglő- és kávéházi szabályrendeletet al­
kotott, a melyben a többek közt emez ipartestületek 
záró-órája is meg van állapítva s a bormérök záró-órája 
éjiéi utáni 1 órára határozva. A szabályrendelet tellát 
az egyiket éppen úgy kötelezi, mint a másikat. Csak 
egy esetben.lehet ettől eltérni: ha a közérdek úgy kí­
vánja, például, ha valamely vendéglő éjjel dolgozó gyár, 
könyvnyomda vagy gőzhajó és vasúti állomás mellett 
vau. De az újabb időben gombamódon teremnek az 
úgynevezett budegák, a melyek nem mások, mint bor­
merők (hölgyszolgálat mellett) és ezeknek főkapitány! en­
gedéllyel, a záró-órájuk éj fél utáni 3 órára van megálla­
pítva. Ez pedig talán csak nem közérdek. Ebben a tárgyban, 
a fölszólaló tudomása szerint, a tanácshoz már két hó­
nap előtt kérvényt adtak be, ennek az állapotnak a 
megszüntetése végett s az ügy körülbelül 6 hét óta a 
főkapitányságnál van elintézetlenül, noha meg volt sür­
getve. Kérdi ennek következtében, szándékozik-e a pol­
gármester akként intézkedni, hogy érvény szereztessék a 
szabályrendeletnek.

JSémai másik interpellácziója a következő : Ugyancsak 
az említett szabályrendelet határozza meg a zenélés záró- 
óráját is, éjfélutáni 1 órára. Ezzel szemben tény az, 
hogy a Somosi-íéle orfeum kávéházában, főkapitány! 
engedély mellett éjfélutáni 3 óráig zenélhetnek. Kérdi, 
hol vau itt a jogegyenlőség. Pedig a szabályok erre a 
főkapitánynak semmi jogot sem adnak. Eme szabályzaton 
változtatni csak a közgyűlés van hivatva. Úgy tudja, hogy 
ebben a tárgyában is adtak be kérvényt a tanácshoz s a válasz 
az volt, hogy a főkapitány nem hajlandó az orferum- 
kávéháznak adott engedélyt visszavonni, hanem engedi 
ott a zenét továbbra is 3 óráig. Kérdi a polgármestertől, 
mi jogon történik ez. Kérdi, van-e emez önkormányzatun­
kat sértő rendőri intézkedésről tudomása és ha van, le­
gyen szives megmondani, mit szándékozik tenni e sza- 
balytaianság megszüntetése végett.

Márkus József polgármester válaszolt az Lnterpellá- 
czióra s e szerint a rendőrség nem tesz kifogást az el­
len, hogy egyik-másik kávéháznak szintén megadassék az 
a jog, a mit a kél orleum élvez, még pedig ez utóbbiak azért, 
mert a Kávéházi üzletük az előadások után (körül­
belül éjfélkor) kezdődik. A tanács foglalkozott a redőrség 
átiratával s megállapította, hogy a rendőrségnek nem 
volt joga az említett engedélyeket megadni, mert a záró 
óra az éjfél utáni egy óra. Kivétel csak tánczmulatságok 
esetében van. A bodega záró órája a szabályzat szerint, 
szintén egy óra; regggel négy óráig csukás farsang ide­
jén tarthatók nyitva, vagy egyes más kivételes esetekben. 
A tanács tehát sem a bodegakra, sem az orfeumokra 
nem tartja a külön engedélyt megadhatónak s ezért 
fölkérte a rendőrséget, hogy az eddig érvényben volt 
intézkedését vonja vissza s erről értesítést adjon. A köz­
gyűlés a választ tudomásul vette.

A napirend.
Következtek a napirendre tűzött ügyek.
Elhatározták, hogy a IX. kér. gubacsi dűlőben levő 

GOU négyszögölnyi városi telket árverésen eladják, még 
pedig Toínay Lajos indítványára 20 írt kikiáltási árban 
négyszögö lenként.

Az ideiglenes országház czéljára átengedett Vili. kér. 
Sándor-utuzai városi tolok bérlete iránt fönnálló szerző­
dést további 5 évre meghosszabbították.

Hozzájárult a közgyűlés a szesz után fizetendő kültelki 
fogyasztási adó fölemeléséhez.

Megállapították a jövedelmi díjjegyzéket további 3 évre.
Elfogadták a közvagóhiduak mesterséges hűtőkészü­

lékkel és villamos világítással való berendezésére vonat­
kozó előterjesztést.

A magyar leszámítoló és pénzváltóbank ama kérvé­
nyét, hogy az LstS-ban épit-tt gabonatárházak neki to­
vábbra is átadassanak, a közgyűlés azzal fogadta el, 
hogy az átadás csak három évre történjék, félévi föl­
mondással.

Ős-Budavára.
Nagyobb vitát idézett elő még a tanács előterjesztése 

az cUs-Budavára» további engedélyezése tárgyában. A 
belügyminiszter — a mint tudva van — a mulatóhely 
fönnállását engedélyezte ugyan, de a többek közt kikö­
tötte, hogy az mindenkor csak junius 1-én legyen meg­
nyitható. A vállalat kérte a közgyűlést, hogy intézzen 
fölterjesztést a miniszterhez aziránt, hogy a megnyitást 
engedélyezze május hó 1 - re. A tanács ilyen értelemben 
tett a közgyűléshez javaslatot.

Bogisich Mihály nem járni hozzá a tanács előter­
jesztéséhez. mert a társaság, mely a mulatóhelyet fel­
állította. nem tartotta kellők*- szem előtt azt a tisztele­
tet. a melylyel az ősi Budának tartozunk, a hol Nagy 
Lajos, Mátyás király trónolt. Ezen a dicső néven olyan 
mulatóhelyet rendeztek be. a mely valamely piszkos 
török falu mintájára, deszkákból épült s a melyben 
erkölcstelen, keresztény érzelmeket sértő mutatván vök 
folytak. Az elnevezés elkn tehát tiltakozik. Nem ellenzi, 
hogy nevezzék ezt a helyet fa «Franczia mulató» mintá­
jára) cTörök mulató»-nnk.

Kasics Péter egyáltalában nem adja meg az enge­
délyt. mert az az Ős-Budavára nem is mulatóhely volt, 
hanem egy erkölcstelen leszek. Azonnal le kellene az 
egészet rombolni. Nincs is semmi szükség rá : a fenn­
állásává nem elég jogvzim a szabad verseny jelszava. 
Ös-Budavárát. —- úgymond — ezt a nyomorult fészket, 
le kell rombolni.

Dr. Heltai Ferencz kezdetben az engedélyezés és 
fontartás ellen volt: meggyőződve arról, hogy ott semmi­
féle szemérem vagy tisztesség-1 lenes dolog nem történt 
és hogy a társadalom lege lók előbb -tényezői, férfiak és 
nők Ls megjelentek ott és nem találtak ezek sem ott 
semmit, melyért meghotránkozniok kellett volna — el­
fogadja a tanács javaslatát.

Báró Lipthay Béla és Gundel János felszólalása 
után a többség a tanácsnak azt a javaslatát fogadta el, 
hogy a megnyitás már május 1-én történhessék meg. 
Bogisich Mihálynak az elnevezésre vonatkozó indítványát 
74 szóval 45 eilen elvetették.

A napirendre tűzött ügyek további tárgyalása holnap, 
csütörtökön délután 4 órakor lesz.

Ezután Beöthy Zsolt. Concha Károly egy Arany 
Jánosról szóló visszaemlékezését olvasta fel, mely a 
nagy költő Margit-szigeti idillikus tartózkodásának ideié­
ből mond el kedves epizódokat. Egy levelét is felolvasta, 
melyben Conchanak egy költeményét megküldte : A le­
vél igy hangzik :

Tisztelt irótársam !
Hát bizony az «aratás» már két nyáron megint 

szűkén, mondhatnám sehogy se ütött be, nem annyira 
a kiima zordonsága, vagy a föld terméketlensége, mint 
a mivelő kéz hiánya miatt. S miután rövid vén­
asszony nyaramra már rá is tettem a punktumot az 
«Epilógus» czimii poémával, megvallom, nem sok 
kedvem van újra közönség elé állani. De ha már 
megígértem a naptárnak, e régi Ígéretet valahogy 
mégis beváltom. A túlsó lapon küldök egy versecs- 
két, mely — lia egyéb érdeme sincs — korszerű, 
feltéve, hogy a kalendárium megjelenése nem húzódik 
el «ad graecas ealendas».

Margitsziget, 1879. aug. 3.
Arany János.

Concha e levelet is a társaságnak adta.
A felolvasó ülést zárt ülés követte, a melyen a két 

üres tagsági hely betöltésére érkezett ajánlások kerültek 
felolvasásra.

Két üres helyre hat írót kandidáltak : Rákosi Vik­
tort, Alexander Bernátot, Riedl Frigyest, Somló 
Sándort, Palágyi Menyhértet és Palágyi Lajost. A 
zárt ülésen egy kis összekoczczanás is történt. A Vajda 
János fölött tartandó emlékbeszéd kérdésénél Gyulai Pál 
megtámadta az elhunyt poéta politikai jellemét, mire 
Bartók Lajos és Vadnay Károly Vajda védelmére 
keltek. A vita csitul Iával a társaság tagjai a nagygyűlé­
sen felolvasandó müieket állapították meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar földrajzi társaság pénteken fülolvasó 

ülést tart a magyat tudományos akadémia heti ülés­
termében. Fölolvasók lesznek Bartók Lajos «A földrajzi 
tényezők befolyásáról a vallásra» és Levy Viktor, a ki 
franczia nyelven értekezik marokkói utazásáról.

—- A kir. m. természettudományi társulat évi 
közgyűlését január 28-án, csütörtökön délután 5 órakor 
tartja a magyar tudományos akadémia első emeleti kis 
termében, a melyen az érdeklődőket szívesen látja a 
társulat.

— A Kiifaludy-társaság ülése. Nagyszámú kö­
zönség sereglett ma az akadémia kistermébe, hogy a 
Kisfaludy-társaság felolvasó ülésén jelen legyen. Kü­
lönösen sok színes női toalett tarkállott a tömött pad­
sorokban. A műsor piéce de resistencea a már öt évvel 
ezelőtt megválasztott Szüry Dénes székfoglaló érteke­
zése volt. Shakspereról szólt igen érdekesen.

Az ülésen Gyulai Pál elnökölt. Legelsöbben Beöthy 
Zsolt titkár bejelentette Vajda János rendes tag el­
hunytat s rokonszenves szavakban emlékezett meg az 
elhunyt költőről. Ezután megkezdődtek az előadások.

Szüry Dénes Shakspere és az elismerés czimü 
székfoglalóját tartotta. Az érdekes dolgozat kárhoztatja a 
XVII. századot, a miért nem iparkodott megmenteni 
Shakspere életrajzi adatait, leveleit s hányatott pályá­
jának fontosabb momentumaira vonatkozó iratait.

A felolvasó Hamletból, Olhellóbó! és Macbethből ma­
gyarázza Shakspere költői egyéniségének kialakulását.

A felolvasás befejeztével Gyulai Pál nehány buzdító 
szó kíséretében átnyújtotta az uj tagnak tagsági ok- 

, levelét.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezés. Az igazságügymi­

niszter Szabó Aladár kalocsai kir. törvényszéki albirót 
a kunhalasi kir. járásbírósághoz mint végleges székhe­
lyére rendelte ki.

— Ügyvédi kamarák köréből. A székesfehérvári 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Neumann 
Bernát székesfehérvári lakos ügyvédet, más kamara te­
rületére költözés következtében törölte; irodáját dr. Stei­
ner -lakó székesfehérvári ügyvédnek adta át.

— Wahrmann Renée válópere. Immár teljes egy 
esztendeje folyik \[rahrmann Renée és dr. Krausz 
ki dór nagy föltünést keltett válópere. A por, a melynek 
lakáspör, végkielégítési pör és más perek formájában 
sok epizódja és interraezzója volt, ma a második lóriira, 
a királyi tábla elbírálása alá került. A királyi tábla 
teljesen Csilléry bíró referálása alapján az első bÍróság 
álláspontjára helyezkedett és kimondta a pörlekedő há­
zaspár házassági kötelékének teljes felbontását. 
Helybenhagyta a törvényszék ítéletét abban az irányban 
is, hogy a gyermeket (egy Amália nevű gyermekleány­
kát) az anyának Ítélte oda.

— A gyilkos villamos. A budapesti büntető tör­
vényszék ma vette tárgyalás alá azon könnyelmű villa­
mos kocsivezetők egyikének ügyét, a kik nap-nap után 
a legrettenetesebb szerencsétlenségeket idézik elő a 
fővárosban. Az illető lléder János 31 éves villamos 
vasúti kocsivezető, a ki múlt év augusztus 15-én a 83. 
számú villamos kocsival a Boráros-tér felé haladt. A 
kercpesi-ut és Erzsébet körút sarkán lévő megállóhelyen 
mintegy 15—20 lépésnyi észrevette, hogy egy ember, 
a ki bal vállán csomagot visz. a körútnak a villamos 
kocsi útiránytól jobbra eső oldaláról az úttesten a másik 
oldalra akart átmenni. Daczára ennek, oly gondatlanul 
járt el, hogy a kocsit csak akkor fékezte, mikor már az 
illető a síneken közvetlenül a kocsi előtt volt, bár ő 
maga is beismeri, hogy az illető egyén az általa vállán 
ezipelt nagy csomag miatt a villamos kocsit nem lát­
hatta. E gondatlanságnak aztán az volt a végzetes követ­
kezménye, hogy a kocsi Simon Gergely 2G éves ház- 
felügyelőt elütötte, rajta keresztül ment és a szerencsét­
lent nyomban megölte. A törvényszék előtt, a mely­
nek Lenk Gyula volt az elnöke, azzai védekezett, 
hogy ő fékezett, de már későn, mert a szerencsétlen 
áldozat valósággal belerohant a veszedelembe.

Lenk elnök : Miért nem lassította mar jóval előbb a 
kocsi sebességét ?

Vádlott: Nekünk, kérem, csak csöngetnünk kell, 
hogy a járókelőket a kocsi közlekedésére figyelmeztessük, 
és csak akkor kell fékezni, ha látjuk, iiogy az illető 
nem tér ki.

Lénk elnök : De hisz ez ép a hiba. Maguknak az 
lenne a kötelessége, hogy már akkor elzárják az áramot, 
ha valaki a sinek felé közeledik. Csöngetéssel nem lehet 
a bajt megelőzni.

Vádlott: De nekünk csak a csöngetés van előírva.
Lenk elnök : Igen ám, csakhogy annyit csöngetnek, 

hogy a közönség már nem is vészjelnek tekinti a csön­
getést. Figyelni kell és idejekorán fékezni, akkor majd 
nem lesz annyi baj.

A tanuk mind terhelőén vallanak és azt állítják, hogy 
a kocsivezető nem is az úttestre figyelt. A bíróság, dr. 
tíóth Ferencz vádló es dr. Gorida Dezső védőbeszéde 
után, bűnösnek mondta ki a kocsivezetut és öt ezért 
nyolez havi fogházra ítélte.

Szélhámos szövetkezet.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Páv évvel ezelőtt nagy billióval egy fogyasztási szövet­
kezet alakult meg a fővárosban Hazai ipar- és ter­
ményszövetkezet czimmel. a mely Tömösoáry Istvánt 
választotta meg igazgatójául. Az alakulás akként történt, 
hogy Tömösváry kibocsátott 2000 darab 50 forintos 
tőrzsügyletrészjegyet, a mi kerek 100.000 forintnak felelt 
meg. Első dolog volt persze pénzt teremteni, a mit úgy 
akart elérni, hogy ügynökökkel beutaztatta az egész 
országot, a kik azután, mint az ö akaratlan eszközei, a 
leggaládabb csalásokat követlek el. A szövetkezet igaz­
gatósága ennek folytán csakhamar a büntetőtörvényszék 
elé került, vád alá azonban csak Tömösváry vezérigaz-' 
gatót helyezték, mert a vizsgálat adatai egyedül csak 
reá voltak kompromittálók.

E szövevényes bűnügyben ma volt a végtárgyalás 
Eördögh András elnöklete alatt. Szavazúbiró volt 
Bakonyi és Czékéliusz. Jegyző dr. Gálovits. A 
közvádat dr. Szaftka Dénes kir. altígyész képviselte, 
vádlott vezérigazgatót dr. Pollatsck S. védte.

A tárgyalás megkezdése előtt elnök a tényállást Is­
mertette. Ez lényegében a következő :

A vezérigazgatóvá lett Tömösváry maga mellé fogta 
igazgatósági tagoknak Gunda Ferenczet, dr. Vadászé/ 
Bertalant, K. Pauer Istvánt, Fodor Kálmánt, Halász 
Gyulát és Egyed Ignaczot, aztán «működni» kezdett. 
Az ágensek felhívásokat vittek magukkal, a melyek 
legkedvezőbb sziubeu tüntették fel u szövetkezetei s en­
nek jótéteményeit sorolták lel. A csábító Ígéretek ezek 
voltak : A mely községben ötven üzletrészjegyet vesznek, 
a nagy raktárral bíró szövetkezet ott rögtön fogyasztási 
üzletet nyit, a hol a tagok majd mindent, a mire 
szükségük van, kapnak. Továbbá : A tagok termé­
nyeit a szövetkezet helyben a budapesti árakon vásá­
rolja meg, a megszorult tagok olcsó hitelt kapnak. A 
részjegyeket hetenkint tiz krajczárral lehetett törleszteni, 
de a tagnak fizetnie kellett rögtön egy forint felvételi 
dijat. A szervezés nem valami lenyesen, de meglehető­
sen indult meg. A 2000 részjegyből elkelt 650 darab, 
illetőleg ennek csak a fele, mert 300 darabot maga 
Tömösváry jegyzett, természetesen ugv, bogy 15.300 írttal 
adós maradt. A tagoktól befolyt körülbelül 12.000 Írtból 
a szövetkezet semmit sem tett, az arra kellett, Iiogy a 
«vezérigazgató» is éljen valahogy. Ily módon Tömösváry, 
a kinek a fogyasztási üzletekhez való portékája csak 
annyi volt, a mennyiből egy szatócsüzletet csinálhatott 
volna, számos községet károsított meg, mert a fióktele­
pek persze elmaradtak. Így járt pórul Horváth Boldi­
zsár, Kulcsár Marton, Maszt Mihály, Bazanovlcs 
Bél, Nagy Zsigmond és Honszki Dávid is, a kiket a 
vezérigazgató üzletvezetőnek szerződtetett s hogy ezt el­
érjék, mindegyikkel 4—4 részjegyet vétetett meg. V'ojcs

József és Lanek József szolgáknak pedig 360 ü t kau- 
cziójuk veszett oda.

Mikor a szövetkezet szédelgései napfényre jöttek, meg­
indult a bünvizsgálat, mely azzal végződött, hogy az igy. 
gatóság tagjaival szemben megszüntették az eljárást és 
csak Tömösváry Istvánt helyezték vád alá, még pejig 
nyolez csalás és két sikkasztás büntette miatt. 
Miután az elnök ekként Ismertette a tényállást, meg! 
kezdették a vádlott kihallgatását.

Tömösváry István érpelei szül., 51 éves, ref., nős 
magánhivatalnok előadja, hogy korábban már 3 szövet­
kezetben működött. A mint megalapította ezt a szövet, 
kezetet, lelkiismeretesen látott hozzá s nem felelhet az 
ügynökök csábitó Ígéreteiért, mert maga solia mást, mint 
a mi az alapszabályokban van. nem ígért. Minden tény. 
kedése a többi igazgató tudtával történt.

Elnök: Mi okozta, hegy nem tudtak boldogulni?
Tömösváry : Az, hogy mihelyt valamelyik faluban 

megnyílt a fióktelep, a tagok egy forintjukért rögtön áru- 
csarnokot és hitelt akartak.

Elnök: Mert maguk megígérték.
Tömösváry: Dehogy kérem. Hisz benne ál! az alap. 

szabályokban, hogy arra csak akkor tarthatnak idényt 
ha egy évig fizettek.

Elnök: Hány fióküzlet volt összesen ?
Tömösváry: Talán 8 vagy 10.
Elnök : De ezekből se kaptak semmit.
Pollacsek védő : A 100.000 frtnyi törzsrészvény után 

mennyi folyt be ?
Tömösváry. Vagy 11.000 forint.
Védő: Hát elsőbbségi részvényekért ?
Tömösváry : 14.000 forint.
Védő: És mennyit írtak alá ?
Tömösváry: 50.000 fi tnyit s egyszerre csak senki 

sem fizetett.
Szaftka ügyész: De miért maradtak el utóbb a fize­

tések ?
Tömösváry: Azt nem tudom.
Szaffka: Majd megmondják a tanuk.
Erre jöttek a tanuk, a kik sorra vallották, hogy ké­

sőbb azért tagadták meg a fizetéseket, mert abból, a 
mit az ügynökük Ígértek, a zsövetkezet semmit sem, 
tartott be.

A délután folyamán a megkárosított, illetőleg becsapott 
Nagy-Hidas, Csenger, Mikola. Nagy-Gécz. Dara. Méhtelek, 
Szárazberek, Egri, Sarkad, Kölese, Csepel, Nyirbakta, 
Hodász, Bersenszög, Nagy-Dobos, Dicső-Szenl-Márton, 
Füzes-Gyarmat, Tasnád községbeliek közül hallgattak ki 
két-három tanút minden helyről, a kik egyformán pa­
naszolták el a dolgot. Fizettek felvételi dijat, majd a 
részjegyre is fizettek, de a pénzükért semmit sem 
láttak.

A törvényszék ma mind a vidéki tanút kihallgatván, 
Eördögh András elnök a tárgyalás folytatását hol­
napra halasztotta, a mikor a budapesti tanukra kerül a 
sor s aztán valószínűleg még az Ítéletet is kihirdetik.

MULATSÁGOK.
— A fővárosi szegény gyermekkart-egylet

február 4-iki báljára társadalmunk. suL kitűnőség" meg­
váltotta belépő jegyét: többek között: báró Dániel Ernő, 
dr. XV ek er le Sándor« Szlávy József koronaőr, báró 
Fejérváry Géza, báró Eötvös Lgrámi, gróf Tisza Lajos, 
gróf Hun vad y Imik.-, gróf Szapary Gyuláné stb. A bált 
megelőző hangversenyben kizárólag elsőrangú művész- 
erők vesznek részt.

GYÁSZROVAT.
Klimm Mihály műegyetemi tanárt ma helyezték 

örök nyugalomra a főváros tudományos világának s a 
nagyközönségnek élénk részvétele mellett. A temetési 
szertartás a műegyetem épületében vette kezdetét, a hol 
a ravatal rendkívüli pompával volt fölállítva.

A temetésre megjelentek : XVIassies Gyula közoktatás­
ügyi miniszter, Zsilinszky Mihály államtitkár, Leövey 
Sándor, Ambrozovics Béla és Förster Gyula ny. min. 
tanácsosok. Rudnay Béla főkapitány. Szily Kálmán, dr. 
Bognár István tudományegyetemi rektor. Lengyel Béla,' 
Pertik Ottó, Fodor József. Pástéiner Gyula, Than Ká­
roly egyetemi tanárok, Gerióczy Károly alpolgármester, 
Leelmer Lajos és Heuíl'el Adolf középitt-si igazgatók, lovag 
Ybl Lajos kir. várkapitány, Sleindi Imre, Cserigei y Lóránt, 
Pulszky Ágost, Radisich Jr-nő. Tóth Lajos, továbbá ur. 
Wartha Vinczc rektor vezetése alatt a műegyetem egész ta­
nári kara. A koporsó fejénél .tilt ik a gyászoló családtagok. A 
halottat Kanovich Béla Mór apátok-bános szentelte he s 
a tanári kar nevében Ilosvay Lajos pn-rektor mondott 
megható emlékbeszédet. Ezután a kop-Tsót a rvgyf’ogatu 
halottas kocsiba emelték s a menet megindult a klé­
pési úti temetőbe. Az élén az ifjúság haladt fekete lo­
bogóval, a gyászkocsi két oldalán műegyetemi hallgatók, 
az elhunyt tanítványai vitték a fáklyákat. Fél öt volt, 
mire a menet a temetőbe ért. A sírnál Tuísek Gyula, 
a műegyetemi olvasókör elnöke mondott szép búcsúzta­
tót. mely után a koporsót elhantolLák.

Tiszavölgyi Hegedűs Lajos altábornagy, hadosz­
tályparancsnok holttestét ma — mini Laibachuól táv­
iratozzak — nagy katonai pompával át^záliitoUak az 
ottani helyőrségi kórházból a déli pályaudvarra, hol még 
egyszer ünnepélyesen beszentelték ; a halottat Schwechat- 
ban temetik ei a családi sírboltban.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Szent Imrei István erzsébetvárosi állami gimnáziumi 
rendes tanárt, jelenlegi minőségében, saját kérőimére a 
nagyszebeni állami, főgimnáziumhoz áthelyezte. — ^ 
pénzügyminiszter Óriás Józset dohányáru-raktári ellen­
őrt dohányáru-raktári kezelővé, Cxekrne Emire szám- 
gyakornokot számtisztté, AI agyaré: sz Bök; gyakor­
nok jelöltet ideiglenes minőségű dijtman s Bímjaij 
Árpád számgyakornokjeiölic-t ideiglenes ,u!m*s<-::u 
számgyakornokká, Gagitscher Imre difiaun szamgya* 
kornokjelöltel ideiglenes minőségit díjtalan s/a'agyakor- 
nokká nevezte ki. - A budapesti kir. űélötabia elnöke 
Goócs Antal végzett joghallgatói a budapesti kir. Ítélő­
tábla kerületére díjas joggyakornokká n-\ki. — A
debre« zeni kir. törvényszék elnöke Aoi-äc.-i -kínos hajdú-
böszörményi lakos kiszolgált altisztül a hajduhö-zörm^nyi 
kir. járásbírósághoz III-ad osztályú Imáim szolgává ne­
vezte ki. — A temesvári kir. törvényszék elnöke Bog ián 
Dezső volt m. kir. csendőrt a temesvári ki:, törvény­
székhez ili-ad osztályú hivatalszolgává new-zie ki.

TÁVIRATOK.
Bécs, jan. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A külügyminisztérium megkereste a had­
ügyminisztérium tengerészeti szakosztályát, hogy 
állítson rendelkezésre egy hadihajói oly czélból, 
hogy báró Tzikann Mórh-znak, a Klíma számúra 
kinevezett uj diplomácziai képviselőnek utazusa és 
a pekingi udvarban való installáeziója megfeleli 
méltósággal és ünnepélylyel menjen végbe. £ 
czélra a Ferencz József császár nevű cz.irk.ilc> ha­
jót állították rendelkezésre. E hajóval egyidejűleg 
a Panther nevű hadihajó is Csillába érkezik, a 
honnan báró Tzikann az utazást helyi közlekedő 
hajón folytatja. E két hajó feladata az lesz. hogy 
tanúi legyenek báró Tzikann első ünnepélyes ifo­
gadtatásának a pekingi udvarnál és igy mintegy 
képviseljek Ausztria-Magyarországot az ünnepélyes 
alkalomnál. Az uj követ február 14-én utazik el. 
A Ferencz József császár hajó parancsnokául Jedina 

fregattkapitány van kiszemelve.
Innsbruck, jan. 27. A tartománygyülésben Grai- 

mayer tiltakozást indítványoz a Magyarország részéio 
a gazdasági kiegyezésnél ajánlott és a tivoli gatwoa- 
illeték emclcsre vonatkozó tervezet ellen. Dr. Bluas l 
községekre nézve közvetlen választási rendszert ajánl-

London, jan. 27. Az alsóház ülésén tlowai 
Vincent indítványozza az árujegytörvényre vonat­
kozó novella második olvasásban való tárgyalása • 
A novella szerint idegen árukat tilos a szárma­

zási hely nevével | 
földi gyártmány“ 
153 szavazattal 
Vincent inditványd

Köln, jan. 2Í 
ból jelentik a KöA 
gyekről nagyszáma 
reformok végrehajt] 
rőgországból uj fel 
lap levelezője azt 
a lakosság aggodal 
nap legnagyobb rl

Pétervár, jaj
részére az első te| 
megy Odesszából

Athén, janu
natál közli annak I 
tőrük követ a görf 
czedon eseményed 
mondatik, hogy 
múlnak és garázd 
a minisztérium ret| 
hozzáteszi, hogy 
a Törökország és |

Athén. jan. 
tüntetést rendezted 
kedvelnek. A diák 
telik. Az egyetem ] 
őrmester és egy 
járatait katonasági

Athén, jan. 
megszállva az egy] 
csátanak be. A df 
az éjt tölteni. A 
sajtó pártkülönbs 
eljárását.

Konstantint! 
az örmény patrij 
hangon van ügyi 
sürgős kérelmeinek] 
hoz közel á'ló küi| 
hangolva és kijele 
tési akeziót ily | 
lolvtatni.

Konstantins]
tanács indítványát! 
zarándoklást és h|

A német cs
Berlin, jan. 

ünnepélyesen ültélj 
családi körben üq 
udvar üdvözlése i| 
íelszegezése történ 
várkastély kápolnd 
ben végbement h<j 
a császár jelen vg 
adásnál. Este a :| 
városban az össze 
több magánház fel 
séget terveztek. Aí 
táviratok érkeztek! 
iának ünneplését

Bécs, jan. 27. Al 
mából ma este a HJ 
király, Ottó főhercze] 
bajor követ. Baden! 
hammer és Kállav 
nagy, Beck vezérkari 
német császár nevét | 
tek részt. A királyi 
szárt. Ma délben Ea 
melyen a nagykövet | 
lyiség volt jelen. Euj 
dott a néma császári 
adott magas hivatala 
mus korszakában idd 
gyünk, hogy a néma 
lelkesedés zászlaját íj 
nak a hagyományok! 
erőssé és egységessé | 
Éljen ő felsége a néj

Hamburg, jan. 2l 
távirata.) A Hamm 
születésnapja alkalq 
császárnak a birodall 
látjuk mindenütt sikd 
menyre vezetjük vissj 
mindig azt a támogsj 
fogva igényt tarthat.' 
lasztása az államügyj 
alkalmas személyek 
magasabb államhivag 
lehetne tenni. Meg 
akarat inicziativaja a] 
zőbb eredményű void 
és jogtalan befolyási] 
dik : Kívánatos volnaj 
és dolgozótársakat 
előmozdítják és végr|

• Berlin, jan. 
kaiméval M/uel 
nak, a polgári katj 
rendet adományoz

Der!
Róma,

jelentik, h 
jelentések 
ták Gedare 
azzal a szí 
tariákat is 
datot megti 
báriák mai 
olaszok az 
ták, megíró 
visek zürnt 
ban áll.

M<?st jelent meg!
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zasi hely nevével megjelölni, hanem csak .kül­
földi gyártmány“ szavakkal jelőlendök meg. A ház 
153 szavazattal 97 ellenében elvetette Howard 
Vincent indítványát

Köln, jan. 27. (Az Egyetértés távirata.) Canca- 
ból jelentik a Kölnische Zeitung-nak, hogy a he­
gyekről nagyszámú fölkelő száll alá, a kik a 
reformok végrehajtását akaiják kierőszakolni. Gö­
rögországból uj fegyverküldeményeket jeleztek. A 
lap levelezője azt írja, hogy ismét nagy a pánik, 
a lakosság aggodalommal néz a jövő elé és a 
nap legnagyobb részét zárt ajtók mögött tölti.

Pétervár, jan. 27. India szűkölködő lakosai 
részére az első terményküldemény január1 végén 
megy Odesszából Kalkuttába.
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KÖZGAZDASÁG.
Lemberg, jan. 27. Az országos bizottság mai ülésén 

elhatározta, hogy az 1891. évi négyszázalékos kölcsön 
1.410.300 Irinyi maradványát 1397 május 1-re fel­
mondja.

Athén, január 27. A Bestia nevű lap kivo­
natat közli annak a jegyzetnek, melyet Assim bey 
tűrök követ a görög kormányhoz intézett a ma- 
czedon események tárgyában. A jegyzetben az 
mondatik. hogy Maczedóniába görög bandák nyo­
mulnak és garázdálkodnak. A követ kifejti, hogy 
a minisztérium rendeletéinek nincs eredménye és 
hozzáteszi, hogy ezen állapot folytatása káros lenne 
a Törökország és Görögország közti viszonyra.

Athén. jan. 27. Az itteni egyetem hallgatói 
tüntetést rendeztek Galvani tanar ellen, kit nem 
kedvelnek. A diákok Galvani eltávolítását köve­
telik. Az egyetem előtt történt zavargásoknál egy 
őrmester és egy diák megsebesült. A egyetem be­
járatait katonaság tartja megszállva.

Athén, jan. 27. Mintegy 1000 diák tartja 
megszállva az egyetemi épületet és senkit se bo­
csátanak be. A diákok az épületben szándékoznak 
az éjt tölteni. A környékét katonaság őrzi. A 
sajtó partkülönbség nélkül helyteleníti a diákok 
eljárását.

Konstantinápoly, jan. 27. A porta válasza 
az örmény patriarvhatus emlékiratara udvarias 
hangon van ugyan tartva, de a patriarvhatus 
sürgős kérelmeinek nem felel meg. A patriarchátus­
hoz közel álló körök e miatt nagyon le vannak 
hangolva és kijelentik, hogy a megkezdett kibéki- 
tési akcziót ily körülmények közt lehetetlen 
folytatni.

Konstantinápoly, jan. 27. Az egészségügyi 
tanács indítványára az indiai mohamedánoknak a 
zarándoklást és hnllaszállitást megtiltották.

Páris, jan. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Banque de Paris, mely csak nemrég 
100.000 font P sorozatú törők járadékot vásárolt, 
most a török kormány által garantált kasszabai 
vasul 40.000 kötvényét szerezte meg. E két tény 
élénken megvilágítja azt. hogy mily véleménynyel 
vannak a franczia pénzügyi körök a török íináncz- 
kérdés megoldása felől. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, jan. 27. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Az Ottoman bank késznek 
nyilatkozott a tőrük kormánynak 300.000 font 
előleget adni. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, jan. 27. A pénzügyminisztériumban külön, 
bizottság fog összeülni, a mely egyes külföldi mezőgaz­
dasági gépek és eszközökre nezve leszállított tarifát fog 
kidolgozni. Hasonló határozatuk fognak érvényben lenni 
oly gépekre nézve, melyek Oroszországban egyáltalán 
nem állíttatnak elő.

Newyork. jan. 27. Búza januárra 84V4, 
márcziusra 86 '/s, májusra S27/s. longeri má­
jusra 295/8-

Chikágó, jan. 27. Búza májusra 765/s. Tengeri 
májusra 23 y8.

A gabonakereskedelem és a 
gazdaság.

— Kereskedelmi körükből. —
A tőzsdereform tárgyában megtartott értekezlet immár 

be végezte működését és a tárgyalások legnagyobb részét 
— viszonyaink természeténél lógva — az áru- vagyis 
szőkébb értelemben a gabonakereskedelem képezte. 
A mint előrelátható volt. e téren és pedig főleg a határ- 
időiizlet kérdésében leginkább volt alkalom a külön­
féle, gyakran homlokegyenest ellentétes felfogások fejte­
getését hallani.

A német császár születésnapja.
Berlin, jan. 27. A császár születésnapját 

ünnepélyesen ülték meg. Délelőtt ’ ,9-kor szőkébb 
családi körben üdvözlés volt, azután a szükebb 
udvar üdvözlése fogadtatott Később két uj zászló 
telszegezése történt, azután istentisztelet volt a 
varkastély kápolnájában, mit ismét a fehér terem­
ben végbement hódoló üdvözlés követett. Délben 
a császár jelen volt a fegyvertárban a jelszóki- 
adasnal. Este a felségeknél családi ebéd lesz. A 
városban az összes nyilvános épületek és a leg­
több magánház fel volt lobogózva. Számos ünnep­
séget terveztek. A birodalom legtöbb városából 
táviratok érkeztek, melyek a császár születésnap­
iának ünneplését jelentették.

Becs, jan. 27. A német császár születésnapja alkal­
mából ma este a Hofburgban diszebéd volt. melyen a 
kir.:iy, Ottó főberczeg, Eulenburg nagykövet, a szász és 
bajor követ. Badeni miniszterelnök, Goluchovszki. Krieg- 
hammer és Kállay közös miniszterek, Sterneck tenger­
nagy. Beck vezérkari főnök, az udvari méltóságok és a 
német császár nevét viselő huszárezred parancsnoka vet­
tek részt. A király felkuszöntötte a német csá­
szárt. Ma délben Eulenburg nagykövet dejeunert adott, 
melyen a nagykövet családján kívül több előkelő szemé­
lyiség volt jelen. Eulcnburg nagykövet felköszöntőt mon­
dott a német császárra, a ki tudatában van istentől 
adott magas hivatala ózdijainak és a ki a merev realiz­
mus korszakában ideálizmussal uralkodik. Hálásak va­
gyunk, hogy a német császár a szépért és jóért való 
lelkesedés zászlaját fennen lobogtatja; zászlaja ez azok­
nak a hagyományoknak, a melyek bennünket nagygyá, 
erósse és egységessé lesznek. Ily érzelmekkel kiáltom : 
Eijen G felsége a német császár !

Hamburg, jan. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.j A Hamburger Nachrichten Vilmos császár 
születésnapja alkalmából a következőket írja: Ha a 
ci .-..árnak a birodalom jólétére irányuló törekvését nem 
látjuk mindenütt sikertől koronázva, ezt arra a körül­
ményre vezetjük vissza, bogy a császár nem találja 
mindig azt a támogatást, melyre akarata őszinteségénél 
fogva igényt tarthat. A császár dolgozótársainak kivá­
lasztása az államügyek vezetésinél nehéz, mert az erre 
si -más személyek száma nem oly nagy, hogy a lég­
in ;z .síibb államhivatalok vezetőinél bármikor változtatást 
lec-tne tenni. Meg vagyunk győződve, hogy a császári 
asarat inicziativaja a birodalom kormányzásánál kedve­
zőbb eredményű volna, ha nem kellene neki hivatali an 
és jogtalan befolyásokat legyőznie. A czikk ezzel végző 
d k : Kívánatos volna, hogy a császár oly tanácsosokat 
cs dolgozótársakat találjon, kik szándékait hamisítatlanul 
előmozdítják és végrehajtják. (N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 27. A császár születésnapja al­
kalmával -V fuel pénzügyminiszternek és Lucamis- 
nak, a polgári kabinet főnökének a fekete sas­
rendet adományozta.

Dervisek harcza.
Róma, uan 27. Agordaíból e hó 26-ikáról 

jelentik, hogy a helyzet változatlan. Megbízható 
jelentések szerint a dervisek január elején elhagy­
tak Gedarelet. útközben kifosztották Búzást és 
azzal a szándékkal folytatták utjokat, hogy a 
fariakat is megsarczolják és ha lehetséges, Ágor- 
'iatot megtámadják. Az a gyorsaság, melylyel a 
tariák marháikkal a hegyekbe menekültek és az 
olaszok az agordati síkon erejüket összpontosítot­
tak. meghiúsította a dervisek tervét. Jelenleg a der- 
nstk zöme az amidebi források melletti sánezok- 
kan áll.

®' *t jelent meg! Most Jelent meg!

Az £996. évi

A közönség köréből

Törvények gyűjteménye.
(Lanptl-féle kiadás.)

díszetekkel és magyarázatokkal. 8-rét (448 lapnyi) és lo-rét 
2*4-2hpnyj) kiadásban. Ára «teve 3 frt 60 kr. Vászon- 
kötésben 4 frt 60 kr.9 vörös, barna vagy zöld kötésben.
t turvénjkjadásoK már majdnem emberöltő óta jelennek 

n.eg s úgy korrektségük, mint nemkülönben külső kiállításuk 
szolid kötésük miatt országszerte közkedveltségnek örvend­

ik 3 Így ajánl gat ásra nem is szorulnak.
Kapható és megrendelhető az „Egyetértés"* kiadóhi va­

kéban, Budapesten. IV., Papnövelde-utcza S., a, pénz elő­
zetes beküldése esetén vagy utánvétel mellett.

A nemrég e helyen közzétett <iA gabona •határidő- 
üzlet jövője» czimü czikkünkben*) ama meggyőződés­
nek adtunk kifejezést, hogy oly gyűlöletes és mértéktelen 
támadások minden a tőzsdével kapcsolatban lévő intéz­
mény ellen, mint a milyenek Németországban és Ausztriá­
ban most a napirenden vannak, nálunk ki vannak 
zárva és nagy örömünkre szolgál, hogy e feltevésban 
nem csalódtunk. Azonban daczára annak, hegy a tar­
tott beszédek külső alakja és az értekezlet tagjainak 
személyes fellépése minden tekiutetben kilogástalanok 
voltak, még sem lehet tagadni, bog)- az «agrárius? 
tagok minden egyes nyilatkozásából, többé vagyjkevésbbé 
érthetoleg, ha nem is gyűlölet, de mégis ellenszenv és 
bizalmatlanság hangzott ki és a tőzsde és kereskedelem 
ellen Ez urakra bizonyos, Németországban és Ausztriá­
ban most nagyon is jártas jelszavak láthatólag 
már némi hatást gyakoroltak a gazdaság anyagi 
érdekeit minden áron ellentétben akarják helyezni 
a kereskedelméé vei, holott tényleg ilyen ellentét nem­
csak nem létezik, sőt e két fontos tényező érdekei szá­
mos tekintetben azonosak.

Az agráriusok mozgalma a tőzsdék ellen csak az 
utolsó években kezdődött és ugyanabban az arányban 
nőtt, a milyenben a gabonaárak csökkentek. Senki sem 
tagadhatja, hogy a gazdaság helyzete a folyton növekedő 
termelési költségek, a tetemes adók és végül meg a 
ritka olcsó gabonaárak mellett valóban komulylyá vált. 
De mi jogosítja az urakat arra, hogy e sajnos árcsök­
kenésért csakis a «nemzetközi? gabonakereskedelmet 
akarják felelőssé tenni ? Csakugyan nem tudták, hogy 
nemcsak Eszak-Amerika évről-évre növekedő óriási gabona- 
mennyiségeket küld át Európába, hanem hogy ehhez az 
utolsó években még néhány más komoly ve tél y társ csat­
lakozóit, úgymint India. Argentinia. Ausztrália stb. és 
hogy végül Oroszország is, a forgalmi eszközei mindin­
kább erősebb fejlődése következtében szintén mindig na­
gyobb mennyiségeket bocsáthat az európai piaczok ren­
delkezésére V Vagy azt sem tudták, hogy néhány egy­
mást követő éven U az egész világon az aratási ered­
mény mezőgazdász gi terményekben nagyobb volt a 
fogyasztási szükségletnél, következőleg éveken át az össz- 
világ aratási mérlege rendesen egy kisebb-nagyobb 
többlettel záródott, a mely többlet az egyik aratási 
készletből a másikba vétetvén at. a folytonos áivs« 'kkenésn.;k 
egy lényeges, de természetes okává vált ? Itt egyszerűen 
a közgazdaság egyik alapeszméje ismét valósult, tudni­
illik. hogy a világpiaczon csakis kínálat és kereslet sza­
bályozzák az árakat. Minthogy éveken át a kínálat na­
gyobb volt a keresletnél, a tetemes árcsökkenés kikerül- 
nctetlenné vált.

Ha az agrárius-párt vezérei csakugyan szem előtt 
tartják a földmi velői osztály érdekeit, akkor ennek kö­
szönetét inkább az által érdemelhetnék ki, hogy jelöl­
jék meg az eszközöket, a melyek áltat versenyképessé­
günk fe>: z'atna a fentemlitett tengertuti államokkal 
szemben. Fordítsák messzeható befolyásukat arra, hogy 
lét-süljön lehetőleg gyorsan egy minél sűrűbb vízi úti 
hálózat, mert csak ez által versenyezhetnénk némi 
eredménynyel a hihetetlen olcsó tengeri viteldijakkal: 
támogass ik a közraktárak és elevátorok szaporítását; 
valamin; a gyors és olcsó előlegez ni elősegítő intézmények- 
n>-k létesítései. Mert hogy minden a gabonakereskedelem 
megerősítésére és elősegítésére törekvő intézkedés közvetve a 
föld mi velői közönség saját érdekében is áll, az éppen 
olyan természetes, mint hogy nálunk lehetetlen képzelni 
virágzó gabonakereskedelmet kedvezőtlen gazdasági vi­
szonyok mellett. E szoros összefüggést a gyakorlat már 
számtalanszor bebizonyította.

A gabonakereskedő rendesen nem kívánja, sőt ellenzi 
a rohamos ármozzanatokat, mert ezek megrendí­
tik számadásai egész alapját, fokozzák a koczkázatot 
és akadályozzák a rendes üzleti forgalom fejlődését. Ha 
azonban az irányzatban egyáltalában változás áll be, 
akkor csak természetes, hogy a kereskedőre nézve is 
kellemesebb és előnyösebb az árak mérsékelt emelke­
dése, mint ezeknek csökkenés-*, mert ő az üzletének ter­
mészeténél fogva mindig nagyobb vagy kisebb gabona­
készletekkel rendelkezik, a melyeknek értéke az első 
esetben gyarapodik, a másodikban pedig kisebbed!k; 
továbbá — a mi még fontosabb — azért is, mert a 
«szilárd? irányzat mellett uj eladások kötése és a régi 
kötések lebonyolítása sokkal könnyebben megy végbe, 
mint a «lanyha? hangulat esetében. Tehát szilárd han­
gulat, mérsékelten emelkedő árak mellett épen ugv áll 
a kereskedő érdekében, mint a gazdáéban. Ha erre még 
példa volna szükséges, akkor csak ama szomorú hely­
zetre utalunk, a melybe gabonakereskedelmünk az 
utolsó években került, midőn az árak folytonos, majd­
nem megállíthatatlan csökkenésével szemben az ösz- 
szes piaczokon oly csekély véíelkcdv mutatkozott, hogy 
kötések csak roppant nehezen és majdnem mindig vesz­
teség mellett jöhettek létre. A kereskedő tehát már a 
saját érdekében csak kívánhatja, hogy az irányzat a 
gazdaságra nézve kedvező legyen, mert csak akkor van 
neki is kilátása némileg előnyös forgalomra. Az utolsó 
évek tapasztalatai ezt elegendőin mc-gerősitettek ; a ke­
reskedőnek akkor valóban elég sok ig volt alkalma a 
földmivelési terményeket hallatlan olcsó áron beszerezni 
és daczára annak, vagy épen azért a kereskedelem hely­
zete ép úgy. mint a gazdaságé mindig kritikusabbá vált.

így néz ki valóságban az a mese, hogy a «nemzet­
közi» tőzsdeemberek titkosan szövetkeztek volna oly 
czélból, hogy a gabona árát mesterséges utón lenyomják 
és ezt aztán minél olcsóbban a gazdától megvehessek.

Azt, fogják talán felhozni, hogy a támadások nem 
annyira a rendes, törvényes gabonakereskedelemre mint 
inkább a határ idő üzletre vonatkoznak, a mely utóbbi

*) Lásd az r Egyetértés“ 1SDG. deczember -20-iki számát

nagyon is különböző az elsőtől. E tekiutetben mindenek 
előtt ki kell emelnünk, hogy rendesen és kivált oly kö­
rökben, a kik a tőzsdeforgalmat talán könyvekből, de 
nem gyakorlatból ismerik, az úgynevezett spekulá- 
ezió jelentőségét, illetőleg ennek az árképzésre 
való befolyását nagyon is túlbecsülni szokták. 
Eltekintve attól, hogy a nyílt piaczon rendesen a «hausse» 
és a «baisse?-érdek pártfogói egymással szemben álla­
mik, tehát az egyik párt esetleges, az árak jogosulatlan 
befolyásolására irányuló törekvései az ellenpárt részéről meg- 
hiusitlalhatnak, tökéletesen ki van zárva.jhogy az árak csakis 
egyedül határidői eladások következtében maradandóan 
egy mélyebb színvonalra nyomathatnak le, mint ezt az 
általános viszonyok indokolják. Ez nem volna más, mint 
ajándék-osztogatás, mert azonnal akadna elég oly em­
ber, a ki hajlandó volna a mesterséges különbséget a 
határidői és a készáru árfolyam közt zsebredugni és az 
egész árkülömbség, alig hogy felmerült, már el is tűnt. 
Ellenben már volt rá eset. hogy egyes gabonanemüek 
ára az érdekelt felek erőszakos vételei által rövid időre 
tetemesen emelkedett. De ilyféle «kihágások? ellen az 
agrárpárt moralistái még aligha szólaltak fel, mert ilyen 
a «iiausse?- és «baisse»-párt közt kiküzdött véres pár­
bajok alkalmából eddig rendesen a gazdászainak ju­
tott a «nevető harmadik?-nak szerepe, a ki 
zsebre dugta a magas árak hasznát, holott maga a csa­
tatéren csupa legyőzött és egy győztes sem volt látható.

Az a határidőüzlet terén azelőtt előfordult visszaélések 
és helytelenségek az értekezleten természetesen élénk 
vita tárgyát képezték és a tőzsde képviselői nem is ipar­
kodtak e tekintetben valamit eltitkolni vagy palástolni, 
mert egyszersmind utalhattak ama erélyes intézkedések 
soraira, melyek elegendők, hogy ilyféle visszaéléseket 
most és a jövőben megakadályozzák. Alig szükséges fel­
említeni, hogy a tisztességes kereskedelmi körökben soha 
sem helyeseltek egyes hívatlan elemeknek szereplését a 
kereskedelmi téren és hogy ezen köröknek nagy 
megelégedésükre szolgál, hogy most már fodrászok 
vagy divatárusnők nem «spekulálhatnak? gabnában, 
a mi, a mint mondják, azelőtt tényleg előfordult. Habár 
ette le egyének, a kik csak gyorsan és fáradtság nélkül 
meggazdagodni szeretnének, nem érdemelnek részvétet, 
senki sem fogja kifogásolni, ha a kormány vagy a tör­
vényhozás is érdeklődik ily piszkos üzérkedések iránt, 
jóllehet ez alkalommal teljes joggal azt is lehetne kér­
dezni, vajon a totalizator és a kis lottó számtalan áldo­
zatai kevésbé érdemlika az állami eszközök gyöngéd 
figyelmét és pártfogását ?

Ha tehát egyrészt a hivatlan elemek kizárása a ga- 
bonahaláridőüzletnek csak előnyére válhat, másrészt 
nem szenved kétséget, hogy ezen üzletág további fenn­
tartása az erre hivatott körökre nézve okvetlenül 
szükséges; e hivatott körök pedig: a kereskedelem, a 
gazdaság és a malomipar. A határidőüzlet e három osztály 
mindegyikére nézve egy felette fontos nélkülözhetetlen 
segédeszköz. Megenged a kereskedelemnek nagymérvű 
kötéseket szolid alapon, mert a koczkázat bármilyen 
nagymennyiségű árukészletek vételénél vagy eladásánál 
majdnem megszűnik az által, hogy a kereskedő azon­
nal fedezheti magát a határidőpiaczon : a gazdának 
pedig szintén alkalmat nyújt, egy eseileg előforduló ked­
vező árt bármikor, még az aratás előtt is, magának 
biztosítani és végre a malomipar is azon előnyben 
részesül, hogy nyereséges liszteladásokat későbbi szállí­
tásra köthet és a megfelelő gabonamennyiséget szintén 
későbbi átvételre a napi áron a határidőpiaczon fedez­
heti. Itt számba se vettük a szeszipart, a sertéshizlaló­
kat, a nagy fuvarvállalatokat stb., a melyekre nézve 
a határidőüzlet szinte majdnem nélkülözhetetlen.

De a gazdaságra nézve mindezeknél meg fontosabb 
azon tény, hogy minden évben az őszi és téli idényben 
milliókra rugó gabonamennyiségeket vesznek a kereske­
dők kisebb vagy nagyobb részfizetés mellett, a mely 
áruk rendesen csak tavaszkor, a hajózás megnyitása 
után a nagy forgalmi piaczokra szállíttatnak. Azt hi­
szik-e a termelő urak, hogy képesek és hajlandók vol­
nának-e a kereskedők, ily nagy mennyiségeket saját 
koczkázatukra megvenni, ha nem biztosíthatnának ma­
guknak azonnal a budapesti határidőpiaczon egy meg­
felelő eladási árt, a mely a kamat, vitekiij és a többi 
költségen felül még egy mérsékelt hasznot helyez ki­
látásba?

A mondottak után bátran bocsáthatjuk minden el­
fogulatlan termelő elé a kérdést, vajon valóban káros, 
vagy a mint az utóbbi időben többször hallottuk, vesze­
delmes-e a határidőüzlet a gazdaságra nézve ?

Fischl Henrik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Magyarország lisztkivitele Fiúmén át. E ki­

vitel deczember hóban igen élénk volt; elhajóztatok 
ugyanis összesen 13.972 tonna liszt. Ezen mennyiségből 
több mint 60u 0 vagyis S.9K» tonna szállíttatott Angliába, 
második sorban tonnával következnek a franczia
kikötők. Azonkívül ment 1.228 t. osztrák (főleg dal mát), 
733 t. olasz, G02 t. brazíliai, 336 t. németalföldi és 87 
tonna egyéb kikötőkbe. Az előző 1895. év deczember 
havában elhajóztatok Angliába csak 6.366 tonna, 1896- 
bun tehát 2.349 tonnával több. Az egész 1896. évben 
pedig volt az Angliába elhajózott liszt mennyisége 
62.034 tonna, 1895-ben csak 46.949, 1869-ban tehát
15.085 tonnával, vagyis 34*4U y-kal több: ellenben nemi­
leg csökkent a brazíliai kivitel, mely ország kikötőibe az 
1896. évben összesen 8.610 tonna szállíttatott az 1895. 
évi 8.909 tonnával szemben. 1896-ban tehát 2° ..-kai 
kevesebb. Az Angliába irányuló kivitelben valamennyi 
budapesti és a legtöbb vidéki nagyobb gőzmalom veit 
részt, a brazíliaiban azonban csak néhány budapesti 
malom.

* UJabb víteldij kedvezmény Treucsén várme­
gyébe szállítandó takarmánynemixek után Tekin­
tettel a Trenesén vármegyében uralkodó nagy takar­
mány-hiányra, melynek folytán sok ottani gazda marha- 
állományát csakis más vidékekről hozott takarmányne- 
rnüekkel képes télen át fentartani, báró Dániel Ernő 
kereskedelemügyi miniszter a földmivelési miniszter meg­
keresése folytán azon önköltségi viteldijkedvezményeket, 
melyek eddigelé a hiányzó burgonya pótlása végett ten­
gerire nézve engedélyezve voltak, burgonyára (mely 
czikkre nézve a kedvezmény eddig csak a vármegye 
északi része, illetőleg a csácza—várnai vonal állomásaira 
szállítandó küldemények után volt engedélyezve), továbbá 
burgonyamoslékra, valamint szalmára, szénára és szecs­
kára nézve is engedélyezte, még pedig ugyancsak az ez 
évi április hó végéig való érvénynyel. Továbbá engedé­
lyezett a miniszter kedvezményt az ugyancsak Trenesén 
vármegyébe hasonló czélból szállítandó korpára nézve is. 
Mindezen kedvezmények azonban, úgy mint az eddigiek, 
csak akkor alkalmaztatnak, még pedig úgy a magy. kir. 
államvasutak, valamint a kassa-oderbergi vasút vonalain, 
ha az illető küldemény a vármegye közigazgatási bizott­
sága által kiállított, a szállítás rendeltetését bizonyító 
igazolvány alapján adatik fel.

í Engedélyezési tárgyalás. A szamosvölgyi vasút 
folytatását képező és a szamosvölgyi vasut-részvénytársa- 
ság által tervezett ücsztercze-borguprund-burgubesz- 
terczei helyi érdekű vasút engedélyezési tárgyalását 
január hú 20 án tartották meg a kereskedelemügyi mi­
nisztériumban. Ez alkalommal határozatba ment, hogy 
a vonal egészen a besztercze-naszódi faipar-társaságnak 
borgóbeszterczei fűrésztelepéig fog vezettetni és egyúttal 
revízió alá vették a vasul korábbi engedélyezési tárgya­
lása alkalmával megállapított építési feltételeket, vala­
mint a költségvetést is. A létrejött megállapodások sze­
rint a mintegy 29 kilométer hosszú vasút építése 
780.000 írtba, vagyis kilométerenkint 26.896 írtba ke­
rülne. A törzsrészvénytökéből 200.000 fit volna az ér­
dekeltség közt elhelyezendő, melynek az erdők kihaszná­
lását biztosító helyi érdekű vasút igen jó szolgálatokat 
fog tenni. Az esetben, ha a helyi érdekű vasút Borgo- 
Prundtól az osztrák határ felé Kimpolung irányába^ 
folytatást nyerne : a szamosvölgyi vasút forgalmi jelen - 
tősége oly mértékűén növekednék, a mely mellett bizton 
feltehető, hogy e vasút a vonal ily meghosszabbítását 
okvetlenül fontolóra veendi.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági előadások. Az Országos magyar gazda­

sági egyesület a földmivelésiigyi minisztérium támogatá­
sával az idén is rendez gazdasági előadásokat, 
melyek február hó 15., 16. és 17-én fognak a Köztelek 
nagytermében megtartatni. Az előadásokon minden ér­
deklődő részt vehet; az előadások hallgatása díjtalan. 
Az egyes előadók előadásuk után szívesen szolgálnak 
részletes felvilágosítással. Az előadások programmja u 
következő: Első nap. Február 15. Délelőtt 10—11 
óráig. Havas Miksa: «A jelzálogos kölcsönök és azok
konvertálása.» Délelőtt 11 — 1 óráig. Cserháti Sándor: 
«Talajmivelésünk leggyakoribb hibái.» Délután 3 órától 
műtrágya-vita. A vitát, a melyen a műtrágyázás terén 
elért újabb tapasztalatok és eredmények kerülnek meg­
beszélésre, Cserháti Sándor vezeti be. Második nap. 
Február 16. Délelőtt 10—1312-ig Hensch Árpád: «A 
belterjes gazdálkodás Magyarországon mily viszonyok 
között indokolt ?» ll., 12—1 óráig. Kerpely Kálmán : 
«Takarmánynövények termelése.» Délután 3—4 óráig. 
Rovara' Frigyes: «A répabogár irtása.» Délután 4—5 
óráig. Molnéir István : «Mezőgazdasági gyümölcsterme­
lés.» <A gyümölcsértékesítés módjai.» Délután 5 óra- 
kor a központi vásárcsarnok megtekintése. 
Harmadik nap. Február 17. Délelőtt 10 — 12 óráig. 
K. Ruffy Pál: «Szarvasmarba és sertés gazdasági hiz­
lalása.» Délelőtt 12 — 1 óráig. Baross Károly: «A sző­
lők felújítása.»

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Pesti magyar kereskedelmi bank mérlege.

Jóval korábban, mint más években, már most állapította 
meg a kereskedelmi bank tavalyi mérlegét. Tette ezt 
nemcsak azért, hogy bebizonyítsa, miként kitünően szer­
vezett adminisztratív apparátusa van. melynek segélyével 
alig négy hét alatt képes volt egy rendkívül szétágazó, 
roppant terjedelmű üzletről a zárszámadásokat elkészí­
teni, hanem valószínűleg azért is, hogy megmutassa» 
miként az a vihar, mely 1895 végével tört ki és az 
egész 1896-ik év folyamán leperzselt minden vállalko­
zási kedvet, megbénított minden pénzügyi törekvést 
és ólomsulylyal nehezedett a banküzletekre : ennek 
az intézetnek nem ártott semmit sem. Nemcsak annyi­
ban nem ártott, hogy nem esökkentette a nyereséget, 
hanem még azt a fokozatos haladási sem lankasztotta, 
melyet tizenöt év óta évről-évre konstatálnunk kell és 
igy az idén is ismételhetjük azt, a mit minden évben 
hangsúlyozunk, hogy a kimutatott nyereség ismét meg­
haladja a megelőző év eredményeit és a legnagyobb 
nyereség, melyet a bank immár 55 éves fennállása óta 
egyáltalában elért. Az évi zárlat főbb adatai, összeha­
sonlítva a tavalyiakkal, a következők :

1896. 1895.
Bruttonyereség .... 3,633.277*76 3.515.849*37
Üzleti kiadásuk, adók és terhek 854.633*11 790.927*56
Tiszta nyereség . . . 2,778.644’65 2,724.92181

Az elért tiszta nyereség (beleértve a 324.617*12 frtnyi 
nyereségáthozatot) a részvénytőkének 22‘23°f0-nyi 
kamatozáséit képviseli: az 1895. év nyereség-áthozat a 
nélkül pedig a részvénytőke 19*63ü/0-o3 jövedelmének 
felel meg (a megelőző év 19-220/0-ával szemben), a 
hozadék tehát ismét O emelkedett. A ki­
mutatott 2,778.644 frt 65 kinyi tiszta nyereségből esik 
a bank és jelzálogüzletre

2.051.737*10 frt, azaz a tiszta nyereség 83*61°/0-a.
402.290 43 irt, azaz a tiszta nyereség 16 39%-a szín- 

dikátusi és egyéb nyereségekre.
324.617*12 frt az 1895-ki nyereség-áthozatra.
A költségek és tiszti fizetések 595.535 frt 33 krra 

rúgnak (a megelőző évben 531.900 írt 89 kr voltak). 
A költségek szaporodása, e kiadási tétel természetes emel­
kedésétől eltekintve, az ezredévi kiállítással egybekötött 
kiadásokban, valamint az intézet tisztviselőinek ez alka­
lommal nyújtott drágasági pótlékban nyeri magyarázatát. 
Konzorcziális üzletek közül a jelen mérlegben elszámol­
tattak : a Budapesti közu-ti vaspálya-társaság 
tőkebeszerzéséből származó nyereség, mely üzlet csak 
a lefolyt évben került teljesen lebonyolításra, továbbá 
kisebb üzletek közül: a szalonik—monastiri vasúti 
kötvények szindikátusában való részesedésből, a po­
zsonyi villamos városi vasút flnanczirozá- 
sóból, a- román járadék kibocsátásából s ne- 
hány kisebb üzletből eredő nyereség, mig a buka­
resti városi kölcsönben való részesedés későbbi 
elszámolásnak tartatott fenn. Az igazgatóság a 
jövő hónapban megtartandó közgyűlésnek azt fogja 
javaslatba hozni, hogy az alapszabályszerü javadalmazá­
sok és jutalékuk levonása után részvényenként t>ő 
forint, azaz 13°/0-os osztaléknak kifizetését határozza el. 
hogy továbbá a rendkívüli tartalékalap gyarapí­
tására 479-áí'G frt 07 kr. íordittassék és a fennma­
radó 370.973 írt 84 kr. nyeremény-átvitel czimén a 
folyó 1897. év javára Írass ék. Az igazgatóság e javasla­
tának elfogadása estién a bank látható iartalckalap- 
jai a következők :

rendes tartalékalap . . . 4,000.000 frt
rendkívüli tartalékalap . . 4,050.000 írt

összesen . . . 8,050.000 frt
Ez a 8,050.000 frtnyi tartalékalap a befizetett rész­

vénytöke 04‘4\ ü-át ( tavaly 61 *6%) teszi ki. azaz 
minden 500 frt tál befizetett részvény után 312 
frtot (tavaly 3u8 irtot.) Ezekhez a számokhoz bővebbi 
kommentárt tűzni nem keil. A kereskedelmi bank, a 
mikor tavaly első Ízben tért át a 13'1 „-os osztalékra, az 
eddigi üzleti elvei szerint mintegy hallgatag ígéretet tett, 
hogy ezt az osztalékot felemelni igen, de leszállítani 
alig fogja. Szilárd poziczióját semmivel sem igazolhatta 
volna jobban, mint azzal, hogy oly esztendő után is, 
mint a tavalyi volt, nem volt kénytelen az egyszer már 
inaugurált 13°/ö-os osztalékkal leszállói, sut ellenkezőleg 
tartalékait az eddigi mérvben növelhette és uj számlára 
még a tavalyinál Ls nagyobb összeget vihet át. A keres­
kedelmi bank már oly hatalmas poziczióvá növekedett, 
hogy semmi akadály sem képes fokozatos fejlődésében 
gátolni, mely hatalmas fejlődést és lendületet min­
den ékes szónál meggyőzőbben bizonyítják azok a rideg
számok, melyekből a következő kis táblázat áll:

tiszta nyereség a részvény
é, civilei nélkül tartalékalap a 1 folyama

1881. 246.204-30 344.709-72 655 45 frt
188-2. 515.779-85 357.407-15 572 4«j ?
18*::. 523.950 63 369.01314 •jS5 45 »
ISSi. 568.5*1-47 3*3.610-67 599 45 >
1885. 523.662-16 429.633-33 592 45 »
188ti. 641.939-17 488.865-5Ö 677 45 »
1887. 815.107-19 600.000-— 654 50 »
1888. 956.608-88 1,600.628-46 738 50 »
1889. 1.226.92403 1,979.883-25 820 55 »
1899. 1,338.112-56 2,297.060-87 953 55 »
1891. 1,463.120-20 3,800.000-- 1011 55- »
1892. 1,725.373-81 4,100.000-- 1050 60 »
1893. 1.805.348-41 4,400.000-— 1123 60 »
1894. 1.901.229-88 7.300.000-— 1311 60 »
1895. 2,403.249.05 7,700.000- - 1180 65 »
189C. 2,454.027-53 8,050.000-- 1205 65 »

** A Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület
mérlege. Hazánk e legrégibb és legnagyobb takarék- 
pénztára rna teszi közzé az 1896. évi mérlegét, melynek 
legszembeötlőbb és legjellemzőbb tünete az, hogy a 
különböző betétek a lefolyt évben 8 millióval növeked­
tek. A közönség fokozodó és rendithetlen bizalma, mel7 
a betétek szakadatlan növekedésében nyilvánul, a többi 
üzletágakban sem hagyta el ezt az intézetet, minek 
küvetkestében az elmúlt évben ismét növekedett a tiszta 
nyereség. A mérleg egyes tételei a következők:

Vagyon : készpénz-készlet 2,156.071 frt 32 kr, 
egyesületi házak 1.899.000 frt, leszámítolt váltók a 
tárczában 23,604.826 frt 7 kr, nyílt hitelt váltók jelzá­
logos fedezet mellett 11.251.454 frt, zálogkölcsönök ér­
tékpapírokra 550.950 frí 71 kr. Kölcsönök : ingatlanokra 
készpénzben 7,605.060 frt 10 kr. kölcsönök ingatlanokra 
záloglevelekben 31,042.583 frt 56 kr, kölcsönök köz­
hasznú müvekre 8,911.780 frt 52 kr, kölcsönök törvény­
hatóságok és községeknek 34.717.837 frt 57 kr. kölcsö­
nök rn. kir. kincstárnak (eladott ál lám javak vételárának 
leszámítolása) 3,689.781 frt 73 kr, kölcsönök államilag 
biztosított kötvényekre 19,941.611 forint 4 kr. együtt 
105,908.654 frt 52 kr. Adósok folyó számlán 36,233.380 
írt 63 kr, értékpapírok 28,162.175 fit 57 kr, a zálog­
levelek biztosítására rendelt külön alap értékpapírjai 
1.500.000 írt. 4°/0-os egyesületi kam. kötvények kész­
lete 4.326.736 írt 40 kr, 4'V0-os egyesületi záloglevelek 
készlete 1.415.636 írt 67 kr, m. kir. zálogházi pénztár­
jegyek 492.U0Ü írt, egyleti nyugdij-alap értékpapírjai 

> 36.100 írt, menház-alap 200.632 frt 50 kr, honvéd­
alap 9.990 frt. összesen 218,447.608 frt 39 kr.

Teher : Alaptőke 5.000.000 frt, tartalékok 16,641.546 
frt 75 kr, betétek könyvecskékre 107,548.317 frt 70 kr, 
kibocsátott pénztárjegyek 2500 frt, hitelezők folyó szám­
lán 17,084.352 frt 80 kr. kibocsátott kam. kötvények és 
záloglevelek 61,S2u.2öÜ Irt, kisorsolt, de még forgalom­
ban levő kain. kötvények 4,856.400 frt, részvények fel 
nem vett szelvényei 2000 frt. kamatozó kötvények és 
záloglevelek fel nem vett szelvényei 21,347 frt 50 kr, 
alapítványok 249.152 frt 75 kr, 1897-ben Fizetendő 
1896-ra eső adó és illetékek részlete 428.275 frt 31 kr, 
egyesületi házakra 1897-re befolyt lakbér 10.766 frt 75 
kr, 1897-re előre bevett és viszont 1896-ra utólagosan 
esedékes kamatok különbözeié 2,285.255 frt 63 kr, 
tiszta jövedelem, 2.492.Á93 frt 2Ö kr. összesen 
218,447.608 frt 39 kr.

** A török pénzügyek rendezése. A hatalmak
megegyezése az uj török kölcsön tárgyában nemcsak 
pénzügyi, hanem politikai szempontból is elsőrangú fon­
tosságú : mert ezáltal meg van adva az előfeltétele annak 
az akcziónak, mely hivatva van Törökországban messze­
menő pénzügyi és politikai reformok által rendezett 
viszonyokat teremteni. A terv Francziaországból indul 
ki, mely a török pénzügyeknél nagymértékben érdekelve 
van. Oroszország sokáig vonakodott ez akczióban részt- 
venni és hogy végre mégis engedett, azt nem csupán 
franczia szövetségese • iránt való önzetlen barátságból 
tette, hanem főleg azért, mert attól tartott, hogy a 
török értékekben beállható nagyobb árcsökkenés a 
franczia piaczot annyira megrendíthetné, hogy az nem 
volna képes újabb orosz hitelműveletnek a felvételére, 
sőt esetleg kénytelen volna az orosz értékeket tömegesen 
visszaküldeni. A másik főakadály maga a szultán volt, a 
ki bármikor hajlandó volt ugyan európai pénzsegélyt 
elfogadni, de a mikor arról volt szó, hogy a tervezett 
reformok végrehajtása iránt biztosítékokat nyújtson, 
folyton tekintélyére hivatkozott, melyet veszélyeztetne 
az, ha az európai hatalmak képviselőinek befolyást 
engedne a török belügvekre. Hogy végre a szultán is 
elhagyta visszautasító álláspontját, az viszont Orosz­
ország befolyásának, nevezetesen Nelidov közbelépésének 
tulajdoniiható. Az uj kölcsönt különben a pénzügyi 
műveleteknek egész sorozata fogja követni, nevezetesen 
uj monopóliumok behozatala és magas kamatozású köl­
csönök konverziója. Ezek iránt azonban a hatalmak 
között még nem jött létre megállapodás.

Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditorén- 
Verein? a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Slavik Fiiiöp bejegyzett kereskedő Zbcschau, Neumann 
Salamon kereskedő Malacz, Linhart .1. .1. kereskedóczég 
Szólnitz, Winterstein J. Gyula bejegyzett kereskedő 
Budapest. Kőim R. kereskedóczég X.-Kanizsa. Lehr- 
ner Kuroline kézimunkakereskedőnő Bécs. Nahu Leopoi- 
diné (hagy.) divatárukereskedőnő Bécs, Csupor Sándor 
szabó Besztercze, Dokopil Richard rövidárukereskedő 
Bécs, Myslik János be nem jegyzett kereskedő Zahrodla, 
Garisch A. kereskedő Fiume.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 27. —

Gabonatőzsde.
Amerikából erős árcsökkenést jelentettek, a mi saját 

piaezunkon csak annyiban volt halassal, hogy a han­
gulat csendesebb lett és a forgalom igen korlátoltan 
alakult. Búzában a kínálat gyenge volt. minthogy a 
vidékről kevés áru érkezik, a spekuláczió pedig nem 
hajlandó árujától megválni. Ámbár a malmok gyéren 
vesznek részt a vásárlásban, mégis az árak meglehető­
sen változatlanok maradtak, mivel a hó immár teljesen 
elolvadt, a vetéseknek könnyen árthat a fagy és a fo­
gyasztás előbb-utóbb mégis csak magasabb árakat lesz 
kénytelen fizetni, ha szükségletét fedezi. Az abnormis 
időjárás röviden az export, szünetelésén is változtathat, 
és ha a tavasz közeledtével a kivitel is megindul, úgy 
még inkább számíthatunk az árak föllendülésére. Rozs­
ban változatlan áraknál csekély volt a forgalom, elkelt 
néhány waggon 6.55—6.60 írton budapesti paritásban. 
Árpában gyenge volt a forgalom, az árak tartottak 
maradtak : fizettek takarmányárpáért 4.50 frtot, égetni 
való árpát 5.90 irton vásároltak. Zab szilárd irányt 
követ, az árak gyenge forgalom mellett 5.90—6.20 írton 
jegyeztetnek. Tengeri nyugodt irányzat mellett válto­
zatlan, szeszgyártásra elkelt 3.40 -3.45 írton budapesti 
paritásban. — Eladások nem jegyeztettek hivatalosan.

Hivatalos effektiv-árak:

Búza bálLSÍiVl U] .. .......... 76—52 ki*.
írUöi írtig

7.'.*5—8.60
tiszavidéki uj .. 8.20-8.65

— pestvideki uj ............. 76—S-2 „ S.lö—8.6C
— fehérm. uj .. ............. 76-Sá „ S.lő—8.6G
— bácskai uj .. ............. 70-82 „ S.25—8.70
— román „ .. ............. ‘6—78 „ ---.------.---_ bolgár „ .. __.__—

Róza elsőrendű uj .. ............. 70-72 „ 6.6Ö—6.70
— ináso tr. 9 ie C.55—6.60

takarmány „ .. ............. 60—6-2 „ *.:0—4.40
égetni való „ ............. 62-64 „ 5.50—5.90
sörfőzdéi „ ............. 61—66 „ 6.50—S.—

Zab uj .. ............. 39-41 „ 5.9C—6.35
Tengeri bánsági ó 3.45—3.50

másnemű uj 3.30—3.40

— bánsági
Köles ó .. ............. „ 5.30-5.60

Határidöüzlet. A külföldi piaczokon ma ismét na­
gyobb mérvben folytatódott a lanyha irányzat és az 
árak a gyenge vételkedv folytán lényegesen csökkentek. 
A new-yorki börzén a búza l3/4—2l/4 centtel alacso­
nyabban záródott, mert a gyengébb európai hírek foly­
tán a hausse-párt nem vett részt a vásáron és különö­
sen az üzlet végén volt rohamos az áresés. Chicagóban 
a búza áresése l1 2—2 cent, a tengerié Vs — i/i cent, 
Londonban tartott az irányzat, mig Liverpoolban az 
üzlet pangása mellett a búza 1 4 —1 2 pennyvel hanyat­
lott. Párisban el lanyhult az irányzat. A rai piaciunkon 
a2 alacsonyabb amerikai jegyzés és az enyhére vált idő­
járás lanyha hangulatot idéztek elő <a mai határidő- 
üzletben és az összes czikkekben lényegesen csökkent 
árak mellett nyílt meg a forgalom. A tömeges eladások 
befolyása alatt az üzlet folyamán újabb rohamos ár



; igen 
állott

élénk volt, 
az eladók

ökkenés következeit és a forgalom i:
•r>ert a spekuláció nagyobb tételekkel 
'.»borába. — Köttetett:

Délelőtt.
Stokványbuza tavaszra mintegy 5° °®> mm. 8.10, 

--.ua, 8.10, 8.11, 8.10. 3.0". 8.08, 8.07, 8.06 forinton.
Szokványbusa május júniusra mintegy - . mm. 

> 09, 8.10. 8.08, 8.07, S OG forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 

7.47, 7.50 forinton.
Szokvány rozs tavaszra mintegy

• : t>5. C.66 forinton. . ,™___
mintegy 2U.00U mm.

10.000 mm. 7.59, 

S.ÜÖ0 mm. 6.70,

3.96,

6000 mm. 6.09,

a 
nem

Tengeri május- júniusra 
3.9-4. 3.93, 3.9*2 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 
6.06, 6.07 írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csendes volt az irányzat, 

kissé gyengült, az árakban azonban 
lényeges változás. — Köttetett

Szokványbuza tavaszra mintegy -üo.000 mm.
'05, 8.06, 8.07 Irton.

Szokványbaza május-júniusra mintegy 
mm. S.06. 8.05, 8.06 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 14.000 mm. 3.91, 
8.90. 3.91, 3.92 forinton.

forgalom 
állott be

8.06,

10.000

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JAOTÁR2&
Ausstgban

kr S KOnnytl (páronkint §90 kilnermnmig terjedő súly­
ban) • Ár. Hl. Romániai: 9. Á l,/, ij,..rónaiul 320 
kiloorranmion feliül súlyban) . kr. 10. Közép pa- 
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— tr. 11. 
Könnyű (pároukint 450 kilogrammig 'erjedő sulyoan)
_e__ kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(pároukint 240 kilogrammon felöli súlyban) —.------
13. Könnyű (páronkiut 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) __.— kr. V Szerbiai: 14- Nehéz (pároukint 260
kilogrammon felüli súlyban) 52—53. _15. Közép (pá-
ronkint 220—260 kilogramm sulybau) 50—51 ir. 16. 
Könnyű (páronkiut 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
49—50 kr.

Meqytrgzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szuka>.-zei"u levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők, ázokásszerüleg a hízott sertések tel- 
'*es (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
_ A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) «ulya vétetik
irányadónak. , ,

Sertés-létszám: 1897. évi jan. ho 2d. napjan volt 
készlet 5419 drb, jan. hó 26. napján felhajtatott — 
január hó 26. napján elszállittatott 265 drb, jan. 
napjára maradt készletben 5154 db. A hízott 
üzletirányzata: változatlan.

27.
sertés

K

frt 
. frt 

frt 
. rrt 
. frt 
. frt 
, frt

S.Ú7-S.0S 
7.19—7.51 
8.05—8.C6 
C.65—ti.CG 
3.91—3.92 
6.06—6.03 

11.-20—11.30

kenést jelentettek, minthogy a spekuláczió nagyobb veit 
. isárlásokat eszközölt. A forgalom különösen búzába

<zvkvinybuza 1397. tavaszra ........
szokványbuza eS90. őszre ... .. • •
Szokványbuza 1S97 május—júniusra
^zukványrozs tavaszra .....................
Tengeri 1897 május—júniusra ........
'••vkv. ::vzab tavaszra...........................

vsztár 'peze aug.—szeptemberre .
Délutáni forgalom.

V délit*áni forgalomban ismét megszilárdult az irány- 
őr,'-im annak, hogy Berlinből l1 > márka üresük- 

. s. , bb véle-
____  _ búzában

énk volt. Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 

.,08. $.09 forinton.
Szokványbuza május -júniusra 

-n. v"7. s.06. $.07. $.0$ frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 

3.93, 3.92 forinton.
Délután 4 óra 30 pereskor záródnak :

>ZOKvánvbuza 1S97 tavaszra ... ............. frt 8.97—8 09
-zvkványbuza 1897 május—júniusra ...
3zokványbura 1597 őszre .....................
Szokványrozs !>97 tavaszra.......................
Tengeri IsöT. május—júniusra................
Szokványzab 1S97 tavaszra......................
Káposztarepcze 1397 aug.—szeptemberre

Budapesti konzum-sertésvásár. 
Budapest, januűr 26. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
imára.) A ferenezvárosi petioleum-raktárnál levő fö- 

és székváros! konzum-sertésvásár árjegyzése.

45.000 mm. 8.07.

mintegy 20.000 

12.000 mm. 3.92,

Érkezett EÜszállittat. -- s- Napi árak
= 5

Nap ‘1 t §•>,5 1 »1 l 8
§2 m

jan. 21.
•Jü.

'
— ,37 ti

456
37
56 2-26

37Ö730
376287

49—5U 
48—49

,„-5i
50—51

-

21. —MIO 416 9b 13-2 37tií17 49—5i 4i—50 —
- '493 419 101 377-210 48—49j -

09 - ?41 H-2 v: 287 37755! 7,1-53 48—19 -
Ü5 957 73 633 37881-i 50—51 47 49

Tt 2C. liUl öub <1 540 379413 49—50 47—4Sj —

. frt 
frt 
frt 
irt 
frt

8.05—9.1.7 
7.53—7.51 
6.66—ó.GK 
3.91 —3.93 
6.0C—6.CS

frt 11.30—11.30

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk irányzata szilárdabb, 

zilva rs sziívaiz változatlan.
Szesz nyersáru jegyez 14.50—14.15 irtot.

Értéktőzsde.
. unyzata mindvégig szilárd maradt, a miA tőzsde

vuítul is v:5; k az árfolyamok kisebb emelkedésében ju- 
•v:i kitel- zésre. A forgalom még mindig élénktelen és 
sak a küT'é-l k-lve/.ő impulzusaira fejlődik ki esetről- 

-setre az üzlet. Berlinben a bánya- és iparértékek ma 
i folytatták emeikc-tió ármozgásukat: a nyugoti piaczuk- 

rui pedig újólag a pénztár hanyatlását jeleztek. Az 
.irbilr.íee az egész napon át vevőként szerepelt s a 
•pekuiai ?.:o is fokozott mértékben fogott vissza vásárlá­
sihoz, melyek a két hitelrészvényt s az osztrák-magyar 
. Üamvasutut mérsékelt árelőnyhöz juttattak. Magyar 
bankokban ali-j egynéhány kötés fordult elő tartott ár­
folyamukon. A helyi piavz hangulata nyugodt; ipar- 
értekek és városi közlekedési papírok voltak keresetteb- 
b-k. Valuták és érczváltók az arbitrage értékvásáflásai- 
nak behatása alatt alacsonyabban záródnak.

Elötőzsde.

A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlatai daczára az 
elötőzsde rezervált magatartást tanúsított. A két hitel- 
részvény és az osztrák-magyar államvasut azonban, bár 
a bécsi arbitrage kínálattal állott elő, mégis mindvégig 
rcntartcíták k-gmagasb jegyzéseiket. — Köttettek 

Osztrák : t-'részvény 375.80—376.50-:?. magyar hitel 
rank 414.25—415.—ig. osztrák-magyar államvasut 
662.75—363.50-ig.

11 óra 15 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 376 — 376.lu, magyar hitelbank 414.50—414.75, 
osztrák-magyar államvasut 363—363.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat szilárdabbra fordult. Berlin 

magas megnyitása az üzérkedés! értékeket fél forintnyi 
-.rtrionyhöz juttatta. Magyar bankok emelkedők. A hely 
wiaczon a tégla- és czementgyár. az újlaki téglagyár és 
a városi vasutak iránt nyilvánult keresleti érdeklődés. — 
Köttettek: Osztrák hitelrvszvény 375.80—376.50-ig, ma
gyár hitelbank 414.----- 414.75-ig, magyar leszámítoló
és pénzváltóbank 255.25 — 255.75-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 103.50—104-ig, magyar jelzálog
hitelbank 11. kib. 2Í6.------246.50-ig, osztrák-magyar
államvasut 362.25—363.25-ig, déli vasút 91.50—92.—:g, 
rimamurányi vasmű 243.50—244. --ig. magyar korona 
járadék 99.60—99.80-ig, magyar aranyjáradék 122 
— 122.50-ig, budapesti vil-lamos városi vasút 283.50— 
284-ig. — Helyi értékekben a következő kötések jöttek
.étre : budapesti bankegyesület 108.------ 108.50, közúti
vasút 297.------297.50, omnibuszrész vények 12 — 13.
saigó-tárj áni kőszénbánya 611—612, tégla- és czement 
gyár 80—81, újlaki téglagyár 191 — 192.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész 
vény 376.50 — 376.60, magyar hitelbank 415.------415.25

Becs,

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

(Az Egyetértés

102.10,
54.30,

magyar leszámítoló- és pénzváltóban!! 255.25—255.50.
magyar jelzáíogmíelbank 11. kib. 246.------ 246.25, osztrák
...gyár államvasut 363.------303.25, déli vasul 91.50

‘11,75, rimamurányi vasmű 243.50—243.15, magyar 
koronajáradék 99.75—99.80, magyar aranyjáradék 
122.25—122.30. budapesti villamos városi vasul 28o.50 
283.75.

Praemiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50
2 - frt, nyolez napra 5.50—6.50 forint, ultimo 

februárra 11 —12 forint.
Utó tőzsde.

Az utótőzsdére Paris is szilárd jelentéseket küldött 
-ekély forgalom mellett a két hitelrészvényben s 
.sztrák-magyar államvasutfcan a napi legmagasabb jegy 
esek kerülnek felszínre s maradnak mindvégig érvény­

ben. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 375.80—377.20-ig, 
magyar hitelbank 414.50—415.—ig, magyar leszámitoló- 
es pénzváltóbank 255.25—255.50-ig, magyar jelzálog-
hitelbank 11. kibocsátás 246.------ 246.25-ig, osztrák-
magyar államvasut 362.50—363.—ig, déli jasut 
91.50—91.75-tg, rimamurányi vasmű 243,50—243.75-ig, 
magyar koronajáradék 99.75—99.80-ig, magyar arany- 
iradék 122.25—122.30-ig, budapesti villamos városi 

vasút 283.50—283.75-ig.
4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvéiiy 376.85

—376.95. magyar hitelbank 415.------415.25, magyar
-számítoló- és pénzváltóbank 255.25 —255.50, magyar
elzáloghitelbank 11. kibocs. 246.------246.25—, osztrák-
magyar államvasut 363.------363.25. déli vasút 91.50—
91.75, rimamurányi vasmű 243.50 —243.75, magyar 
eoronajáradék 99.75-99.80, magyar aranyjáradék 
122.25—122.30. budapesti villamos városi vasút 283.50 
-283.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 27. A) Hízott sertes-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Üreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
,TÍüU sulybauj - kr. i. Üreg közép (párontant 300 
— 400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
I páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) — .—
í. Fiatal közép (páronként 251—320 kilogramm suiynan) 
.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig

terjedő súlyban)---------- kr. U. Magyar zz Nehéz
páronkint 280 kilogrammon télül! súlyban) —kr. 

7 Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — —

távirata.) A
rök pénzügyek rendezéséről szóíó újabb hírek a tőzs­

dét még jobban megerőltették kedvező hangulatában < s 
a magasabb árfolyamok szilárdan tartottak maradtak. A 
forgalom azonban élettelen volt. A sorompóban különö­
sen szilárd irányzat uralkodott és első sorban járadékok 
magasabb árakon kerestettek. X aluták üzletteienek és 
bágyadtak. Az elhelyezés könnyű volt és olcsó.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 375.62, 
magyar hitelbank 414.25. Länderbank 250.- . osztrak- 
magvar államvasut 362.25. deli vasút 91.50, elba- 
•ölgyi vasul 275.50, északnyugati vasút 272.—, Tramway 

495.- . alpesi bányatársaság 88.30. májusi járadék 
102.10. magvar koronajáradék 99.80, huszfrankos arany- 

öl, német birodalmi márka 58.72.

Déli tőzsde.
A deli tőzsde elején az árfolyamok változatlanul 

tartottak. -Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 375.50, 
magyar hitelbank 414.—, Länderbank 250.—, union- 
hank" 296.—, anglobank 157.50. bankegyesület 
260. , osztrák-magyar államvasut 362.12. déli vasul
91.50, elbavölgyi 'vasul 275.25. északnyugati vasul 
272.—. alpesi bányatársaság 88 30. rimamurányi vasmű 
242.75, prágai vasipar 662.—, májusi járadék 
magyar koronajáradék 99.80, török sorsjegyek 
német birodalmi marka 58.72.

Később az üzlettelenség miatt a hangulat is kedvetlen 
és az árfolyamok gyengék. Krczvállök és valuták vál­
tozatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 376.—, magyar hitelbank 414.—, anglo-bauk
157.50, union-bank 296.—, Länderbank 249.50, bank- 
egvesület 260.—, osztrák-magyar államvasut 362.25, 
déli vasút 91.—, elbavölgyi vasút 275.—, dunagóz- 
hajózási részvények 497.—, alpesi bányatársaság 
88.20, májusi járadék 102.10, osztrák koronajáradék
101.25, török sorsjegyek 54.50, magyar koronajara- 
dék 99.80, német birodalmi márka 58.72. Vala­
mivel szilárdabb.

Béci, jan. 27. tMagyar értékek zárlata ) 47,,-os 
aranyjáradék 122.20. tiszai és szegedi kölcennsorsjegy
140.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.75, magyar 
kel. vasul all. kötvény 120.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 255. —, magyar kereskedelmi bank 
1203, magyar koronajáradék 99.75. 4%-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.65, magyar hitelbank-részvények
413.75, magyar r.yeremény-k.-sorsjegy 152 50. Kassa 
oderbergi vasut-részvény 193.60, rima-murányi vasmű
242.75,

Béca, jan. 27. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2%-os 
papir-járadék 101.95, 4°/.,-os osztrák aranyjáradék
123.45, 1860. sorsjegy 146.-, osztrák httelsorsjegy
198.—, angol-osztrák bank 157 50, bécsi Bankverein
260.25. osztrák-magyar bmk 960.—, déli vasút "-ész­
vény 90.50, dunagőznajózási társulat 497.—, dohány- 
részvény 156. — , cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.67, 4'2u/t-os ezüstjáradék 102 25, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864. sorsjegy 188.50, osztrák
hitelintézeti részvény 376.50, umo-n-bankrészvény 296.—, 
osztrák Länderbank 249 50, osztrák-magyar államvasut 
362.37, elbavölgyi vasút 275.50, alpesi részvények 38.20, 
20 frankos arany 9.51, londoni váltóőr 119.80. — 
Szilárd.

Délutánt magánforgalom.
Becs, jan. 27. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 376.75, 
magvar hitelbank 414.25, angol-osztrák bank 157.75, 
bankegyesület 260.50, union-bank 296.50, Länderbank 
249.73, osztrák-magvar államvasut 362.62, déli vasút 90.7;>, 
elbavölgyi vasul 275.25, északnyugati vasút 272. — , tö­
rök dohányrészvény 158.50, rimamurányi vasmű 243. 
alpesi bányarészvények 88.30, májusi járadék 
magyar koronajáradék 99.77, török 
német birodalmi márka készpénzen 
58.75. Február-árfolyamok. Szilárd.

hard vasút 167.*7, sváji-zi északkeleti vasút 136.62 
müon vasul 94. . svájezi közjiuuli vasút 1 41.7n. Olasz
vasutak: meridional vasút 125.92, középtengeri vasút 
94.60. — Német vasutak szilárdak. Magyar aranyjáradék 
104.10, magyar koronajáradék 100.25. orosz 4°/0-os 
államjáradék 66.60, orosz bankjegy 216.50. olasz járadék 
91.25 török sorsjegy 110.25. mexikói 98.40. német biro­
dalmi kölcsön 98.60. — Bányaértékek szilárdak. Laura- 
kohó 172.—, dortmundi 52.40, bochumi 168.75, 
gelsenkircheni 177.65, harpeni 186.62, Hibernia 184.— 
Trust 202.75, észak-német Lloyd-részvények 114.62, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 135.75, 
Magánkamatláb 27/sU/o-

Berlin, jan. 27. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104.10, magyar koronajáradék 100.20, osztrák hitel­
részvény 236.40, ősi trák-magyar államvasut 154.10, 
osztrák déli vasul 39.40. Szilárd.

Frankfurt, jan. 27. (Esti tőzsde.) 0 . trák hitel- 
részvény 318.62, osztrák-magyar államvasut 312.50. 
Nyugodt.

Hamburg, jan. 27. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
104.20, osztrák aranyjáradék 10-4.60, osztrák ezüstjára- 
dék 87.30, osztrák hitelrészvény 318.75, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 128.75, osztrák-magyar államvasut 782, 
osztrák déli vasul 190.50, olasz járadék 90.10. Szilárd.

Pari*, jau. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén kitűnő volt a hangulat, minden 
téren hausse volt és élénk vételkedv. Olasz járadék, 
mely az utóbbi időben gyenge volt, ma 60 cenlime-mal 
emelkedett, a mit azzal a hírrel indokolnak, hogy a 
dervisek visszavonulnak. Spanyol külső járadék szilárd 
volt. A tőrük értékek újra emelkedtek. B sorozatú jára­
dék 37.95. C sorozatú 22.45, D sorozatú 21.52. Otto 
mun bank 564. Franczia járadékok keresettek voltak és 
magasabban záródtak. Rio ismét 4 frankkal emelkedett. 
A baukpiauz élénk volt. A legtöbb értéket emelkedett 
árfolyamon vásároltak. A konstantinápolyi tárgyalások­
ról táplált kedvező vélemény következtében a Banque 
internationale és a Banque de Paris árfolyama emelkedett. 
A tőzsde kedvezően zárult. Jegyeznek : 3v/0-os franczia já­
radék 102.65, törleszthető járadék 100.77, 3,/1v/„-os járadék 
106.30, Banque de France 3660.—, Urédit Foncier 

Szuez-részvények 3147.--, egyiptomi kölcsön 
spanyol külső járadék 62n/16, magyar arany-

Praga.
vagy februárra

ián. 27. Nyersezukor készáru -
............. orint. finomított készáru Pr ígá-

v.íltozatlau.

11.91.
hun" 327, forint.

Trieszt, január 26 A ezukorpiacz 
Centrifugal-pilé készáru lS'/.-lS1/, formt, iebruar - 
-májusra 13'/4-13'/2 frt. Kávé változatlan. Rio 60 
72 forint, Santos 6*2 86 forint. Szász készáru j
frt. Bors (singaporei) változatlan, 33 forint.

Hamburg, jan. 27. Nyersezukor január vagy 
februárra 9.10, márcziusra 9.121/-,, májusra 
június—júliusra 9.40, augusztusra 9.50, októberre 9.4u 
márka 50 kilonkiut.

Hamburg, január 27. Kávé márcziusra 51 4, 
májusra 51*-/.,, szeptemberre 52*7, fillér fonlonk;“1- 

Hamburg, január 26. Petroleum bágyadt, he y- 
foen 5.55 márka.

Paris, január 26. M'yersczukor (88 fok) készáru 
24 50—25 frank nyugodt. Fehér ezukor januárra 
26.62‘A frank, februárra 26.75 frank, nyugodt, már- 
cziustól négy hónapra 27.75 frank, májuslo Kfí »- 
napra 27.75 frank. Finomított készáru 9.>,o0~ 96 frank. 

Pária, jan. 27. Bnza lanyha, liszt baisse, olaj szilárd.

szesz nyugodt. , . ,, ,
Liverpool, január 26. Búza 1 pennyvel olcsóbb,

Liszt és tengeri nyugodt. . ,
Bréma, január 26. Petroleum nyugodt, helyben

5.75 márka. „
Havre, jan. 27. Kávé folyó hónapra 62, négy 

hónapra C2"/4 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Termónyüzletl tudósítás-
tudósítása.)
nyomottak.
51-52.- 
kilogramm 
kilogramm 
100 kilo- 

klgramm
-53 forint,

100 kilo-

690.-,
510.-,
járadék lÓ3"/16, olasz járadék 91.17, orosz 103.95, 

uj 3“/,-os orosz kölesön 93.50, portugál 3%-os kölcsön 
03'’ 4, Ottoman bank u6í.—, osztrák Länderbank 
550. , osztrák-magyar államvasut 774.—, osztrák déli

vasút 217.—, Rió-Tinto rézbánya 696.—.
,1 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os fran- 

czia járadék 102.65, 31/,0 u-os járadék 106.30, törleszt­
hető járadék 100.77, osztrák aranyjáradék 105.75, olasz 
járadék 91.18, osztrák-magyar államvasut 774.—, 
osztrák Länderbank 550.—, alpesi bányatársaság 198, 
török dohányrészvény 338.50. Banque de Paris 852, 

ottoman bank 564.50. Szilárd.
London, jan. 27. (Megnyitás.) 23/4°/0-os angol consol 

1123/8, osztrák déli vasút S-1/,.
Külföldi értéktőzsde* zlrlit*.

Az éi folramok az illető belyi siokviayok szerint eszp -nzben ntediő zagy 
ultnnpia crt--ndúk. - szerint meüekclt pantas .3 ks3ZDenzre vagy meJiura. 
j’ict.lleg uitimora crtendő. A ké87Déux-árfuiyamok K-val, a raedtora 
a? ultimvra L’-val vancak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fen i at- 
=7atni«-asokh07. meg a transakczió-költsvgek. továbbá a inedio- e^ ulUwo- 
árfolyamokhoz. azonkívül még a mindenkori budapesti proiongaczio-t»te,ek 
is szánutasba veendők. A *-gal jelölt értekek a budapesti tőisdeo 
jegyeztetnek. Atszauiitá-si árfolyam: 100 un.ka -ista - oS írt .v 

100 trank vista ~ 47 írt SO <r

Szeged, január 27. (Az Egyetértés 
Zsiradék-áruk. A kereslet csekély, árak 
Nehéz 3100-as táblaszalonna 100 klgramm 
frt, könnyű 4 100-as táblaszalonna 100 
50—51 forint, (füstöli) szalonna 100
54—55 forint, szegedi pörkölt szalonna
gramm 49-50 írt. stráf-szalonna 100
47—4-8.— forint, háj lüü kilogramm 52 
zsírt 100 kilogramm 51—52. frt.

Szalámi. A kereslet élénk. Mai jegyzés 
gramm 115—120 forint.

Paprika. Változatlan. — Legfinomabb js priku 
100 kiér. 42 50.— forint, finom paprika 100
kilogramm 32 — 35 forint, középfülöm paprika 100
kilogramm 17 -IS forint, kereskedelmi paprika 100
kilogramm 10 —12 frt, csöves paprika 10U kilogramm 
18-20.- frt. .. r

Tarhonya. Vzletteleu, árak névlegesek. Legfinomabb 
tojásos 100 kilogramm 22 -25 forint,
nélkül 100 kilogramm 18—20.— forint,
nélkül 100 kilogramm 16 — 17.— forint.

Gyékény, Erős kínálat folytán az árak Jia* 
nyatlanak. Finom, sűrű gyékény 100^ darab 25—
2(5.— frt. félsürü gyékény 1U0 darab 16—17.— forint, 
könnyű darab 8—9 frt.

Vidéki üzlet.

Szeged, január *27. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Koriátoit hozatal és élénk vételkedv mellett az árak a 
következőleg alakultak: Búza 7.60—7.80 frt. Rozs 6.05 
6.10 frt. Árpa 4.10-4.20 írt. Zab 
Tengeri 3.10—3.20 frt. Köles 4.20 
6.10—6.20 forint.

Január
: Különbözet az

^r. Buda- I uiolsó zariat- 
olyatn ! Pestl hoz képest

esetileg.osztr- tíitekbéD

•Trancii» 3° -os járadék — ■ — —

102.-, 
sorsjegy 54.40, 

58.72, ultimóra

Osztrák - magyar allam vasút — — M 
Osztrák déli vasút .„ — — — —* 
•Osztrák fóldhitel-reszvénytarsasig M 
•Franczia törleszthető járadék — —U
Magyar 4e/,-oS aranyjaradék ^ — V
•Ottoman-bank™ — — — — —H
•Osztrák Länderbank — — — — 
Török dohán vrészvény — — — —” 
•Banque de Paris... — — — — £ 
•Alpesi bányarészveny — — — —u 
Osztrák aranyjaradék™ — — —

beblin.
Osztrák i'S'/.-os papirjáradék — --1

«•í'V09 «üstjáradek ™ — *
* 4e,-os aranyjaradék _ —k

Magyar 4* ,-os aranyjaradék — — *
4® e-os koronajáradék « —O 

•Elbavölgyi vasút™ — — — — L 
0-ztrák nitelredzvény — — — — £ 
Qkztrak-mogyar államvasut — — £
Osztrák deli vasút ----------------  —H
•Károly-Laios vasút — — — — r, 
Kassa-odernergi vasút „
•Orosz bankjegy — —
Váltó bécsi piacira— ..

100 77

5m'- 

852 — 
105 75

101 90 
ioy.50 
lC5 —

100.40 
138.C0 
S35 90 
153 SO 
39 40

’------------* I —

^ —í í_ ™ K 1 
_ —k

_ _ u ;

rRASKFUST.
Osztrák 4 X®',-os papirjáradék 

4'2eV°s e’*istjáradók 
4® e-os aranyjaradék

Magyar 4V „-os aranyjáradék _
„ 4® e-os korouajaradék — —-L

Osztrák bitelrészvénv... — — — jí 
Osztrák-nagyar bank — — — — ”
Osztrák-magyar államvasut —- —» ~ 
•Karoly-Laios vasút — — — —^ 
Osztrák deli vasút — — — — L 
Váltó bécsi piaczra— —. — — —
Uniunbank .................. .... ..
•Villamossági részvény — — — — £ 
•Alpesi b*nyata:sa»ág — — — *

35 6: 
37 21 

104 35 
104.- 
iCO S5 
318 50 
886.- 
312 75

79.G3 
l70 20

101 53
102 28 
123.51 
122 2f> 
100.13

374 91 
3C1 - 

91 37

102 4 3 
123.32 
122 1Ö
375 45 
965 72 
362.40

1 12 
0 64 
1 13

0.12

0.24 
C.18 
0.05 
1 92 
2.97 
1.19

0 44 
0.0*

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi Árutőzsdék zárlata.

ti; ^ 58 frt

Január 27. I Ar‘ folyam

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jan. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Lanyha newyorki árfolyamok hatása alatt az irányzat 
bágyadt volt.' Az lanyhaságot még fokozta a búza rossz 
kelendősége. Köttetett: búza tavaszra 8.41, 8.37 frton 
zab őszre 8.40 frton, rozs tavaszra 7.10, 7.09 forinton, 
zab tavaszra 6.48. 6.50, 6.49 frton, tengeri május— 
júniusra 4.30, 4.28 forinton, Julius augusztusra 4.45, 
4.43 frton.

Délután lanyha külföldi jelentések következtében az 
irányzat még bágyadtabb volt. Köttetett: búza tavaszra 
8.36, 8.38, frton, május—júniusra 8.37, S.3G forinton, 
őszre 7.87 frton. rozs tavaszra 8.0S frton, zab ta­
vaszra 6.48, 6.49 forinton, tengeri május—júniusra 4.28, 
4.29 frton, julius—augusztusra 4.42. 4.44 frton.

Szesz üzlettelen volt. Kész kontingentált szesz jegyez 
15.50—15.60 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde a törökországi jelentések, az iparvállala­
tok fényes üzleti konjunktúrája és a bőséges pénzállás 
hatása alatt nagyon szilárd volt. Első sorban a bánya­
részvényeket favorizálták, de ezúttal a bankrészvényeket 
sem hanyagolták el. Olasz és mexikói járadék szintén 
emelkedett. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 236.62, 
Disconto-Commandit 212.25, darmsíadti bank 161.— 
Deutsche Bank 198.75, drezdai bank 161.25, Han­
delsgesellschaft 164.25. nemzeti bank 150.12, osztrák-ma­
gyar államvasut 154.30. osztrák déli vasul 39.25, elba­
völgyi vasul 139.—, bustiehradi vasul 277.75, varsó- 
bécsi vasút 270.50. Svájezi vasutak nyugodtak. Gott

PÁBIS.
Búza folyó hóra— — — — —

— februárra — — — ■—
— márcziustöl 4 hóra— — —. —•
— májustól 4 hóra — — ~ —*

Liszt ioiyó hóra— — — — — —
— februárra — — — — —
— márcziustól 4 hóra — — —
— májustól * hóra — — — —

Olaj folyó hóra — — — — — —
— februárra — — — —
— márczius—áprilisra — — —
— májustól 4 hóra — — — —

Szesz folyó hóra— — — — — —
— februárra — — — — —
— márcziustól 4 hóra —. — —
— májustól 4 hóra — — — —

BERLIN,
Búza májusra —— — — — —

Rozs májusra — — — — — —

Zab májusra — — — — — —

Olaj januárra — — — — — —
— februárrá... ... — — — —

Szesz 70-es, helyben — — — —
— májusra..... — — — —

STETTDI.
Búza januárra — — — — —

— decz.—januárra — — — —
Boas januárra — — — — —

— decz.—januárra — — — —
Olaj januárra — — — — —

— májusra — —" — — —
Szesz 70-es helyben 70 markafogyasztáai

adóval— — — — — —
— januárra 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyasztási

KŐXJt.

Olaj májusra — — — — — — 
— helyben — — — — —

BOBOSZX.&
Búza helyben — — — — — — 
Sárga busa helyben — — — — 
Boss helyben — — — — — — 
Zab helyben — — — — — — 
Bepoze helyben— — — — —— —

zesz (50-ee) januárra------- — —
azesz (70-e%) januárra — — — —
8*ngori (100 luionkint)— — — — 
Jlaj deczemberre — — — - -
O — májusra — — — — — —

22.40
X2.40
22.90
13.30
47 40 
4730 
47.60
48 - 
57 50 
57.15
53.25 
53 75 
SS.—
38.25 
32.75 
34.-

19.65
10.65
10.83 
11.07 
14.09 
14 12 
14 15 
14.27

04
26.92
27.43
27.64
16.84 
16.97 
17.23 
17.83

1630 
16.80 
19 4C
13.80 
24.23
55.80 
86.30 
11.50

9.92
9.86
7.88
7.75 

1433 
32.75 
21.81
6.75

0 16 
0 33 
0.24 
0.24 
0.13 
0.22 
0.30 
0.30 
0.12

0.24
0.12

o!l 3 
0.13

0.06

0.16

fehér, toj; 
barna, tojás

5.50—5.60 
-4.00 frt.

frt.
Bab

I Különbözet a?
I Buda I utolsó zariat- 
I pesti hoz képest 
I egyenleg: osztr. értékben

Napirend: 1897. január 28,
Naptár: Csütörtök, január l'8. Rom. ealli Apollonia. 

Pro?. : N. Kärolv. — fiúrög-oroiZ : (január Iti.) Sz. Péter.
Zsi.íó: Schebat 25. — Nap kel: 7 óra 17 perczkor, 

nyugszik : 4 óra 3S perczkor. - Hold kel : 3 óra ő-> perei­
kor reggel, nyugszik : 11 óra 37 perczkor délelőtt.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad délután 1 órától --ig.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A horvát miniszter fogad délelőtt II órától d. u. 1-ig- 
A termászettudományi társulat közgyűlése d. u. o 

órakor az akadémián.
Nemzeti muzenm, temiészetrajzitir nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Rovargyüjtemény a múzeumban nyila d. e. 9 órától d.

n. 1-ig. .
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. - 

tói 5 óráig.
Az 1848—49-iki Kossnth-muzeum Duna-utvza 10.

Rózsa-tér sarkún, nyitva egész nap.
L Feszty-társaság körkép-palotája városliget) Krisztus 
a her észt fűn és Jeruzsálem körkép felállítása miatt zárva.

Kivonat a hiv. lap jan. 27. számából.
Árverések a fővárosban. Fodor Károly 2o37 

forintra becsült ingóságai január 28. IV. kér. korona- 
herczeg-utcza 3. szám. Uszetti Ferencz 3b3 tormtra 
becsült ingóságai január áS. IX. kér. páva-uteza I sz. 
Friedmann Vilmos 412 forintra becsült ingóságai jan. 
28. VII. kér. Murányi-utcza 59. szám. Huszti Ilona 
535 forintra becsült ingóságai január 28. _Vli. kér. 
csömöri ül 23,'a. szám. Balanek Antal 1073 forintra 
becsült ingatlanai január 30. II. kér. iskola-utcza 16. 
szám. Dr. Kormutli Frigyes 2092 Írtra becsült ingó­
ságai február 5. IV. kér. Rózsa-tér 7. szám. November 
testvérek 495 forintra becsült ingóságai január 29. V II. 
kér. Károly-körut 9. szám. Kazal Imre u50 lonntru 
becsült ingóságai február 1. MII. kér. Práter-utcza 6. és 
19. szám.

Árverések a vidéken. Szabó Gábor 1145 forintra 
becsült ingóságai január 29. Újpest. Kólói Márton 400 
írtra becsült ingatlanai február 16. Soroksár. Hallo­
mások Olga 2463 frtra becsült Ingóságai február 8. 
Gy.-Fehérvár. Kalina Mihályné 311 forintra becsült 
ingatlanai február 19. Monor. Mikáczy János 3o4 
frtra becsült ingatlanai február 18. Galánta. Kéthelyi 
Miksa 2705 fiira becsült ingóságai február 3. Kaposvár. 
Pir Tamásné 330 frtra becsült ingatlanai márczius 1. 
Borostyánkő. Paul Dávid ingóságai február 10. V.- 
Sellyén. Milliner József 3093 frtra becsült ingatlanai 
május 3. Bánfáim Horváth Márton 201 frtra becsült 
ingatlanai márczius 30. Felső-Kór. Kacséra Schmidt 
Irma 7457 írtra becsült ingatlanai lehr. 6. Újvidék. 
Dávid Samu 4800 frtra becsült Ingatlanai május 1. 
Abrudbánya. Görbe Ferencz 3083 frtra becsült ingáik 
február 26. Ambrózfalva. Medovársaki Mihály 2995 
frtra becsült ingatl. Ambrózfalva. Turján György 2819 
frtra becsült ingatlanai február 26. Albert. Kovák Ti­
bor 11.784 forintra becsült ingatlanai február 22. Vr- 
mező. Ilj. Hetsenberger István 158 frtra becsült in­
gatlanai április 26. Szerecseny. Símén György 19.974 
forintra becsült ingatlanai márczius 19. Nyárádszereda. 
Krebsz Mihály 238 forintra becsült ingatlanai február 
11. Kis-Maros. Wuchetich Ádám 721 Írtra becsült in­
gatlanai február 10. Biliéd. Ifj. 1 alent Pál RJ6 fiira 
becsült Ingatlanai január 29. Péteri. Czabarka Györgyné 
°192 frtra becsült ingatlanai febráur 26. Ambrózfalva. 
Hrabovszky Guidó 7200 frtra becsült ingatlanai felír. 
24. Kisvárda. ................................

Csödmegszüntetós. Az újvidéki kir. törvényszék 
részéről Hirsch Sámuel újvidéki kereskedő ellen — 
A nyitrai kir. törvényszék részéről Peitl Antal érsekuj- 
vári kereskedő ellen.

Pályázatok. A fő- és székvárosi kir. pénzügyigazga- 
tóságnál adószedői, — a magyar-óvári m. kir. gazdasági 
akadémiánál tanársegédi állásra.

véletlenül nincs pénzem, vagy nem tudok < ,im
mi falusi emhpren könnyen megtörténik), nvgtöri-ahetik, 
hogy a legszükségesebb ügyemet s.-ui tudom 3—4 nap 
alatt rpndezni. Megtörtént már velem nagyon fontos 
ügyben is, hogy nagyobb ös-s/.egü váltó lejáratom volt, 
pL 380 frt, nekem pedig 400 Irtom van a postán, de s 
posta nem veheti fel, mert nem tud 20 frtot vissza* 
adni: annyi pénz nincs a postán, nézetem szerint ez 
abszurdum.

Én még mult év deczember 24-én Írtam e miatt a 
postaigazgatóságnak ; nem kaptam rá választ, csak annyit, 
hogy levelemet ide küldték a postamesternének. ő aztáQ 
elmondta nekem, hogy leküldték a levelemet azzal a% 
utasítással, hogy világosítson fel (!) engem. Hiszen 
azzal tisztában vagyok; u már felvilágosítást adott nem 
egy ízben, midőn az utalványaimat nem vette fel. De ez 
engem nem elégít ki és sehogy sem tudom megérteni, hogy 
ha nekem a postán több követelésem van. mint a meny­
nyit utalványozni akarok, minek vigyek akkor pénzt a 
postára ? F.n ugyan megtenném, de vau eset, hogy nincs 
pénzem, hisz az ilyen dolgok megakasztják az egész ke* 
reskedelrnet és ha tényleg a szabályzat rendeli ezt, hát 
akkor a szabályzat hibás.

Ezen ügy oly fontos reárn nézve, hogy újra kérem a 
tek. szerkesztőséget intézzen az illetékes helyre kérdést 
és állapítsák meg hitelesen, vájjon csakugyan lehetetlen 
volna ezen segíteni ?

Tisztelettel 
________ F. fK

Szerkesztői üzenetek.
Sk D. Xőszéül Mai ! veiében nem találunk 'emmi olyan 

konkrét tényt, a mely közlésre alkalmas lerne. Első alka­
lommal sokkal sulyo>abb vűdaürúl beszélt. Mostani ktela. 
menye épen - égy ■ l nem közérdekű.

A -Szlaíina. Bocsánat, azt a Luéiás hangot nem nagyeád« 
dal széniben engedtük meg magunknak, hanem kizárólag 
arra a tárgyin értettük, a melyről nagyfád maga is tréfás 
hangon intézett hozzánk kérdést, azt kérdezvén, hogy hány 
métermázsa gombolyag madzag lenne ele/endu a hipnotikus 
állapotban elvándorló lélek ki pányvázó-ára. ha az igaz. hogy 
a lélek a testtel még a halál beküvetkezh-kur is valami 
madzag segítségével usszekütteté-i.en marad egy ideig? lg. 
métcljük. hogy erről a hiedelem: .. mint a spiritiszták egyik 
árnyalatának ianit.i-.Mol mi ad‘\mk hirt. a felelősseget 
ezért nem in; viseljük, liánom az ismert jónevü es :gen 
előkelő iró. a ki azt a kő'/lést lapunkhoz )■ uita és a kit 
meg is ■neeeJHr!:. A nagysád levele különben czikknek Í3 
bevált volna, oly szellemesen xmlt írva. ;k a tárgya és 
iránya ne lelt volna olyan gúnyos. Ab , ry lap sem megy 
bele. hogy a saját közleményeit kifigtvá/za — mi talán ki­
vételt képeznénk bizonyos esetben, de miért akarta volna 
nagysád az írói működését mindjárt ezen kezdeni ?

T. II. Nem közölhető.
Sz. K. .Nem veszi ?e. hogy ni nem c--: é. ihhet akar 

irni, hanem jjoli/ihút óhajt r.-ir.álni. a mi segedelmünkkel? 
Hiszen ha azt a felhívását kiadjuk, az annyit jelent, hogy he* 
lveseljül: a megindító mozgalmat, -üt tényleg hozzájárul* 
mink is az igazi megiiiditúiához. Így aztán felcserélődnének 
a szerepek : mi. t kik -,,i év via dolgozunk politikában, 
indulnánk ön után. ön pedfo. a'kinek e térén ez lenne az 
ei.-u kisvrletéj "vezetne bennünket, az ellenzékét, sut esetleg 
az egész or-zágo'. Feltéve. h<-gv az ind;:váhvát tényleg eb 
fogadnák s ily utón buknék meg a kormány, a nemzet jog­
gal megkövetelhetné öntő!, hogy már mod. ha a válságot 
megcsinálta, hozza is rendbe és fogadja <•! a gondterhes 
miniszterelnöki hivatalt, liz elöl őr n- :n térhetne ki, de mi 
épen azért, mert ismerjük szerénységét, nem akarjuk önt 
e nehéz helyzetbe juttatni s a politikát továbbra is házilag 
— esetleg képviselöhá/ilag intézzük. A iiatatabb erőknek is 
nyitunk azonban tért. vsak alapos képzettséget, szaktudást 
és egy vb api -", kellékeket lássunk náluk é~ f,.-képen, ha nem 
manifeszturnokat es proklairiácziókat akarnak írni. Hagyják 
önök ezt az irodalmi műfajt a kormányzókra és a hadvezé­
rekre, maradjon ez ;tz ö zsánerűk. Önök pedig Írjanak 
tárczauzikket, vezér zikket, esetleg iskolai könyveket — ki 
mihez ért.

Á kis lottó húzása január 27-ón, 

Brünn 4ti 38 70 74 4

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda.

Panaszkönyv
Császártöltés, 1897. jan. hó 26.

Az Egyetértés t. szerkesztőségének.
Meglehetős nagy forgalmam van a helybeli postánál, 

úgy hogy az az eset, melyet ejőadok, velem hetekint 
2-szer, 3-szor megtörténik. Áll pedig ez a követke- 
zőkből:

Érkezett nekem egy postautalványom e hú 22-én 
123 frt 80 krról. 23-án volt feladni valóm az adóhiva­
talhoz 26 frt 88 kr., álküldtem a postára a feladandó 
utalványt, nem vették fel, mert nem volt a postán annyi 
pénz, hogy nekem a 123 frt 80 kros utalványból visz- 
szajárú összeget kifizethették volna. 24-én egy 30 frtos 
utalványt, ugyanez ok miatt nem vettek fel és végre ma 
egy 50 frtos utalványt sem veitek fel. Daczára, hogy 
nekem a postán követelésem van, nem küidhetem el az 
utalványt, mert kisebb mint az én követelésem és ba
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SZÍNHÁZI
M. KIR. OPERA
Budapest, 18*7 jan. * 
Évi bérlet 17. Havi bél

Corvin Mátj
Népies opera 1 íV-lvoil 
három képben. Szövefl 
Gress Károly. Zenéjéi 

zette Auer Káruig 
Szemé vek:

Corvin M. BeckJ 
Benkö V árad!
Ilona F. Pel
Vitéz Mihalf
Palócs Ney
Országit Szabói

Utána :
A piros czil

Tán z'egenda 4 kepiieq 
H.-tól. Choreografiújá 
reit er J.7 zenéjét Madei| 

szerzetté. 
Személyek

Fcdor Vinezl
Darink a Mülle J
Gregor Carbug
Onegur Smerq
Rokkant katona Piid 
Parasztasszony Han-cj
Szemfényvesztők tl ■

• Zumal
Csodadoktor Jászul 
Segédje Heveri

) Hajdúi 
) Haiduf

Kezdete 7 örakj

Angyalok

NEMZETI SZÍNI
Budapest, 1897. jan. : 

Évi bérlet 21. Havi bél

A csapódáä
X^gjáték 3 felv. Irta j 
V Fordították Bérezik! 

és Fésűs Györgyi

A budai

Időjárás borult
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1670.
Magyal ____
Horvkt-sziavot! |
Magyar fii Idle__
Horvet-jzJ i\-ou 
Tusra 1 es
Porvát-szÍLvuti 1
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1897 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 28.
József Foherczeg 

szálloda.
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HolzwarthContinentai
szálloda.

Kulov R Becs 
Kuzebüch 1. Bécs
Holer-y P.-né L.-Szt-Miklós
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Szereim V. és n-je V ngvar 
Décsy K. és neje Szegbegy

Elhaltak névsora 1897 jan. 27-én
LA zló Ágnes 4S e. 1G. Ranolder-o. xó.
Schwarz Margit 23 é. VII. Akaczta-u. 24.
Pokerl Róza 20 6. Útról.
Ki~ 'Z. Altner V. 32 é. Ismeretlen lak.
Schäffler M. 44 é. 111. Filatori-gút lúOú.
Javkl sz. Rothmund E. 35 é. 111. SztU-u. 10.
Weber -o. Neu-rhel J. 22 é. IV. Kórház-Q. 34.
Behr £. 5. VI. Erdőtelek lCOl.
Tak-tcs K. 4 e. X. Füzer-n. 48
Be.kér Vilma 4. VI. K.-hajtsar-ut lCSS.
Szabó sz. Viola E. *>4 é. szegényház.
Kekete.F. 76 é. Vili. szeszgyár-n. 1.
Geier Julcsa 23 é. IV. Szervta-ter 4.i

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budaiét. I>s7 jan. *2s-uo. 
Évi b-rlet 17. Havi bérlet 17

Corvin Mátyás.
Népies open 1 i'eivoii.isban, 
három kvpben. Szövegét irta 
Grc.-- Karoly. Zenéjét szer­

zetté Au er K ’.roiy. 
Szemé vek:

Személyek: 
Champignac Náday
Constance

Riveroll
Fridolin
Jo~selin
Komorna

Kezdete

Maróthy M. 
Csillag T

Zilahi
Fái*F"r

órakor.

népszínház.
Budapest, 1897. jan. 28-án.

Próba-házasság:.
Énekes színmű a tóvárosi 
életből 3 felvonásban Irta 

Gorő Károly.

Személyek:
Szikora
Rozália,
Kanócz
Ririke.
bokor Bérezi 
bokor István 
Zsuzsáima, 
Pulonaj

Sági 
Rákóczi 
Egy Láplár

Kati
Egy levélhordó

Sólymos?
M Csatái Zs. 
ToUagi 
Kiiry K. 
Szirmai 
Horváth V. 
Siposné 
K:>s M.
Gazsi >1.
P. Lukács 
-Németh 
Mihályi 
izsóne
Gyöngyösi I. 
Marton

Adolf, pinezér Nánásy 
Dada Vedress G.

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest. 1807. jan. 28-án.

Becsiiletbiró.
Színmű 3 felvonásban. Irta : 

Bosnyák Zoltán. 
Személyek :

Bájéi Bérvzey Császár 
Beilland Szarsvoy
Irén P. Márkus E.
Pál Dezső
Tardi Mihályi!
Sz. Györgyi L. Bercsényi 
•Jol/in K. Gerő L.
Özv. Tarcsay Boér H. 
Torday Ákos Ivánfi 
Gróf Szörényi Horváth 
Weilen báróné Meszlényi 
Vizkeletyné Erszénye^né
Margit a leánya Keezeri 1. 
Zádoi né György né

Kezdete 7 órakor.

Corvin M.
Benkö

VlteZ
Palóc?
Országh

Beck 
Várady 
F. Pewny I. 
Mihálvi 
Ney B. 
Szabó

F.dor
Darin ka 
Gregor 
On^gur

Utána:
A piros czipő.

T .• z ezenda í kép: en. Regei 
H -tót. Choreografiuját Hass- 
reiter L, zenéjét Made;- Raoul

Személyek

Muiler K.

Smeraldi 
Rov ant katona Pini 
Pár.-?;: --z. nv Han-né J.
Szemfényvesztők Zoln ay
Csz .-doktor Juszniger
Segédje Revere

! k ) Ha>du M.jB*y<üuk > Hajdú A.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. jan. 23-án. 

Évi bérlet 21. Havi bérlet 21.

A csapodár.
Vig, 3 felv Irta Sardou 
V Fordítót iák Bérezik Árpád 

é- Fésűs György.

FOV, GYERMEKSZINHAZ.
Budapest. 1897. jan. 28-án. 
Igazgató : Feld Zsi »mond.

Karácsony tündére.

Ali baba
és a negyven rabló.

Bohózatos tündériege 5 kép­
ben. Irta Komor Gyula. 

Kezdete délután 1/a5 órakor.

vígszínház.
Budape>t. 1897 jan 2S-án.

Az államtitkár ur.
Vigiutek 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította 

.Xmbm< Zoltán.

Személyek:
De la Maré Fenyvesi
Pingovin Balassa
Ger.til Szép
Bűnei Gyöngyi
Moriollené Nikó
Gilberte Kalmár
Susanne Haraszthy
Adélé Munkácsy
Hippolyte Kassa'

Kezdete 7iL órakor.

Színházi játékrendek.

A ni agy. hir operaház játékrendje : Pénteken, január 
29-én nincselőadás. Szombaton, január 30-án André Chénier 
(Először). Évi bérlet 17. szám. Havi bérlet 17. szám. Rendes 
hely árak. Vasárnap, január 31-én A házi tücsök. Évi bérlet 
18. SZALU. Flavi bérlet IS. szám. Rendes hely arak.

A nemzeti színház játékrendje: Pénteken, január 
29-én Fra Girolamo. Évi bérlet 22. szám. Havi bérlet 22. 
-izám. Szombaton, január 30-án Mariana. Évi bérlet 23. sz. 
Havi bériét 23. szám. Vasa,-nap. január 31-én Gárdisták. 
Ev: bérlet 24. >z. Havi bérlet 24. szám.

A népszínház játékrendje: Pénteken, január 29-én 
Tót*, és Tata. Szombatim, január 30-án Vereshaju. Vasárnap, 
január 31-én délután : A peleskei nótárius, este : Mária bátyja.

A vig^zinhaz játékrendje: Pénteken, január 29-én 
Kpland. Niobe. — Szombaton, január 30-án Csalj meg édes. 

1 imomap. januar 31-en délután : Éljen a kisiparos, este : 
Hütelen.

Van szerencsém a n. é. közönséget, ismerőseimet és jó 
barátaimat, értesíteni, hogy a Nyár- és Dohány-utcza sar­
kán levő volt

„HazafiK-kávéházat
átvettem és azt saját kezelésem alatt lógom vezetni.

Miután gondoskodtam a legpontosabb és legjobb kiszolgá­
lásról, kérem a n. é. közönség becses pártfogását

Esténkint BOROS GYULA, 
hon ^versenyez.

Kiváló tisztelettel
áS90l Jiorbás Gyula, kávés.

hires czigányprimáa

FOLIBS CAPRICE
Ma

Rosenkranz Itflundy válópere.
Irta: Lettner H. — Személyek:

Rosenkranz Mundy ....................................
Malvina ........................................................
Mandelbauin asszony, Mundv anyósa...
Morgenstern, rabbi....................................
József, pinezér ) egy budapesti..........
János húziszolga ) vendéglőben ..........
Konduktor................................................. ...
Éva. a rabbi szakácsnéja ......................
Kati ) ...........................................
Lizi ) dajkák ... ....................................
Fanni)

.. Rótt ur 

.. Perenczy k. a.

.. Wein urnö 

.. Martini ur 
.. Schönberg ur 

Pfeiffer ur 
.. Baumann 
.. Moser k. a.
.. Blankenstein k. a. 
.. K önvád i k. a. 

Daié k.

Somossy-BIulato
Nagymező utcza 17. szám.

43!. telefon. Iroda: Mozaár-ntcza 5. 431. telefon.

iSSfT' Ma kezdete 9 órakor,

Kivételes nagy álarezos-bát.
Pont 10 óra 30 perczkor: Internaczlonalls jelmez- 
és tínezmenet W A VILÁG TÁNCZBAR » 500 
személy által előadva 12 csoportban, 3 zenekarral.

1. A teljes honvéd-zenekar, a karmesterük sze­
mélyes vezetese mellett.

2. Egy erösbitett czigány-aenekai*, Mnnczy Lajos 
személyes vezetése mellett.

3. Egy erösbitett házi zenekar Rosenzweig Vilmos 
karmester vezetése mellett.

A ..Hölgyaászlóalj" menetje képezi a kordont.
A „Menet-ünnepély után az álarezosok találkozása 

a bál-teremben

Péntek, 29-én és szombat. 30-án utol­
jára a januári miisor.

Vasárnap, jan. 31-én és Hétfőn, február 
1-en vendégszereplése ODiLLON-nak.

Egyedüli jegy-elárueitó hely, dohány­
tőzsde, Andrássy-nt 38.

Türténik egy vidéki városban, Morgenstern rabbi hálában. 

' Ezt megelőzi:

On parle franQais.
Merzmannafele

ORPHEUM
Hajós-uícza 13., a m. kir. operával szemben.
Óriási eredmény. Óriási eredmény.

Fényes kiállítású dalmű

Gossuflar Wyjt
(a falusi bíró).

Chevalier Leopold!.
Box and Droily.
Mile Marielia Belloncinna. 

fljjsF" The three Frangeois.
36F" Lola Alemagne.

Blanche Myi-tha.
Mandl Moni mint kalauz.
Melitta Renée.
Frizzi Georgette.

Ünnep- és vasárnapon két előadás.

A nagyérdemű közönség kényelmére intézkedtünk, hogy 
elővételi jegyek a következő eláru-útú helyeken kaphatók 
legyenek : Steiner traük Amirássy-ut 2ö. sz. Rohonczy trafik 
Teréz-körut, a Nicoletti kávéház mellett. Galandauer trafik 
Király-u. 23. Szántu M. Kecskeméti-u. 14. Weisz nagytŐz>de 
Káioly-köruL Tratik Hotel London.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-káveház a fővá­
rosban időző artisták gyülekező iielye. Éjjel-nappal nyitva

IMPERIM
IWEmaJEatNo.

Telefon 965. Váczi-körut 48. Telefon 965. 
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.

Ma

Kürbiskern lomé Budaörsön.
operette-ujdonság.

Pontban negyed 12 órakor

Herczegnő
czigány-primás.

Bohózat, irta Fischer Mór.

Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.
Helyárak : Páholyülés 1 fi t, L hely 70 kr., II. hely 40 kr.

Nappali pénztár: Rotter Teres szivartözsde, ^Hotel 
Paris“ Váczi-körut 25., Jung Lujza, szivurtözsde, Váczi- 

köiut 52. sz. 29719

HUNGÁRIA
SZÁLLÓM

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedveit zenekarajátszik

Kezdete 8 őrekor

Vízállás, 1897. január 27-én.

Schárding

Passuu . . 
L inz . . . 
becs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Földvár

Gombos . 
Újvidék , . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova

& Vág:

Rába:

Dráva;
Zákány . . .
Barcs
Eszék

Sziszek . . , 
Mitrovicza

fiertunűtf
+ ő

-P €1 <16-
— ici< t; -
— !95> ; - 
+ •">".< 1 ■ 
+ sa> 6-
+. 6i>16-

+ SS<24 ■ 
+ ’-«'■< 7 - 
-r 3-
+ -241 >23- 
+ 2iU>SS-
4- -
+ -2b2> *-

+ S< 3 
+ tti< 8- 
+ lbl< 3-

+ 350<lf - 
+ 525 >62 -

Baga fjaUitiibr
Kivető ... -4- 95 <99 — 2 
Temesvár . + !22<67 -f- i 
N.-Becskerek + S7>42 — 1

Tisza:

11.-Sziget . . 4* 
Tekebáza , -f- 
Tisza-Ujlak . +
V.-Naroériy . 4- 
Zátiony(Csap)4-

Időjárás.
A m. hir. meteorologiai központi intézet táv- 
irati jelentése 1897. jan. 27-én reggel 7 órakor.

Állomások

1+
lg

-i 1

A hő­
mérséklet 
Celsius

Szél
iránya és

12

u1
p!

511 i 1

H5» n «

Árvavárai ja — 56 S - 7.0 sw 4 * 11 -4 —3
Selmeczbánva — 59 ti — OS w 4 6 -10
Kis-Kartal — — 6UT — 6.! NW 1 3 0 —9
N.-Szombat — 59C — 5.3 S 3 1 0 —G
Magyar-Óvár — 59-8 - 5.2 SE 3 3 — —6
Ó-G valla — — 59-4 — 2.6 W 2 3 — i —G
Budapest — — 59-t — 2.2 NW 4 3 — 1 -4
Sopron — — 58 2 — ..C 4 —
Rerénv — — 59-9 — 11 2 W ! 4 — 2 —13
Keszthely — — 60-5 - 2.8 — 0 4 —S
Zágráb — — Gl G — 1.9 w I 0 — 2 —10
Káról wáros — CÜ-9 — 2.4 — 4 — —1 —3

57 8 4- 0.0 — 0 = ii —1
Cirkvenica— — 57-7 + 2.2 0 9 — 1
Pancsova — — 62-9 — 3.4 NE 2 1 6 4 —3

59-9 — 2.4 N 2 3 2 —7
Zsombolya — Gi-9 — 1.8 sw 1 2 — 4 —2

feS-0 — 1-7 s 2 3 — t _«2
Szeged — — 61-3 - 2.5 NW 2 3 — 3 —3
Szolnok — — 600 — 5 2 s 1 2 — 0
Eger — — — 59-S — 9.4 NW 4 1 2 0 -n
Debreczen— — 59-8 — 5.C sw 2 0 — -e —6
Késmark — — 5S-3 — 9.2 s í 2 2 —
Ungvár — — 1 59 3 — 5.9 NE 1 U 7 6 —G
Akna-Szlatina — 1 00 5 E 4 3
Szatinár — — : 58*7 - 5.3 NW 3 3 — —1 —5
Nag\-Várad — ! 6C U — 46 sw 4 2 — 3 —6
Kolozsvár — — jei-z — 6.S w 2 c — 2 -7
Nagv-Szeben — ' 01-0 — 4.5 NW 1 4 — —l
Bécs — — — j 56-8 __ 2 2 SW 2 4 — 1
Salzburg — — ő9'5 — 2.0 w ® 4 — —I —5
Klagenfurt— — 1 6-2-6 — 16.1 NW 1 c — 1 —s
Pola — - -157-8 4- 1 4 E 2 1 — 9 U
Lesina — — 58-7 + 7.7 N 4 4 3 —
Sarajevo — — 1 - — — — —

-

2*< » — 4
34 <32— 1 
26<24 — 0 

135 >4 9 — 6 
8>90 — ő 

800 >99 — IC 
190>8S — ó 
56>3U — 4 

5 >23 2
51 < ú— 1 
26<17— 2 

165> 5

Tisza-Füred -+•
Szolnok . . -f- 
Csongrád . .

Török-Becse 
Titel ....

Körtie

S<bei :N.-Várad
Fekete: Tenkc
Fehér : B.-Jenö + 15C<99 — l 
Ketiói: Békés +44G>1»9— 3 
Három: Gyoma+ 392 >30— 3

Arad .... — 34<32 — 2 
Makó .... -f- 2tO><í8 — 1

Jegyek magyarázata: -f- null íulött. — null alatt. > áradat, 
< apadat, hőmérsék Celsius szerint.

Flórencz — 
Róma— —
Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— —
Zürich — 
Biarritz — 
Nizza — —

Kopenhága 
Hamburg — 
Berlin — 
ChrisGausund 
Stocidioim— — 
Szcnt-Pétervár — 
Moszkva — - 
Varsó— — — 
Kiew — — —
Odessza — - 
Sulin a — — 
Szóim— — — 
Konstantinápoly

áS-t
. no 21 
■I 60-9 

60-5

boS
si-t

I 64 9 I
I 63 6 1

5 47-3 
4S-2 

5 42 9

55*3 
5 61-1 
5 54-0 
i 57 0

Cl 7

-f c.o
+ 3.0 
+ 8.4 
+ 8.2 
+ S8 
+ 11.7
- 30 
+ 8.0 
+ 5.0
- 3.9

- 1.0
— 1.4
— 3.8

— 4.1
— i.6
— 9.8
— 3.8

SE
N
NW
W
W
NW
W
sw
SE
SW

w
w

s
SE

4 ; 4
4 : 4

*

+ 5.1 S 0

1 - -

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kaiét. S =
W — nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 — több* 
nyire derült, 2 — re-zben felhős, 3 = többnyire borult 
= 4 egészen borult, @ = eső, K = liá 3 = tud
R — zivatar.

Az alacsony légnyomás megmaradt Észak-Európúban (0 
Skandináv-félszigeten 745 ínm. ;üaU>, míg a magas nyomás 
Európát nyugatról és délnyugatról szegélyezi.

Az európai időjárásban még mindig túlsúlyban van a 
csapadékos jelleg. A fagy KCzép-Európában gyenge vágj 
mérsékelt.

Hazánkban az idő tegnap szeles volt és egyes tájakon 
esett a hó illetőleg eső.' A felhőzet változó, a hőmérséklet 
ma reggel néhány fokkal alatta van a fagypontnak.

Heiyenkint csapadékos idő várható, fagypont körüli hő­
mérséklettel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
186*.január 27.

Időjárás borult Vízállás reggel 7 órakor 81 cm. I Hőmérő reggel 7 órakor + 2 C. I I.égsulymrró reg. 7 ó. 761 m/m.

A) Árutőzsde.

I. G&bonanemiiek.
* Kész áru-

ő XTlnosec: 1 enly hoktolltorecklr.C

vagy T . j 76 kg. 77 kg- 7 kg. 79 kg. 60 31 kg. 32 kg.

* ■0 100 kilogrammnak ár
frttól frt lg frttól írtig f frtiól frtig frttól frtig trltói frtig frttól Kip frttól Értik

* {”352. ~ 7 95 8.10 8.20 8.55 8.30 3.35 3.40 8 45 8.5J 8.55 0.55 8.50
8 6 8.20 8Í20 8*i5 8*45 8*42 8.*45 8 50 8.85 8.55 3.*60 3Í6C 8.65

fehér megyei
3.1* S.25 8.L5 6.25 8.3Í 3.40 8.^5 8 50 8.50 8.55 8.55 3.60
8 15 8.25 8.35 8.3a 8 3a 8 40 8 43 8.5C 8.50 8.55 8.55 8.6U

éi s-erh U— 8 ?5 8*35 8*45 3.*45 8.*45 8*50 8.55 3*6C 8Í60 8Í6b 8.L5 8 70

0 b*'lga.r------ - .- - -i -

Ó Minőségi
vagy r .1 suiy Frttól Eriig

. --r - ^ ■ oj hektoliterenk.
1 Bozs .. _ 6 elsőrendű____ 1 6.65 6 70

6 55 6.SC
r> Ää=s 1 Arra ... ó co c** ' 4<

§ --------------- ó egetni vjio _ 62-64 5 2C c 90
' ■ •------ — ° - »örtőzeare___ 54-66 6.50 8.-

7 1 Zab_______
.i -

38-4, i.90 6.35

--.V.- I Tengeri _ aj Lun-.igi „ - 3.45 2.5C
_ ’ — UJ másnemű____ 3.20 3.40

1 a.fci.------ UJ káposzta____ -
— UJ r.ansagi-------

'í* 1 Ki'tes____ 0 - - 5.28 5.6C

t.i Határi bors.
Csafice-onnóseyd 100 kilogranimonkint.

111
111
111
111
111
111
i 

- 
•

n

Határidő
Pcnz Ara
frt frt

szent.—okt____  _ _
murcz.—apr. _ _ _

i 49
S 07
8 C-J

7.-1
8 08
8 C6__
6. G6marcz.—apr. ______ 6.65

Tengert_____________ 1SS7. icaj.—jun.____
j un.—jel. —-----------

október   

3.51 92

Zab_______________ marcz—.ápr. _ __ _
szept. —okt._______

6.rj 6.C8

üap.-Itopoze 1896. aug.—szept— 11.20 ! 11 30

II Különféle termények-

Feni Ara
* frt frt

ingyen hordO DLsxnoxelt
budapesti._ _ ___ __ __ __  _ _ _ 52 55 S3. -

Szalonna —
m.igy.ir la l«i,-*i:-z.ti.--.tt vidéki-----------
var esi legenazantott. 4 darabos... — — 46*5C 

49. - 
62-

47*- 
43 5C
5 Á —

7.sáVka egvütí

i ' gyeuly tisztarjly

helyett.

Szilva____

boszniai. lSfő. évi. us:.r.ce-min-i-*eg —
, , . 1ÍU ü arakas-------
. . , ICO .
. . , 85 -------

szerbiai. . . usanre-minőséc* —
. , . lUO darabos -------
. . » 8ő . — —

19 - 
21. - 
23.- 
19. -
20 50 
23. —

I9Í75 
21.5C 
23.:o 
19.25
21 .—
23 25

Minőség

-"Ü gramm int
Szilva____
Határidőre

boszniai. _ _ _ —_u.<Lnce-mm.
.    120 ttaraboe
.  100 .
- --------------------.

szerbiai, _ _ __ _ — uaance-mia.
_  100 darabos

------------------------ 85 .

z:z
2-z

* Ingyen hordó
Szilvaiz _

áru
sziovobiaj lbuő —-------— — — — —
szerbiai l8i*6 —-----------------------------

21-
50-

21 25 
20.50

Szilvaiz __
Hatarsdcre ZZZZIIIII

j

Heremar —
luezernii no agyar, lBt*6 — — —-------
vörös aprósz^mü 1896 — — — — —
vörös kv.'epszemü 1896 --------------- —

,. nagyazumü 1886 —  —

44.-
35.-
38.-
48.-

52 -

52.-

111 A hajó ss állítás fn var díj­
tételei Budapestre.

Honnan *

Pancsova _ _ _ _
Újvidék_____________
Benián____ __ _____

bunaföldvár _ _ _
”

Tisza |

l

Szentes_______ —.  

Titel_____________— ti M

S.áv. | Mitroricz-----------— -

Bég. Temesvár__________
Nagy-Becskerek _ _

-

Győrbe fuvardijtéte! 8—10 zrra 
s»bb a budapestinél.

A hajódijtéte'ek 100 kilogram monk int. a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állomásokról a burcselláxáat beíeertve.

B) Értéktőzsde.

* rtéfcpapirek. ,_£lííiÜi£!2lí:2LÍ Kamat
I r.ár» áru '

L Allamadósaág.

•) Msryar államadöseág.

Aranyj. 100 500.1000 frt névért, dr bök ban, adóm. 
• lO.OOu frt névert. darabokban, adóm. —

Krironaértékü járadék. adómentes—-------------- -
lfcT*;. íeieti vasúti allamk. arao/b., adólev. 10% 
T68d. év; áUamvasúti aranykölotón, adómentes—

„ , ezilitk üicsön —. — :-------
AiUunk. vask.czéij. arany adom.,800 K. névért. 
1670. évi nyeremenykölcsfln, 100 írtos darab — 
187U. , . 50 . . -
Magyar regále-kárt. fcfitvény. adómente#-------
Hurvat-aziavort . . ,-----------
Magyar f •it^bernientesitési kötvény, adómentes 
Horvat-ud tvor. , „ •
Tiszai es szegedi ziyeremenyküicsün-------— —
Porvút-sz-r-vw. „erz. f.'idv. k«:tv. adoi«*v. ~*~

122.—
99*60 

12C 50
123.50
101.50 
91.-

152.50 
151.- 
100.75
100.50 
97 7l 
98.25

14C.SC

122.30

1C01C
121.:0
124.50
102.50 

92
153 50 
153- — 
101.75 
"01.5C 
98.75 
99.25 

14..5C 41/,

tékpapirek.
I Utolsó árfolyam

b> Osztrák államadósság.
Egyesített jurádét papírban február-augusztus 

, , „ május—november—
Egypritett járadék ezüstben jannar—julius — —

e , április—október _
álranvjaradék. adómentes-------— — — — —
KoronaértékQ járadék —--------------- -------------
Aüamsorsj. 1854. evb. 250frt. p. p. adólev. 20%

„ I860. , 500 „ o. e. „ .
, 1860. , 100 . . •
. 1864. . 100 . ---------------
. 1864. , 50,..—-----------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön--------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.—----------- —

m , 100 . . (oaztr. felfllb.)

U. Más kösköicsönök.
Bosnvák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsön«, adómentes
*lVif *—beyavöl^TA í vizszab. társ, kölcsöne —

101.75
101.75
101.75
1C1.75
123.
1U1.
14Í
145.50 
156 50 
188.SC
188.50

114.-
34.-
35.5«

97.75
100.-
102.S0

102.25 
102.2b 
102.25 
102.15 
123.5í 
101.5C 
148. —

157 y
189 :c
189 y

115.
3S.-
26.50

98.75
101.-
103.ÍC

III. Záloglevelek és köloeönkötv. 
a) Budapesti Intézetek kiboosátásaL

BeivaiOíii takarékpénztár r.-t. ___ ________
Egyesült bpesti fővárosi takarékpanztar___ —

* „ . „ koronáért.
Kisbirtokosom országos fölábiteiiut__ __ __ __

, . . 50* ,evre koronaér.
. . , 501 , evre    

Magyar földhitelintézet papírban...___ __ __

, , korouaertékben 50 évre
• , koronaértékben «ili évre
, . 8zabáiy. es talajjav.  

Magyar helyiéra. vasutak kotv. 50*, evro_
. , , * 50 evre kor. ért
. , . . 50 evre 105%

Magyar jelzalogbiteíbank ______ __ __ __ __

CtoL-.ó arfoíva •: Oszta'ek 
1897-' £ r t é k p

4' V ,

Osztalék

e . köz», k. 50 é.. vf. 110 frt.
, , fceza. kőtv. 50 evre____
e , közs. kőtv. 60 evre _ __
, . nyer.-kötv.____ __  ... _
, , . osztr. felfllb_
• . nyw.-jegy ...---------------
• . , osztr. CelUb._
, a nyer.-kötv. „ . —

Magyar országos közp. takarékponztar . _ _

Magyar takarók pénzt. küzp. jelzálogbankja 
Magyar teicarékpénzL közp. >-Lzálogb. kor. ért. 

, . a . köza. k.

Osztrák - magyar oank 4v' évre___  _ ... _
, . 50 évre ___ ________

Pesti hazai első takarékp. kőzs. kötv.______

. , , . zílogl. kor. ért. _
Pest ni. keresi, bank... ___ __ __ __  ___

... . közs. k. vissz. 110 frt —
• a . . kőö. k. VLStiZ 210 k. _

b) Vidék és kftlföldi int. klhoosátásaL
Albma takarék- es hitelintézet--------------- —
Aradi polgári takarékp. 40 évre___ __ _____

. . a 40 é. vw/afiz. 110 frt.

Aradmegyei takarekpénztar --------------- --------
Bebreczeni első taLirékpénztár —---------------
Erdclyr. m. jeUAlogbitelb. 40 évre _—--------

. ,40 evre visszáru. —
Horvit-sziavon országos jelzálogbank-----------
Nagyabb, alt. takp. 31* , vissz. 110 frt „ 

, , . 40 evre. visa*. 106 frt
, . , 4L' evre Ili. kib. _ — —
, . 35 évre IV. kib. _______

Nagyszebeni földhitelintézet —_________ —

, , 71. kib._______
Osztrák iöldhitoiintezet nyer.-kötv.--------- — —

. , nyer. -;egy — -------
Temesvár első takarókfíer*ztar —--------- ------

IV. Elsőbbségi I^Ötvenyek.
Adria m. fcir. tengeri hajózási részvényt.... _ 
Budapesti közúti vaspáiya-tais. koronáért. —
Bunaiiest-pecsj vasút .............................- —
Deli vasút"____ _____ __  ... ... ----------- --------
Első cs. kir. szab. dunagőzliajóiasi tani. — — 
Első pesti «(pódium- és csont Lisztgyár r.-t. _
Ka»»a-oderbergi vasút 1889. ezüst---------------

, , 1889. arany —-----------
* , 1891. ezüst ...-----------
. , 1891, arany  -----------
. . (ősit. v>n.) 1889, ez. —

Magyar folyam- és tengertujózasi r.-t— — —
Magyar-glcsorszagi vasút I. kib— —-------—

. , U. kib--------------------

Magyar ny. v. (szókeoi.-győr-gráczi vonal) —
. , . 1874. kib.----------- -----------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany
Osztrák-magyar albunvasút 1883. __ — —

. X. kib. 1885-------
Pesti Lloyd- ée tózsdeepület ... — — — — —
Torontáli helyiérdekű vasutak _— — — —
Urikány wijv. magvar kőszénb. els kötv— — 

. . . . . ILkib.

V. Bankok réesvonyoL
Angol-osztrák bank      — — —- 1*0
Budapesti bank egyesület   —  — — 100
Első magyar iparbank —--------------- — 150
Fiumei hitelbank ___ ...__ __ __ — 80
Fővárosi bank -részveny-társaság-------— 10®
Budapesti giro- es penztai-egylet_*000 K.
Hazai bank-részveny-tarsaság    *00 K.
Hermes magy. alt. váltuüzlet réezvt. 200 K.
Horvát ieszanit )ló bank____ _ _ — — 200
Horvát -szlavón országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank —------- *00
Magyar ipar- és kereskedelmi bank-. — 100
Magyar ielzaloghitelbank, I. kibocsátás *00 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank. II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.-- ---------------- *00
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jel* logbankja 500
Osztrák hitelintézet_______ ______— ~ 160
Osztrák-magyar bank ....................... 000
Pesti magyar kereskedelmi bank_— — 500
tnionban* ...... *00

I 100.- 
100.25 
97 25 

i 101.5C 
I 101.75 

1 100. - 
i 100.-
I 99 25 
í 99.2 

91-75
97.75

1C0 -
! £5.-

53.75 
iCcl.- 
100--
99.-

100.-
93.25

100
120.30
122.*»

103 50 
I 100.25 

100.25
90.25 

: 100.75
97.25 

100.75
1 95. - 
, 100.10 

10*0.10 
IGO.-I 
96.3C 
98.50! 

100.-• 
98.50! 

103.75'

101.- 
101 2i 
98.-

102.50 
102.75
100.50 
100 Sl 
100 - 
1UC-
92.2' 
93 50 

100 £L 
96 
99.75 

103. 
101.- 
99.75 

100 50 
99.25 
01.- 

121.5« 
124 -

101.5' 
10! 25 
101. 
99.- 

101-75
98.75

101./£
97. - 

’01. 
101.- 
100.40
95.75 
99.5

101.-
99.25

104.75
1 99 — 100. -

j|

100.75 101.75
1 100.- 100.50
• 101.-

100.- 100 50
- 98.50 99.-

99. - 99.50
190. - 101 -
98.50 99.50

100.50 101.25
102.-
102.-
101./S 102.25
100.- 101.-

! 101.50 102.50
. ÍU2.-
,i 103.-
i 190 - 101 -
" 117.- 113.-

19.-
101.- 102.-

; 99.- 95.5^

; 59.‘.0 100.50
: ,99.- 93.50-
1 97 75 98.75

I 150*. 50 152.50
, 99.— 100 -

120.26 121.25
99.- 100.-

120.2? 121.2‘
1C0.- 101 -
99.25 100.25

103.- 110.-
108.25 109.26

98 25 99.25
105.75 106./:

, 105.75 106.7.:
122.-• 12% —

IOO!- 1C0Í50

120*50

157.5C 158.50
10£.— 108 50
196.- 198.-
108 5C 179.-
72.- 75.-

1C7*- 108Í-
125.- 135.-
11C.‘ 111.-

175Í- 18CÍ-
500.- 520.-
960*.- 963.-

Í2C7. 1210.-
295 - 296.-

l'tuUo :>rf»iy:un ioi,"t .!el:l
peuz ! ^u'"'|l397-re; Értékpapírok.

400
400
500
200
’60
v*)0
200

VI. Takarékpénztárok részvénye!
Belvárosi takarék pénztár ___ _____... i00
Budapest ÜL kerületi takarékpénztár _ .'»0
Budape<t-frzsébetvárosi takarekiv*nztar 200 K.
Budapest Vili.. IX.. X. kér. takp. r.-t._UK)
Budapesti tak.pénzt, es orsz. zalügk. r.-t.400 K. ! 270.— 222 --
Eg>esült budanesti fővárosi takarékp. _ .TOO 1225.— 1239.
Magyar általános ^akarékoénztar............... 100 j 120 — 12'. -
Magyar országos Közoonti takareknenzt__S00 800 — j 3íu.—
Pesti hazai első takarékpénztár ______  1000 325C -í83?5 -
VII. BLrioeitó-társaaágok réasv.

Bécsi biztosító társaság..............  ...____ 200
Bécsi élet- és jaradek-biztositó intézet _ 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000 I
Fontiére, pesti biztosi Ló intézet ______  100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- e_- viszontbiztosító r.-t. _. _. 100 
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intéztt____ __ 300

Vili. Gőzmalmok részvények
Concordia-gvzmalcm r.-t._______ _____

> , , elsőbbs. részv.
Első budapesti gőzmalom r.-t_____ __ _
Erzsébet-gőzmaiom-tár*_______ __ _____
Lujza-gőzmalom r.-t._ _ _______ __ __
Pesti hengermalom-társ.____ __ __ __
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t.
Pesti Viktória-gőzmaloio _ ____ __ __

LX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- es kohoegyiet r.-í.___ 200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. ... 200 X.
Budapest-szentlflrinczi téglagyár ___ __ 100
Egyesült tégla- es czementgyar r.-t. .„ ;0U
Eszakm. egyesült kőszénb. es iparv__ __  !00
Felsőmagyarorsz. bánya es koáűmü r.-t. iOO
István téglagyár r.-t.' __________ _____  iOO
Kassa-somodí ki*«izénbánya r.-t. id. ebem. ÍO
K Ls-sebes i granitbányák*r.-t_____ _ 200 X.
Kőbányai gőztéglagyar r.-t__________ __
Kőszénbánya és téglagyár r.-t._____ :*oo
Lerhner rak ősi tégíagyiix r.-L_______ ... 1Q0
Magyar asphalt r.-t. ..._..._____ ___ __ \oo
Magv-ar altalános kőszénbánva r.-t.___ IOO
Magy. gőztégla-, czerr.- es gypszgv. r.-t. iúO
Magyar kerámiái gyár r.-t____  ^___ ... IOO
Péterhegyi téglaipar r.-L_______ _ 200 K.
Salgi'-tarjáni kőszénbánya r.-t_____________too gl
Szeuteudrei téglagyár r.-L_________ __ iOO ; — __
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. _. __ ... *50 j jgj —
Úrikanv-zsilvölgyi magy. kőssénb. r.-t. _ 100 j — " —

X. Vi

; 99.- 
! 113.— 

86.-

255 -
4200*.- 
144.— 
8C.- 

131.— 
141 - 
900 —

275.-
402.-
7C5.—
314.—
180.—
610.—
M6*-

147.—
110.—
190.-

20sl- 
-,C8.- 
54.- 
32.- 

103 -
5SC. — 
540 - 
112.- 
211
114.— 
543!

1C0.- 
118. 
83 -

260. 
330.— 

4249.- 
í 23. —
35 - 

132.- 
143.- 
340--

285.-

715.*-
317
181.-
620.-
273.
143.

148
111
195.
8i .— 

203. 
1C9. 

ő;:. 
35.- 

105. 
665 - 
545 
117.
213 - 
115.-
144*

612
192! —

ativek ée gépgyárak részv. ij
"juoy nzdiyei gépgyár r.-t--------- COO | ,90

.Danubius* magy. hajú- es gépgyár r.-í. 100 H 50
bAuz és tarsa vasöntöde es gépgyár____ 400 2I8* —
Nadrági vasipartársuUL.................. főt) ■ _L*_
.Nicíiolson*-gépgy..r reszv.-tars............ 200 K. , 1Q5 —
Rimamuriny-salgfitarj.Lnj vasmű r.-t. ... 100 ; __ __
íkbiick-féle vasöntöde es gépgyár.™_____200 ?.a’_
Schoenichec-Hartmann-f. m. gépgyár..-*. 200 K. 150-- 
Weitizy János gép-, waggongyár es vasökiL 100 . 270 —

— 10»
150

... ’00 
200 K.
400 K. 

... Í VJ 
.. úrJO

XI. Eönyvnyoxndák róazvécv^L
.Athenaeum“ irodalmi es nyomdai r.-r
Frankiin-társulat___ _ ______
„Kormos* müintézet....................... ........
Könyves Kálmán m. ir.es köay vek__
.OrsKtggy. Értesítő* kő- és könyvny.
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t. _
Pesti könyvnyomda r.-t. ___ ____ _

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkőlcsönzö-tarsulat   400 K.
„Apollo* köolajfiao.aitu-gyar r.-L   2u0 K.
Bautlin-féie vegyi gyárak r -t. ___ __ áoo K
Biliar-Szilagyi olajipar r.-t._ ... ___ 2uu K.
Budapesti általános villamossági r.-L 200 K. 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. I. _ 00
El>fl magyar obídöntődé r.-L___ ... __  100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t
Első magx'ar részvény seriőződa____ _
Első magyar serteshizlaló r.-t_____ __
Első magyar ezállitási vállalat r.-L _ -e
Első magyar szálloda r.-t._______ 3- 80
Első nagj-ar üveggyá*-részvény-társaság 400 K.
Első pesti 8pódium éa csontliszt gyár _ IOO
Fiumei rizshantoió- 
tiscbwmdt-féle

Í8G
1250 -

530.— 
400Í — 

133.-

t55.- 
4*10.— 

300 1290.— 
SCO

270.— 
245.

130.-
es nzstemenyilő gyár 500-1400.—

--------------100Gr. Esterházy Géza-I^L cognac-gyar r.-t. ZOO K.
.Bulgaria" árpagyöngy-gyár____ _____  400
.Hungária* műtrágya es Kénsavgyár____ 4%
„Hygieia“ fémipar reszvé../társaaag____ 100
Juixián Viktor-léle bőrgyár r.-L_________ iuo

. ... . ele. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság--------------- J00
Kőbányai király écrfözó ...-------SOU X.,
Kőbányai polgári serfőző részvény tára. 200 BL 
Langer T. oeatr. ed magv. szab. órL r.-t. 10»
Magyar cukoripar r.-t. A. sor. _ ____ iOO i

, ., B. ----------------- 100 1

125.-
35Í- 
74.- 

315 - 
50.- 

1C2.—

k?7- -

2C0. 
113 - 

22CO. —

222.- 
170.— 
271.—

44-'.-
235.-

BC.

160.- 
44S. — 

131C.
260.*-
255.-
140Í-

145G.-
500.—

130.-

40* — 
76 - 

325.- 
52.

105 -

10.- ;
í».— !
5.:>o I

l5j- j

10.-
9.50 

— .14

10.-
5.-

Magyar fém- és láninaára-gyar r.-t. —
Magyar kender- es lenipar r.-t.------
Magyar ruggyanta^rugyar r.-t. -------
Magyar villamossági r.-t. .........— —
Nemzetközi villaioos-sági t.Lr-fasag.........
Nemzetközi waggoakölcsünző r.-t-------
Popper Lipót faipar r.-t. — — — —
Quarnero rész vén vtársisóg .................. —
Kovái nagyszállója részvénytársaság—
Szegedi kenderfonógyár r.-t.-------- —
Sziszeki tárházak r.-t. ........................-
Telefon-Hirmomló r.-t........... -- .........

fr. 33 
9 94‘/«0

Barin-

3*/,

Adrin m. kir. tengeri hajózási r.-t. —
Aradi es csanadi egyes. v. r.-L------
Rarcs-pakráczi v.v-ut... —-------— —
Budapest aiagut-társuiat — —-------
Budapesti közúti vaspálya —. .— .... —

' élv. jegy —
Budane^ti tarsaskocci —------ — —
Budapesti villamos városi vasút ... —

Budaoest-szenLlűrinczi h. e. vasút ......... 100
, . , ei3. részv. 100

Bpest-u.ioest-rákO'0. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Débreszen-hajdunanási vasat —-------- — 100
Déli vasút _—........... -............... — — ar-
Eis<ó cs. kir. szab. dunagözham-társ. 500 p. p. 
Gölnicxvölgyi vasút r.-L eisöbbs. reezv....
Győr-sonron-ebenfurt* vasút — —-----—
Kassai közúti vasat — — —------- — —
Kassa-oderbergi vasat .................... — —
Kassa-toniai tie- . éri. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsorszagi vasat —------------ —
Magyar nyugori v .sut ................. —
Máramarősi eovasút els. részv. ... —
Má ram áras. «óvását törzsrészvényéi — — 
Maramarix«i só vasút B. részvényei ... —
Marosvásarh.-szászreg. vasút els. részv----
Nagykikinda-nagybecsker. vasat els. r. —- _ 
Oriente magv. tengeri hajózási r.-t. — 1000 a_
Osztrák-magyar állam vasút...  ........ - 200 ar.
Pecs-Larca: vasút — ---------- ... — — —
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. resiv. -00 
Szlavóniai h. é. vasút els. rvszv. — — — -00

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy— —.................... — ,------------

e , usztr. felülbélyegzéssel------ -
r _ u veremén y -j eg>"—..........— —-

Bécsvarosi nyereménykölcsön 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy—--------------------—.--------

e . csztr. felülbélyegzéssel — — ,
.Jó szív* egyesületi sorsjegy — — — — —

m , osztr. felülbelyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy --- --- —

9 ^ ^ , osztr. felülbelyegz.
nyeremény-jegy I

Olasz vörös-keresn sorsjegy — — — — -- —
^ . osztr. felillbe'.ydgz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —-------— —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — — — — — — 
Pálfiy sorsjegy .............. — — —-------- — —

XV. Pénznemek.
Arany, es. es tir. vert— — — — — —------

’ osztrák v*!gy magyar 8 frtos-------— —
, 20 frankos— —---------------—------- * —

. török ar.'.nytira —........... -........
Kémet bírod, vagy egyénért, banki. (10l) marka)
Franczia bankjegy (l(k* frank) — —--------- —
Olasz bankjegy (100 lira) — — —----------- —
Pajurrubel darabonkint... — — — —------ - —
Roman bankjegy <100 lesi— — — — — — — 
Szerb bankjegy (100 ezúst dinar) — — -- —

Váltók árfolyama Gátra).
100 hollandi írtért _.
100 frankért — — —

UK) márkáért------- ...
100 Uráért —
100 frankért —

___________ ... IOO rubelért —-----------
XVli. Határidőre kötött artekp. 

Február ho köaepere.
Magyar sranyjaradék ... -................- ..
Magyar koronajáradek ...............—..........
Magyar általános luteibank —..............
Magvar ipar- és kereskedelmi bank—
M-gyar ielzálogiiiteibank —........... — -
Magyar leszamitoió --s pénzváltó bank
Rimamurányi vasmű ... ...................- -
Hazai bank részvénytársaság___ _____

Február ho vógare.
Osztrák hiteiintézet —-------...________
Déli vasút--------------- -------------------------
Osztrák-magyar allamvasut 

... 100 150.“ 155.-

._ 200
... Wl) 16C.-
200 X. 123 - 130.-

... 2<J‘1 3C7. — 31c. —
400 K. 490.- 495. —

._ 2001) .

28t)! — 230. —
tói)

100 K.
t. 200 158 - 160 -

132.- 18b.—
_I 100
... .*00 209.- 210.-
._ 105 165- — 170 -
._ 2V0 256.- 297.—
._ 100 28?.- 288 -

190.— 193.-
’*300 K. 12 - 13 -
... 100 1 283.- 283.50

egy - 1 14''.- 160.-

9l - 92.-
102.-! 103.-

494 i- 497 -

; 1C3.-; 112!-

194*.-! 195> 
2C0. - I |0J. - 
20S 50 209.50 
208.SJÍ 209 50 
97.- . 98.— 
62.-'
62.- 

100.- 
1C0.-

67.-
67.—

101.—
101.-

XM.
Amsterdam — .

London ------- — —
Német bankpiaciok 
Olasz bankmaczoK — 
Paris ... —‘ — — -- 
Svájcai haukniaczok 
Szentpétervár — .

2<3.50 
10 J. —

6 50. 
7.50! 
2.- 

167.5C 
59.- 
61. - 
■3.50
3.8C
3.5f

10.25
11 Í25í 
12.^0 
20.5C 

198.-
53.25

5.62
5.65
9.51
3.51 

15.74

58 7C

45 —

99 05

219.50 
101.— 
175--

?.— 
8 — 
2.20

169.50 
61.— 
62.—

3.I 
4 2J 
9.—

10.75
2.20

11.75 
12.60 
21

20C.-
53.25

5.73
5.70
9.53
9.55

11.78

53.85
45Í2C

99 35

113.74 120.15 
58.7?% 58 92% 

45.-| 45,20
47.sr' 47.70 
47.25; 4/.40

122. - 
S9.ec 

413 50 
1C3.50 
246 - 
ída 2*> 
243.50

------- i 375,80
-------,! 91 50
------- \ 362.2$

122 25
99 8 

414 - 
104.— 
246.50 
255 75 
244,-

3/6,- 
92.— 

362 7S

o1o árfolya i o k.
Magyar általános hűtalbank — — — 
Osztrák hitelintézet — — — — — — 
Magyar aranyjáradék — — — — — 
Magyar koronajáradék — — — — — 
Magyar ipar- es keresk. bank — — 
Magyar jelzálogbank — — — — — 
Magyar penzv. es lesz. bank — — — 
Rima-Murac>i vasitü r.-t. — — -
Első magyar ált. biztosító r.-L — —
Budapest bankegyesüiet —----------
Első inagyar ipái-bank ...-------— -
Hasai bank részv. társ.--------------
Pesti in. keresk. bank ... —------ --

412.- Deli vasút... ..... ........... ........... ...... — — Teudloff és Ditricb geogyár ... — —
374.- Öalgó-Taijáni kőszenb.— — — — — 613 - Pesti hengermalom r.-t...................  „

Magyar asphalt r.-L — — — — — Pesti hazai első takaréknenztar____
Oszt.-magyar uliamvasút-----------— Fiumei hitelbank .................... —. —
Erzsebét-guzmitlvm r.-t. — — — — Belvárosi takarékpénztár____ __  —
Egyes, tégla- es czementgvar _ — — Magyar villám resA'.-tars_______ —
Észak magv. kőszén banya r.-t. — — Köbanyai kiráivsörfozőr:. ...-------
íkhlik-féle vasönt. és gépgyár — — Gauz-féle vasüutöde... .............. ........ —
Magyar czuKoripar r.-t. — — — —. 127 - Bd. közúti vasú. id. r. jegy — — —
Budapest: társ-isivucsi — —-------— 1C.- Buiianesti közúti vasút............ — — —
István téglagyár r.-t. ...----- ... — 54 ~ l?p.-újpest.-r. villítm. vasút ... — —

107 - Budapesti villamossági r.-t — — 133.— Budapesti vili. városi vasút — — —
1204.- Magy. közp. takarékp ------------------- 8CC. — Alt. waggunk 1 iicsön-t. —-------— — ,

Kamatozó kincstári utalvány kamatb ca (6 hó)_. - --- --- ----------- *
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 28: mi 1S97.

Bxen hirdetési rovatban minden esó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, 8 compact betűk­
ből szedve 4- kraiczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
* kiadóhivatal Ingyen. Czlmmei el 14« 
tott hirdetések minden közlése u:\n 
még 30 kr. bélyegllleték lefizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a Hirdetés alatt alloszám közöltetek.------ TELEFONJ

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára
a központi hivatal Papnöveldé­
hez:» 8. SZ. es a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
doháDvtözsdéie VI. kér.. Teréz- 

kijrut 54. szám. 

Burger Vilmosné
dobánvtozsJeje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
duhúnvtözsdéje józsef-körut

50 sz i (Biro=5-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytözsdeie IV. Petófi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fö-uteza 2. szám, 
valamint minden hirdetési 

iroda.

Időtöltésből
melyik csúnya fiatal embernek 
volna kedve, egy szép falnsi 
. ..nynv.ti eszmecserét váltani. 

A v: lialkozó „Judith" ezimen 
kúJdie levelét a kiadóhivatalba.

__ 10356
Piroskának!

Amitől félt. az bekövetkezett.
... - égi . b - íjnála- 

lumra nem kaptam meg. 
Vigyázzon ! 1 február 6-ra nagy 
’-.-.'•geteget :óslok. \ a?árnap 
.»«te együtt voltam P. és E.-vel 
• .:ek elejtett szavaiból követ­
keztetem. Ök utaznak, sejteni 
la sejtik azt: P. egyre hangoz­
na, majd meglátjuk februái 

6-án. ki a legény a csárdában. 
Ma azt megcselekszik, menthet- 
.-nül vesztve vagyok. Mit 
tegyek ? adjon tanácsot edes 

is Piroskáin, megértett ? Hall­
gatok szavára, csak sürgősen 
-rtesitsen. Ott lesz az a két 
•uákvirág. rs ha neszei veszi 
:ünak. első ütjük oda vezet. 
.:kkor vége szakad am minden­
nek, mar most bölcs válaszát 
-pétivé várja, csókolja sirisr hü 
X1B Leu. * 10334

T ebeanak.
Komoly üzleti ügy <7.úlitott 
vidékre, ez volt egyedüli oka 
elmaradásomnak. Végtelenül 
sajnálom.hogy nem jelenhettem 
meg, sokáig várt? Ma azonban 
már itthon vagyok, szívesen 
állok rendelkezésére. Írja meg 
lakásom czimén a rendevous 
napját, időt, hogy pontosan 
ott lehessek. Sokat gondolok 
magára kisti Hände. 1033S

Lát lak-e még?
Levele ment u 13-án jelzett 
helyre uj czimmeL 10329

Magas,
szőke. 37 éves gazdatiszt 1800 
frt évi jövedelemmel nőül venni 
óhajt egy jó családból származó 
egyszerű, jó lelkű, takarékos 
leányt, ki nem több-21 évesnél. 
Jövedelmének megfelelő hozo­
mány megkivántatik: csakis 
teljes czimmel ellátott levelekre 
válaszolok. Ajánlatok fénykép 
melléklésével „Rejtett kincs- 
jelige alatt a kiadóhivatalba
küldendők. ________ 10387

Független
~zép leánykával avagy asszony­
kával óhajtok barátságot kötni.
Levelek „Tudnék en sze 
re tűi, ha volna kit" jelige 
alatt kéretnek a kiadóhivatalba.

10337

Mely asszonyka
foaadna cl eay csinos fiatal 
orvost barátjául. Levelet .Or­
vos'* ezimen várom a kiadó- 
hivatalba. 1033.3

Eladás.____
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrenygvár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 39417

Tűzhely.
vendéglősnek való, használt, ol­
csón eladó. Czim a kiadóban.

454S
Biczikli.

elsőrendű gyártmány, kitűnő 
állapotban olcsón eladó. Czim 
a kiadóhivatalban,4S4i

Naponta friss vágású
marhahúst hátsó czombbólvagy 
elejéből, úgyszintén kosért is, 
egv posta kosár franko után­
vétel mellett 2 frt 30 kr. egy 
posta kot-ar fele borjúhús fele 
marhahús 2 frt 50 kiért küld 
Kaufmann János Saj- 

tényen.  4832

Puszta-Szent-Mihály
József föhercseg telepen
egy 350 f~)-öles gyümölcsfákkal 
beültetett telken "épült. 3 terje- 
delme< szobából, előszoba-, 
konvha- verandából álló
lakház: valamint egy szilárd 
anyagból külön épült nyári 
konyhát és fakamrát tartalmazó 
melléképület eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 101SS

Sarokház,
vasútállomással bitó élénk 
magyar község piacz-terén. 

fűszer-, rövid-áru-, italmérés-, 
tőzsde-, husvágással berende­
zett üzlettel, más vállalat miatt 
örök áron azonnal eladó. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

4853

Még csak rövid ideig
1 drb legfinomabb férfi srallér, 
1 vég vászon 3.75 kr, Creas 
vászon 5.75 kr.. valamint 
hasonló arakon még több 
ezrekre menő czikkek, különö­
sen női és férfi fehémemüeket 
ki siet, potom áron beszerez­
heti még Kálvin-tér részén 
Barnss-uteza t. szám. 4S56

Alkalmazást keres.
Társalkodónőül.

nevelönöiil ajánlkozik jeles 
zongorajátszó kisasszony nyelv- 
ismerettel. Ajánlatok „Falura 
ezimen kiadóhivatalba intézen- 
dők. 4812
Házikisasszonynak
esetleg házvezetőnőnek ajánl­
kozik egy jó családból való 
középkorú nő, ki a háztartás 
minden ágában úgy a fűzésben 
teljesen jártas, falura vagy 
pusztára. Ily minőségben már 
évek óta a legelőkelőbb úri 
családoknál működött s miről 
bizonyitványai tanúskodnak. 

Czim a kiadóhivatalban. 4855

Gazdatiszt
37 éves izraelita vnllásu garzon, 
a gazdaság vezetésében teljes 
avatott tággal, 15 évi gazdasági 
gyakorin ital jelesebb gazdasá­
goknál. a magyar ~ német 
levelezésben jártassággal, sze­
rény feltelelek mellett 1Ö00— 
4000 holdas birtok gazdálkodá­
sához mint intér.5 gazdatiszt 
ajánlkozik. Szives megkeresé­
sek ..Gazdatiszt B. H.u jelige 
alatt u kiadóhivatalhoz czimzen- 
dok. 4837

Jó családból
való keresztény leány, ki min­
denféle kézimunkát, szabást, 
varrást alaposan élt és a házi- 
teenduk minden ágában jártas, 
keresztény úri családnál vagy 
magú nos úrnőnél keres alkal­
mazást. Nagyobb súlyt fektet a 
jó bánásra, mint a fizetésre. 
Czim a kiadóhivatalban. 4834

Éltesebb
úri asszony, ki valamikor jobb 
napokat is látott, ajánlkozik 
önálló házvezetőnőnek, tár«al- 
gónönek vagy anyahelyettesnek. 
Szerény igények mellett. Meg­
kereséseket „Homora” ezimen 
továbbit a kiadóhivatal. 4788

Üne dame
neé Parisienne páviánt aussi 
correctement l AUemand, et qui 
posséde une belle écriture 
Visible et courante, cherche 
leplus tőt possible pour les 
correspondaucesune place dans 
un comptoir. ou dans un 
Magasin oornme Caissiere a, 
conditions bien modérees.^ 

Adresse a ^expedition. 10255
Tanoncznak

egy vaskereskedésbe, lehetőleg 
egy németajkú nagyobb vidéki 
városban, ajánlja egy apa, lo 
éves négy gymnasium! osztályt 
végzett, erős és egészséges 
fiát. A közelebbi czim megtud­
ható e lan kiadóhivatalaban.

4S2S
Jutalma

100 korona, ki egy okleveles, 
nőtlen segédjegyzönek Buda 
pesten valamely hivatalnál 
tisztességes állást szerez. Aján­
latok „Segédjegyaö^ ezimen 
e lap kiadóhivatalába külden­
dők. 10305

Okleveles mükertósz
áll;ó t keres egy nagyobb ura­
dalomba január l-ére, ki a ker­
tészet minden ágában kitűnő 
járlósággal bír, úgy a virág-, 
kmívliakertészetben. valamint a 
gvümölcs tenyésztésben, jó bi­
zonyítványokról rendelkezik, be­
szél magyarul, németül és csa­
ládos. Szives megkeresések 
^V. A.“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba intézendők. 10229

Fiatal könyvelő
ajánlkozik esti órákban iro­
dai teendők elvégzésére. 
A könyvelés, magyar és 
német kereskedelmi leve­
lezésben. kereskedelmi 

számtanban jártas. Szives 
megkereséseket ..önálló 22.“ 
ezimen továbbit a kiadóhivatal.

10198

Bonne a toutfaire
(sachaule la cuisine) est 

cherchée. Adresse sous „Petite 
famille a l’expedition. 10309

Alkalmazást nyer.
Gazdasági kezelő ispán

felvétetik, ki elméleti és gya­
korlati képzettségét igazolni 
tudja és beszél tótul. Szesz­
gyári kezelésben! jártasságot 
bizonyítani tudok előnyben 
részesülnek. Csak nagyon jó 
bizonyitványu keresztény egyé­
nek pályázhatnak. Bizonyítvá­
nyok csak másolatban fogadtat­
nak el, hol? megtudható a 
kiadóhivatalban. 4S35

Egy jó családból
való fiatal esetleg árva leány 
16 évtől 20—22-ig eg)- vidéki 
közép sorsú és korú gyermek­
telen kereskedő házastársnál, 
a hol a házi asszony az üzlet­
tel lévén elfoglalva, a ház 
körüli teendők vezetésére illetve 
a házi asszony helyettesítésére 
felvétetik. Czim a kiadóhiva­
talban. 4S3S

Tanoacz,
ló családból, fűszer-, vas-üzlet­
ben felvétetik. Czim a kiadó­
ban. 48 í 9

Müveit,
intelligens angol fiatal ember, 
ki gyermekkora óta Londonban 
tartózkodott, a hol az Egyetemet 
is hallgatta, még annyi szabad 
idő fölött rendelkezik, hogy 
egy-két urat naponta taníthatna 
mérsékelt dijjazás mellett. Czim 
a kiadóhivatalban. 10306

On pent
de moi, qui suis née Parisienne 
et jouis d'une bonne education 
appvendre en cing mois cor­
rectement le traneais. Leo on s 
de conversation et graminaire 
pour Enfants Messieurs et 
Dames á 40 kr. la iecon, par 
groupe á 30 kr á mon domicile 
visible de 2'/2 ú 6 heure 
Adresse a VExpedition. 10256

Gyorsirászat
tanítására vállalkozom az esti 
órákban. Könnyen elsajátítható 
rendszer. Érdeklődök leveleit 
„Munka- czimmel a kiadó­
hivatalba kérem. 10243

H ege dümü vesz
operaházi tag, hegedű órát ad 
Ajánlatok „Művész“ ezimen e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

10221

Lakás és bérlet.

Különféle.
Takarításért

lakást nyerhet gyermektelen 
házaspár vagy. magányos nő. 
Czim a kiadóhivatalban. 4852

Birtok bérlet.
Veszprémmegyében két vasúti 
állomás közelében, egyik pedig 
helyben, kitűnő fekvéssel, körül­
belül 1650 hold (1260 □ öl) 
nagyobb részt első minőségű 
szántóföld, megfelelő és kitűnő 
állapotban levő gazdasági épü­
letekkel és újonnan építendő 
bérlő-lakkal 16 évre kiadandó. 
Az élő é< holt leltár, valamint 
a vetések, készpénzben váltan- 
dók meg. A bértartam 1897. 
október hó 1-től vagy 1898. 
január lió 1 -töl kezdődik. 
Bővebb felvilágosítással a lulaj- 
donos Bauer Antal, Iháazi 
puszta, u. p. Pápa, szolgál.

Közvetítők teljesen kizárva!
-29827

Vérpiros

Narancs
eredeti ládákban vasúton s/áhlva 1 
láda 180 ‘JOOdb legfinomabb muacat- 
piroB narancs 0 frt 50 kr.. 1 láda 
100 db válogatott nagy musoat-pi- 
ros 4 Irt 50 kr.. ugyanolyan láda 
ed*-- sárga faj-narancs frt 75 
ki.. 1 láda 180 -200 darab édes sárga 
faj-naranos 4 frt. Helyben vér­
piros uaranvs ~záza -• és 4 írt
Kereskedőknek, gyógyszeré­
szeknek és ezukrászoknak te­

tem**« átengedi

Veszek erdöbirtokokat 
Magyarországon

egv külföldi föur egyenes meg- 
zásából és pedig «> rdei 
ólaimat jó vadászattal 3 

millióig; b> erdei birodalmat 
lehetőleg szláv vidéken OOU.OUO 
fiiig; c) két erdei birtokol, 
esetleg kastély nélkül is 250— 
500 ezer forintig. P.észlelezett 
ajánlatokat kór Trellinger 
Ignácz erdei és uradalmi 
Ügynöksége Pozsony. _ &0641

1.7;

1.80
4.80
2.80

-.90

Hölgyek! Urak!
Házasságokat eszközlök a társa­
dalom minden osztályából, 
eljárásom gyors és sikeres, 
legnagyobb discretióról kezes­
kedem, dijjak utólagosan fize­
tődnek. Elő vannak jegyezve 
hölgyek kisebb nagyobb hozo­
mánynyal. tekintélyes állású 
hivatalnokok, katonatisztek, 
földbirtokosok, kereskedők. 

Katona Sándor Budapest. 
Munkás-uteza 16. sz. 4854

Ü zlethelyiség.
kicsiny üveg- és porczellán-. 
könyv- és papír-, órás-, kala­
pos-, virág-, szabó-ilzletnek. 
ruhatisztító, cseléd-közvetitÖnek 
ajánlatos. Czim a kiadóban.

4850

Oktatás.
Angol nő

ad órákat angol nyelvben. 
Czime a kiadóhivatalban. 4802

Kiadó lakás,
szép világos, egy utczai szoba 
alkóvval, butomzatlan. féleme­
leten. konyhával, külön be­
járattal Vliői-ut 23. Értekez­
hetni Varga Józsefnél. 29940

Elegánsan
bútorozott külön bejáratú utczai
szoba, fürdő szoba használattal 
esetleg teljes ellátással kiadj). 
Czim a kiadóhivatalban. 10258

Szalámit
prima magyar 5 kilós posta­
csomagokban, portómentesen 
6 frt 90 krért kiild utánvéttel

Vás*y
gg- Budapest, Kőbánya.

'Äs4t*a!=o3a|
az eddig legjobbnak elismert 
petróleummal szolgál minden
mcnuyiségbon házhoz szál­

lítva 29815

Neubauer Károly,
lámpa cyári raktára 

Budapest. Ferencziek-tere 9.

IVérpiros faj-narancs ...
- (Vérpiros muscat-narancs 

« IMessinai sárga-narancs.- 
•= I Jaffa, úriás narancs „ —
ZZ ’Czitrom <7.cp tartós.........
{2 /Maróni görozi 
== xCarflol, olasz f»—•) rózsa 

_G .Orosz-hal, i hordó 70 drb
hs lErdflvi faj-alma..........

[Friss csemege szőlő ..........
Olasz vaj-körte ...............
Aszalt szilva, legszebb 

Szultán füge kilós doboz ... 
Szultán kenyér valódi */$ kiló
1, kiló Caviar legszebb .........
Pezsgő-bor frez. nagy üveg 1.50
Bécsi virstli párja.........8 es 12 kr.
6 drb Imperial sajt francz. 1.20 
Sardinia doboz 35, 45 és 90 kr. 
Trappista sajt frez. kilója ... l.tiO 
Cammenberlh sajt francr.ia 
Szalámi legfinomabb kilója... t.GO 
Gorgonzola-sajt valódi kilo l.fiO 
Jamaika rum fin. 1 liter ... i.3ü 
Jamaika rum igen finom ... l.CO 
Jamaika rum legfinomabb... 1.90
Cuba rum í nagy üveg.........  —.93
Fejedelmi rum legfinomabb 2.80 
Ananász rum legfinomabb... 2.50 
Cognac C'lairmont csillag i.2 
Cognao magyar, .1 csillagos... 
Cognac franezia 3 koronás ... 2.8 
1 4 kilós-,Orosz családi tea .. 1.50 
dobor iCsász. kev.tealegfin. 2.—

* kiló teasütemény legfin. -.90 
<= ,Santos kávé finom ... 1.5S 
3§ [Jamaika kávé
gí, jCuba kávé I. rendű........  1.9G
= -Cuba kávé. legfinomabb 2.08 
” 'Arany Jáva. 1. rendű... 2.08 

/Mocca valódi arábiai... 2.08 
'Qyöngy kávé legfin.... 2.08

l kiló tanisi datolya............... —.80
1 kilo Muscat datolya, fran. 1.20 
1 kilo Czukros gyümölcs fr. 2. —
1 kilo Malaga-szőlő............... i 4U
1 kiló Szalon bonbon 1.20 és í.Co 
l kiló Csokolad bontioneréme 1.S0
1 kilo Mogyoró feltort ......... i.2u
Liptai frissgyenge túróik. —.90 
Ménesi asszu bor 1 üveg 65 és i .25 
Malaga bor spanyol, valódi 1.20 

Az áruk vegyesen is rendelhetők. 
Vidékre mindent fagymentesen ingyen 
csomagolva küld a pénz előleges be­
küldés, esetleg utánvét mellett 29840

(Telefo ti)

PINTÉR GYULA
Budapest. Kecskeniéti-uL8

Créme-szappan
legjobbnak elismerve »zeplo 
ellen, nemkülönben világos 

140 és puha bőr nyerésére, 50
és 80 kr. Valódi, ha Kuhn 
Ferenc* nürnbergi korona- 
illat sze r tárán ak czégével 
védjegyével van ellátva. 28632

Budapesten kapható a főraktár­
ban : Török J. gyógyszertárában. 
Király-u. 12. sz. Továbbá Egger és 
Fiai „Nádo - gyógysz.

. Tóth J. Király 
Netzasek Adolf Váczi-i 
Kriegner Gy. Kálvin-tér. Adamo

A ki
alkalmazást kerea 

vagy adhat, az 
EGYETÉRTÉS 

apróMrdetéseiáltal
nélkülözheti a közvetítőt,
1'inti I dolog, hogy a közve. 
ites sok pénzbe kérd és a 
iszonyokat tekintve, gyakran 
iidut «.-lo. hogy a költséges 

közvetítés daczára sem az aik.aU 
mazást kereső nem jut könnyen 
* Ívhez, sem az alkalmazást 
adó nem kap könnyen meg­
bízható embert. Ennek főleg 
az az. oka. hogy munkaadó ég 
munkakereső nem érintkezik 
közvetlenül. A közvetlen érint­
kezésre pedig manap alig van 
jobb eszköz, mint egy elter­
jedt lapban való hirdetés, az

EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata pedig

vits testv. tt. János-utcza.

Intelligens nő
leányával lakás rendben tar 
tásért ingyen lakást keres gar- 
con urnái, esetleg a főzést i 
elvállalja. Czim a kiadóhiva 
talban. 1032

Szabad, jégsarkantyu,

Ez igen alkalmas és praktikus 
jégsarkantyukminden más fölött 
előnyt érdemelnek, mert. kicsi­
nyek, könnyűek, a vzipősarkat 
nem sértik, nem kell őket le­
venni és használaton kivid tel­
jesen láthatatlanok. 290Sc
t'tánvét vagy elöreküldött 60 

krért bérmentve küldi

Ralchenberg (Csehország).
3SC~ Kero'kedöknek rabatt

su. sz. naponként, tekintve rendkívüli 
-utm«,.«.. elterjedt*.-»«, néhány „zezer 

ember által olvastatík. Keres- 
kedő, a ki könp-vezetut, iroda- 
tisztet, gyakornokot keres, vagy 
viszont azok, akik hasonló al- 
kalmazá-t keresnek; r gazda, 
a ki s;iakácsnét, szobaleánvt, 
dajkát, cselédleányt keres, aki 
kasznárt. ispánt, vagy gazdasági 
gyakornokot keres és viszont akik 
ajánlkoznak: a háziasszony 
és hasonlóan szolgálók, a kik 
helyet keresnek; birtokeladás, 
üzleteladás, öirtokbérle\ ház­
eladás, házvétel, neveld neve­
lőnői . házvezetőnői, gazd- 
asszony! és egyéb pályázat, 
lakás kiadás és lakás bérbe­
vételi hirdetések, szóiul xz élet 
minden fázisában könnyen és 
olcsó pénzén czélt lehet árnj y

EGYETERTES
apróhirdetés ei Ital
Különösen alkalmas házassá­
gok közvetítésére. Mindenki,közvetítésére.
ha nősülni vagy férjhez menni

EGYETÉRTÉS
apróhirdetéseit a kiadóhivatal 
szigorú titoktartása mellett 
igénybe veszi,biztosan sz ámíthat 

a sikerre.

Serwys
29734 nem más. mint a

H8US81Hé!e világhírű käSSZBÜ ZälhkfikHO
a legjobb es legolcsóbb tápszer, mivel egy 33 koczkát
tartalmazó doboz, a melynek mindegy ike egy nagy csésze 
.acaot szolgáltát, csak 70 kr. Tehat egy csésze csak 
2= , trba kerül — Föeianisitú Ausztria-Magyarorezágon:

L KOESTLIN. Bregenz.

Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény.
A mag'», kir. államvasutak szombathelyi üzletvezetőségének 

r'-zelése alá tartozó győr-veszprém-dombovári h. é. vasút Ba- 
nv-8zt -L3=z!ó—Veszprvm és Veszprém —Xe-zpri-m-viru.-i 

. onalrészei Zircz é- Veszprém város állomásokkal múlt évi de- 
, ?.ember hó 16-án a nyilvános forgalomnak átadattak.

Mindkét állomás az összes forgalomra van berendezve. 
Budapest, 1S97. hóban

Az igazgatóság.

Különlegességek

Dr. FISCHER RÓBERT
vegytndós ée kozmetikus, 

vegyészeti és kozmetikai labora­
tóriumából.

Becs l.'Habsburggasse 4,Item,

Szörvesztö-szer (Epiiatotre).
Arcz- es kéz-szőrök vegyi utón, az Epilatoire segítségé­
vel elpusztíthatok. Az eljárás könnyű és fájdalmatlan, az 
eredmény lassú, de biztos. Ugyanis az Epilatoire. hosszabb
használat mellett elpusztítja a hajgyökeret s meggátolja 
annak az utánnövését. Siker hiányában az összeg 

visszatérittetik.

A lcülönlegességelc órai:

I Szörvesztc-szer
1 kis palaczk —. 
1 nagy palaczk_

Epilatoire), a szúrók teljes elpusztítására f 
az uíánnövés meggátlására

................................................  ........frt 5.—
......... .................... ............. .... _ frt 10.-

Ésg
Mm- s többé ASTH16A.

Pillanat alatt megszüntethetó. Kitüntetések : lOv.vOU frank, arany 
és ezüst érmék, hors concours. Felvilácosttást íngven | 

és bérmentve küld 297uG j
Dr. CLr*RY, MarGcille (Francziaorszán.)

yfatico lereiekbSl készült ártalmatlan szer legrövidebb j|; 
dö alatt gvógvitja a titkos betegségeket, mint
eólyaghorut. kankó s;b. még akkor is. ba az régi 

elhanyagolt volna is. — Égy üveg ára 2 frt

Matico-tokocskáli
(Capsules znaticoy

* gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást 
gyorsítják. — Fecskendők minőség és cz-Iszerüség sze- 
íLt 1 frt. 60 kr, 35 kr és 25 kr. igyszintén suspenso- 

riumok mindig készletben.
ycr> Egy üveg ára Q frt 50 k*v 

Síágyarországi főraktár TÖRÖK JÓ/ASSF gj6*J 
i szertára Budapest, király-utcza 12.

i Tnlri* noo-»4-n az arcz- es kéz-FZŐrók azonnali eltávo-I eiül-paszia !:tu-ura Darabja ... ........... -........... frt 1.-

Szepíö-créme. 1 i^el>---------------------- frt 2 -
OZOH. vi’-hea oldva, 1 palaczk liter)... — — —-------frt 1.25

SZÖkÍtÖ-VÍZ. (B’.ondeur) 1 palaczk i*, liter)------------ frt 3.-

hajfestö-szer egy doboz (szöke-feketeig) 1.20 és 3.— frttul 5.—
I Fmail rÍ7Cnm* 1 árnyalatban, 1 doboz vértes*!......... frt 3.-LlTiaiM IZSpOl . 1 e vörós nélkül frt 2.-
I Arcz-massage készülék 
I Arcz-massage créme * *•*•*----------- frl »•-
I SZÉF orrvórösseg ellen, l doboz .........— — ------------ ---- frt 2.—

Koszmetikus kvarcz-homok, M > so
j Ismertetés az ózonról es az egye-* külűnleges^égekról ingyen és 
I bérmentre. Bizonyítványok a ke-zitmények Artalmatlansagaról, ép 1 
I úgy k-'-zón5-iratok ezerszámra betekintés czéljlból rendelkezésre állanak j 
I a világ minden re?.-ebCi. Felvilágosítás minden kozmetikai kérdésben I 
I 29tK)C ingyen es bermentve.
I Raktárak Budapesten : Török József gyógyszertara Kiraly-utcza | 
I 12. sr Koller test., gy- gv-z.. a .Nagy Kristóf*-hoz. Temesváron I 

Jahr.er K. gyógy-.- Zágrábban: Redlich E. városi gyógyszertára. |

Sachs és máK
könyvkiadásában

BUDAPEST,

VI.. Andrássy-ut 37.

megjelent
az utolsó évtized leeszeu- 
zácziósabb modern regénye, 
mely Parisban 60 kiadást, 
ért el alig kilencz hónap 
298S8 alatt.

Pietre^ouys

dÉ

w A szerző által egyedül jo-
ij gositott teljes magyar11/ kiadás.

M/ Fordította :
Dr. RÓZSA GÉZA.

1 A, Kapható minden könyv-
vvtli kereskedésbenPl L Egyetlen magyar kiadás

X -c.. r*^rS±r$±rSx:

Egyetlen üzlet, mely Parisban -2BS§Í 
as arany éremmel lett kitüntetve.

PÁRISI FŰZÖK (Corsets)
Madame M. WEISS (Párisbóli

Wien, I., Neuer Iflarkt 8. szám.
A fűzők ára: 10 frttól feljebb. Levélbeli meg­

rendeléseknél a mérték czentiméterekben kéretik:
1. A mell e> hat egesz kerülete a karok alatt.
2. A derék kerülete. 8. A o-ipGk kerülete. 4. A 
hosszúság a karóktól a derékig. A mértek a testen, 
a ruha fölött veendő.

Postai küldemények csak utánvét vagy 
az összeg1 előleges beküldése mellett. »9708

H ártartásoknak!!
STRACSZ-íéle|

és kiv. szabadalmazott, 
(ühb kiállitúson kitüntetett

zajtalan

faapritó-gép
mely bárhol az emeleten, meg 
a szobákban is, az asztalon, 
faapritáshoz használható, bér- 
mentesen bárhova küldve, fel­

szerelve 29676

3 Ifiért kapható.
i STRAUSZ 8,, Budapest, VII., Károly-körut 9, |

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a ||

Kerepesi-ut 15. sz. alatt lévő

MérlráálMáti
átvéve, azt teljesen átalakítottam s a szobákat ujonr -. 
berendeztem. Ennek daczára az arakat nem emeltem . 
sőt azon újítás által, hogy I8S7. január hó l-töí | 
kezdve a régi szobaárakba a kiszolgálás \ 
(service) költsége is bet.udatik. tetemesen alább szálli-;

A szálloda udvarán pedig nagyszerű 5Féttermet I 
építettem, a melyet ízléses berendezése, dúsan fölszerelt! 
konyhája, a legkiválóbb termeluk borai és igen öles. 
árak ajánlanak.

A tisztelt közönség kegyes pártfogását kéli tiszteleti-!

Stadler Károlt/,
szállodatulajdonos. é> a keleti pályaudvar| 

•29795 vendé iliise.

í m

Életbiztosító vállalat
kerti egy ügy es főnököt esetleg vezértitkárt a magyarországi 
vezérügynökség vezetésére. Csak kauezióval rendelkező, kipróbáit 
acquiráló erük nyújtsák be ajánlataikat az eddigi tevékenység 
kimutatása mellett ,.K. M. 2581.“ jelige alatt Haaeensteiu 
& Vogler (Ottó Maas») bécsi hirdetést irodához. Névtelen 

ajánlatok figyelembe nem vételnek._______ Ó9917

Legközelebbi húzás február 1-én.

1128,0G8 korona
gygyel. melyeknek

! SET* évenkiiit 11 húzása vau.
A legközelebbi húzások :

márczius 1-cu:
Magyar vőr. ker.-sorsjegy j 

BaziiiKa-sorsjegy.
E sorsjegyekért 36 havi részletfizetés mellett egyenkiiit I 

1 következő havi részletek fizetendők:

gyorsfestö szakáira.
Kapható dobozokban 2 forintjával.

Ezen uj, kitűnő készítmény ;dtal képesek vagyunk, az egészségre minden legkisebb 
hátrány nélkül s minden börpiszkitás mellőzésével, pillanatnyi idó^ alatt a szakáit 
állandóan szőke, világos-barna, sötét-barna vagy feketére festeni. Festett hajrninták 
a raktárban megtekintés végett ki vannak téve. Megrendeléseknél, kérjük a 
kívánt szint megjelölni ; a haj festésében gyakorolt fodrászt ajánlhatunk.

Budapest. Király-utcza 12. sz. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára.

február 1-én:
I Olasz Yörős kereszt sorj.

február 15-én:
Jó Szív-sorsjegy.

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV., kér., Papnövelde-ntcza 8. szám alatt.

Drb Sorsjegy
Fönyere- Eventej Havi

ménv i húzás ,részlet
2 Olasz vör. kér. 20000 frk. 4 Irt 1
4 Jó-sziv 2U000 kor. 3 ,
1 Magvar vör. kér. '40000 „ - j
£ Bazilika ,40000 „ 2 i

Az összes 9 drb sorsjegy 36 havi 2 frt 75 kros 
részlet mellett kapható.

Két részlet (és vidékre 20 kr postadíj) beküldése 
ellenében kiszolgáltatom a törvényes részletivet, mely a 
húzások alkalmára kizárólagos tulajdon- és ;átékjogot ad^ 

Minden húzás után a hiteles sorsolási lajstrom azonnal 
megküldetik. A havi befizetések befizetési lapjaimmal 
minden postahivatalnál postadijmentesen történhetnek. 
A sorsjegyek pénztáraimban őriztetnek és bármikor meg­
tekinthetők. w

Ifj. SCHÖN ARMIN bankháza
Budapest, Erzsébet-körnt 48. szám.

Ügynökök alkalmaztatnak. 29908

ES
Titkos betegségeket,

tehetetlenségeke', elgyengült férfierőt bajakóros bajokat.
bőrbetegségeket, hugyceöfolyáeokat uj gyógymód 
•«érint, befecskendezés nélkül, ha elévült ia gyó­
gyít alaposan. Torok éa gége, ugyszinte hugycsö vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 29722

Besenbek ALEarjos
orvos-sebész és szülész, 30 év óta e téren kölönleges orvos. 
Bendel naponta: r»ggel 9 órától délután 4 óráig es este 7—8 

óráig. - th jazott levelekre válaszolta tik

Lakik: Budapest, Kiráiy-utcza 14., II, em, 17.ajtó.

Hol keressük a legjobb poudert?
Kérjünk MÜLLEK J. L.-féle

BLAHA SEBAIL
POUDERT

BLAHA LUJZA (báró Splényiné) színművésznő legkedvenczebb arezrizspora. 
Valamennyi arezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint estére, tekintélyek által megvizs­
gáltatván, vegytisztának és tökéletesen ártalmatlannak találtatott. Mint pipereczikk nélkü­
lözhetlek az arezbörnek a leggvöngédebb fehérséget, ifjúkori üdeséget, szépséget és 

rózsapirt kölcsönöz Egy dohos ára 60 kr, nagyobb 1 frt.

CHEMIE
POMPADOUR.

Összeköttetéseim folytán sikerült a világhírű és fölötte hatásos „Creme pompadour* t 
egész eredeti tisztaságban és erejében összeállítanom. Ez azon szer, melylyel a hír­
neves Pompadour asszony egész agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét, 
a nélkül, hogy az egészségnek ártott volna. E kitűnő szer jóval fölülmúl minden eddigi 
enemü gyártmányt. „Creme Pompadour1 este és reggel alkalmaztató, arezot és 
kezet bedörzsölve; aztán egy kis^é behinteni a „Pouder de 8erail“-jal. Egy tégely- 

ára frt 1.60. Kapható a készítőnél: 29414

cs. és kir. udv. szállító illatsze­
rész és pipereszappan gyárosnálMULLER J. L.

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 2

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tet- 
izósszerintí kiseo-) 
részletekben Is) bár­
mily összeget ige-: 

olcsón sd

KŐVÁRYÁRMIN
bank- és váltóüzlete 
Kossuth Lajos u. 4.

Dreher-Me palota

Czike-czike cza!
Legújabb ős-budavári dal, zon­

gorára 1 frt és

Funiculi-íunicula
zongorára 1 frt. Megrendel­
hető az „Egyetértés“ kiadó 
hivatalában. A pénz előre kül­

dendő.

IVÓ

a Budapesti takarékpénztár és országos zálog-: 
kölesen részvénytársaság

részvényeseinek Budapesten 1897. évi február
hó 6-án (szombaton) d. e. 11 órakor a taka­
rékpénztár helyiségében (VI., Andrássy-ut 5. sz.., 

1. em.) tartandó

IV-ik rendes évi közgyűlésére,
Napirend:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. Zárszámadások előterjesztése a felügyelő-bizottság jelen­

tésével.
A mérleg megállapítása és a nyereség hováforditása 

iránti határozathozatal.
4. A felmentvény megadása iránti intézkedés, az igazgatóság 

és a felügyelő-bizottságra nézve.
5. Az alapszabályok 26. §-a értelmében bejelentett indítványok
6. Hat felügyelő-bizottsági és 8 választmányi tag megválasztása.:
7. A felügyelő-bizottság tagjai díjazásúnak megállapítása. 
Budapest, 1897. január 22.

A z i ijazgatósíuj.

Azon t. ez. részvényesek, kik ezen közgyűlésen résztvenui 
óhajtanak, felkéretnek, miszerint nevükre Írott részvényeiket 
az alapszabályok 20. §-a értelmében legkésőbb három nappal 
a közgyűlés előtt, tehát bezárólag 1S97. február 3-ig Budapes­
ten, a társaság főpénztáránál (VI, Andrássy-ut 5. földszint) 
letenni szíveskedjenek, a hol a letett részvényekről elismer­
vényt nyernek, mely igazolási jég} ül szolgál a közgyűlésen 
való részvételre.

A közgyűlésen az alapszabályok 16. §-a szerint minden 
részvényest általa letett öt daral) részvény után egy szavazat 
illeti meg, azonban 30 szavazatnál többet sem saját, sem 
megbízójának nevében, sem mindkét minőségben, együtt senki 
sem gyakorolhat.

A mérleg és a felügyelő-bizottság reá vonatkozó jelentése 
az alapszabályok értelmében a társulat irodahelyiségeiben 
közszemlére ki van téve s kívánatra minden részvényesnek 
eg>’ nyomatott példány kiszolgáltatik. 29938

ruhák, gyermek- és fiuöltönycií. 
j legnagyobb választékban, leg- 

olcsóbb áron

Becs IX„ Währinoerstr, 48,9
Fekete <ini.ur.it n.-

Fekete
Fekete ....
Fekete £*£• ...
Fekete t-rd-mdr»» s.- 

Fekete nmi-ny ...
Fekete c-d^artabut

Fekete “i-iuveiQvk 12.-
TVlmtíl U: 1 városi

eneve köpeny ... 14.—

Fekete ul;rlr’m'1;4 _
Fekete t:;“
Fekete f-isitdrű.id

Az itt fe!-oi olt czikkek jobb iniu*W'b*-n > kaphatok 
fokozatban. Minták, kép»*?* arjegyzrkkel együtt ingy-u - 
Vidéki megbízások a 1'gszolidabbaa . - - . • 1*-t; M- _ 
áruk kicseréltetnek vagy a pénz vi-szaauatik.

Csak: ~W±

Bécs, IX., Wahringerstr. 48,
Legolcsóbb beszerzési forrás

marquaröknek és pilléreknek.
Kölcsönző intézel.

Fekete. (
Fekete , . j"' ,‘L »-
Fekete ;/ _,s-
FeketeÄ 
Fekete *^y- - ,: - 
Fekete:.. 
Fekete e««®» • 8 - 
Fekete ..
Fekete Et" . 
Fekete i™"... 
Fekete -
Fekete ' (... 8.-

bermentve.

ekünk bemutatott számtalan megbízható be 
ezen orvostudur le^meirgebben .

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsiei comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több 
mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik 
köszvénynél, csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által 
bedörzzölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller. 
gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem 
Igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiá- By * 
nyozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegkénti árban majdnem minden líí 
gyógyszertárban készletben van: főraktár: Török József gyógyszerész- 
nél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, 
az minden egyes üveget ..Horgony14 védjegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint 
nem valódit, utasítsa vissza. 29401

RICHTER F. AD. és törsa. cs. és kir. udv. szállítók, RUDOLSTADT.

Titkos betegségeket,
hugycaőfolyásokat és sebeket, az onfertozteies 
az elgyengült férfiéről, magömléseket, & bujateórnafc a-3"
követkexményeit, nőknél fehérfolyást, baruieuiivi.'
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek s magtalansag 
cgvik fBokozója és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód 

biztos »ikerrel, gyorsan ea alaposan

Dr. GABAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt rsa»z. kir. óul. 1- ■

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-utezu 1- 'z*> 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. ege»z 4 ura délutánig. - r 
8 óráig. flSF Díjazott levelekre aicgnagxoLb Ügy elem, u-. a-. • *
és gyiigyszerekről is gondoskodva lesz. Nőknek ku *

váróterem.

.rndelheto
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

.»űr 1 13-ik kiadásban megjel.utl a u«m £
gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara i frt

most csak 90 kr. g
A könyv joT becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve küld-f ^ rre< ■
A könyv tartalma: l. Aa ivarszervek le.rasa - II. x J? | 
ébredése. — Ul. Az önfeitózés és az ej,|eb magömlések. - i - ^ •"*»? ■
vsőtakár (tripper) es hugycsószükiUetek. — V. A bujakor (*:p •" - 3
VL Febérfolyn. - Vil^lgyengOlt férfierő. - Vili. >3, ^ H

iX. Xi 1 varszervek megbetegeáé^enet fótrnvézúje »

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnűvelde-utcza 8. sz.

SZERKESZTI 
BUDAPEST, IV PAPNÖX-EL 

Telefon száma 

tíZIRATOKAT NEM KÜLD^
<5ak bérmentes leveleket 

ELŐFIZETÉSI 
Vidékre postán v. helyben h
s>v évre .... *0 frt. | Egy ne, 
jjy fél évre . . IV frt. * Egy bóij
Külföldre: S bóra NemetorszJ 
l’ranczia-. Olasz-, Urusi-. Túrók-, 1 
orarag-fkba, Svájcz-. Romáma| 
valamint amaz országokba, ml 
exeríődésbez tartoznak, negyedéi

Egry szám ára 61

Az agrárs

A képvipelűházbnl 
tést tárgyalják vs ah 
szoczializmusról szíj 
belügyi vita során?] 
a kérdést ép a bej 
melybe alig illik bel 
békési föispáni szeli 
tiázba, vetette fül aj 
ispán, illetékes enill 
szóljon a belügyi r;j 
szén ezekkel foglalkl 
volt főispán, szólf 
indíttatva érezte ma 
asrárszoczializmusnl 
előadásával .tajékof 
késmegyében tág 
szerzésére. Korántl 
néven, hogy a parii 
belevitte ezt a nagyi 
alább foglalkozik vif 
azt találjuk különös 
házunk bizonyos átír 
ispánból lett képi 
Tallián Béla is ugyj 
teteit, mintha ez^ 
sével valami eddigj 
log fölfedezéseképeri 
dig nem hallottunk] 
tudniillik arról, a nj 
s egyáltalán a szocj 
térfoglalását illeti.

Az ő egész beszíj 
ról tesz tanúságot, 
volt békési főisp 
látta és szorgalmat*] 
rárszoczializmus ml 
vonatkozó adatokat! 
nem vizsgálta, pedij 
kulma lett volna, 
a volt békési foispál 
szik, a nagyjelentösl 
mányozójaként gerái 
egészen specziális líl 
világot átjáró. anna| 
latnak a természeté 
átcsapván hazánkba] 
gazdasági viszonyáé 
is öltött. És ép ezek! 
bői kifolyólag a voIt[ 
hogy kicsinyes, de '•:) 
azéi't reakczionáriusl 
lamhatalom elejét v| 
melylyel az agrárad 
fenyegeti. Mintha bi| 
üríteni a tenger me 
vihar minden réms* 
lietne egy hitvány ej 

És a mi páriámé 
az a hatalmára és 
elvű párt, álmélkodl 
meretlen dolgok toll 
gedéssel hallgatta al 
a mikben a volt bél 
lan onmsszereket al 
lizmus ellen, örveií 
mit Tallián Béla fö| 
szabadelvű párt csa 
szeretné megoltalrmj

A Simon
Irta

Ebéd utáni kél c 
ur felébredt; ez az 
fekvés ideje úgy ha 
Ilyenkor, midőn a 
kezdő utczai világo 
össze sárgásfényü < 
bandától utolsónak 
magát ügyetlen sze 
ságos ur kitamolyo 
a togatát, hazahajt: 

így megy ez nul;
Az említett napo 

jött haza. Mindössz 
loghan. hogy ezuít: 
nem a menyasszoi 
neki homályos sejt 
lél reggel a kocsi, 
azva ; tőle ugyan I 
a • • . konstantiná 

Csöngetésére bej 
alól kidugott Iában 
B°s ur felkel, ma: 
tömj a legvékonyai 
mint kifelé indul, i 
üvegajtón kereszti 
bábán egy hölgy 
bontja.

Megütődik a szül 
rászól az inasra:

— Stefi! . . . k 
— A nagyságos 
— Miféle n„p*

Hál a nagy sí 
A nagyságos n; 

metesen közelidik 
6gv pillantást vet 
kos üvegre: alig i- 

— Gazember! - 
be a Marczit.

Kis vártáivá Ma: 
közben levetette a 

— Parancsol a 
Az pedig még i 

=s szidja azt a va 
•intött.


